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ΣΚΟΥΛΑΣ-ΜΠΑΝΤΟΥΒΑΣ: Το θέμα στη Βουλή- ΞΥΡΓΓΑΚΗΣ νο πάρει Οέοη ο Δήμος

Στο «στόχαστρο του θανάτου» η Κρήτη
κινπτικότητα-αντίδραση σε 

τοπικό αλλά και σε κεντρικό ε­
πίπεδο κατά της μεταφοράς ε­
πιπλέον λειτουργιών στις αμε­
ρικανικές βάσεις της Κρήτης.

Ήδη για το θέμα αυτό οι 
βουλευτές Ηρακλείου του ΠΑ- 
ςοκ Θανάσης Σκουλάς και κώ­
στας Μπαντουβάς κατέθεσαν

ερώτηση στη Βουλή ενώ μετά 
τον κ. Καμπέλη και ο επικεφα­
λής του συνδυασμού «Δημοτι­
κή Ανάπλαση» κ. Δημήτρης 
Ξυριτάκης με αίτησή του πρός 
το Δημοτικό Συμβούλιο ζητά 
να συζητηθεί εκτός ημερήσιας 
διάταξης προκειμένου όπως α­
ναφέρει «να πάρουμε τις αγω-

νιστικές πρωτοβουλίες που εκ 
παραδόσεως παίρνει ο Δήμος 
Ηρακλείου μπροστά σε τέτοια 
θέματα».

ΕΡΩΤΗΣΗ
ΣΚΟΥΔΑ

ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ
Στην ερώτηση που κατέθε­

σε χθες στη Βουλή ο βουλευ-

τής κ. θαν. Σκουλάς και η 
οποία απευθύνεται προς τους 
υπουργούς Εθνικής Αμυνας 
και Εξωτερικών αναφέρεται:

Δημοσιεύματα του Τύπου 
φέρουν τις βάσεις Ν. Μάκρης 
και Ελληνικού, που πρόκειται 
να ξηλωθούν να μη φεύγουν 
αλλά να μεταφέρονται στην

Κρήτη. Αν πράγματι αυτό είναι 
το σχέδιο, τότε στη μεγαλόνη- 
σο, όχι μόνο παραμένουν οι υ- 
πάρχουσες βάσεις, αλλά 
προστίθενται και νέες επιχει­
ρησιακές, που αποτελούν κίν­
δυνο για την περιοχή.
Η Κρήτη μπαίνει στο στόχα-

συνέχεια στη σελ. 5

Στο πόδι οι αγρότες
για το συλλαλητήριο

Πραγματοποιείται αύριο στις 
10 το πρωί στην Πλ. Ελευθερίας
το παναγροτικό συλλαλητήριο 
με βασικό αίτημα την απόσυρση 
του σχεδίου που ετοιμάζει η ΕΟΚ 
για τη σταφίδα.

Τα μηνύματα που φθάνουν 
από την ύπαιθρο μετά το τέλος 
της ενημερωτικής «εκστρατείας» 
της συντονιστικής επιτροπής α­
γώνα των αγροτικών φορέων 
δείχνουν ότι ο αγροτικός κόσμος 
είναι αποφασισμένος να συμμε- 
τάσχει μαζικά στην αυριανή κινη­
τοποίηση που σύμφωνα με τους 
φορείς η επιτυχία της θα αποτε- 
λέσει τον καλύτερο σύμμαχο των

ελληνικών θέσεων στο τραπέζι 
των διαπραγματεύσεων της ΕΟΚ 
για το μέλλον της σταφίδας.

Βασικά συνθήματα του πανα- 
γροτικού συλλαλητηρίου θα 
είναι:
— Κάτω τα χέρια από το εθνικό 

και κοινοτικό προϊόν: «ΤΗ 
ΣΤΑΦΙΔΑ».
— Κάτω τα χέρια από το Εθνικό 

Σύστημα της Υγείας και να επα- 
ναλειτουργήσουν άμεσα το Βενι- 
ζέλειο Θεραπευτήριο, όλες οι 
κλινικές του, τα εξωτερικά του Ια­
τρεία και το Πανεπιστημιακό Νο­
σοκομείο.
— Κάτω τα χέρια από τις επιδο-

τήσεις, γιατί είναι το ψωμί των 
παιδιών μας που το στερηθήκα­
με για να βελτιώσουμε την παρα­
γωγή μας.
— Κάτω τα χέρια από τα δάνεια 
των Αγροτών που είναι οι μόνες 
σχεδόν παραγωγικές επενδύ­
σεις στη χώρα μας και προέρχον­
ται από τον κόπο και τον ιδρώτα 
του Αγροτικού κόσμου.

Η Ν.Ε.
ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ
Η Νομαρχιακή Επιτροπή Ηρα­

κλείου του ΠΑ.ΣΟ.Κ, με την ευ­
καιρία της αυριανής αγωνιστικής
κινητοποίηση.

Καταστροφικός ο κανονισμός για τη σταφίδα _ _
;κ-

Ο κ. Τσακίρης

Με το αυριανό συλλαλητήριο 
των σουλτανοπαραγωγών κορυ- 
φώνεται η αντίδραση τους στις 
σχεδιαζόμενες προτάσεις της 
ΕΟΚ για το προϊόν μας. θεωρού­
με σκόπιμο να απευθυνθούμε για 
μια ακόμα φορά σ’ όλους τους 
ενδιαφερόμενους φορείς και να 
αιτιολογήσουμε αφ’ ενός την αν­
τίθεσή μας, και αφ' ετέρου να
στηρίξουμε τις προτάσεις μας.

του ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΤΣΑΚΙΡΗ
________ Προέδρου της Κ.ΣΌ.Σ

|ΜΗΝ ΤΗΝ ΧΑΣΕΤΕΙΙ
ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΕΜΠΟΡΟΥΣ & ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ
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ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΩΝ
ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΩΝ - BAR 

ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΩΝ

EXPO Μ OTEL
ΕΚΘΕΣΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΚΡΗΤΗΣ 
Ν. ΑΛΙΚΑΡΝΑΣΣΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟ

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ: 4-10 μ μ 
ΣΑΒΒΑΤΟΚΥΡΙΑΚΑ: 10-10 μ.μ.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΕΚΘΕΣΕΩΝ: ΚΙΡΚΗ Α.Ε.
ΓΙΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ:

ΚΡΗΤΗ: ΤΗΛ.: 081-244.757 - 244.779
ΑΘΗΝΑ. Τηλ.: 932.4154 - 934.4086

Μια μικρή αναδρομή στα προ­
βλήματα της διάθεσης του 
προϊόντος και στις θέσεις της 
Κοινότητας θα βοηθήσει να κα­
τανοήσουμε καλύτερα το τι προ- 
τείνεται απ’ την COMMISSION 
κοι τι συνέπειες θα έχει για το 
προϊόν και τους παραγωγούς. '

Με την ένταξη της Ελλάδας 
στην Κοινότητα, η σταφίδα εν­
τάσσεται στα μεταποιημένα οπω- 
ροκηπευτικά, προϊόντα με τα 
οποία δεν έχει σχέση, και καθο­
ρίζεται η διαδικασία της αποθε­
ματοποίησης παράλληλα με την 
εγγυημένη τιμή παραγωγού.

Στην πορεία βέβαια προέκυ- 
ψαν προβλήματα στην λειτουρ­
γία της διάθεσης λόγω γραφει­
οκρατίας και αναποτελεσματικό­
τητας και με αποτέλεσμα μεγά­
λα αποθέματα για τις εσοδειές 
1981 κυρίως αλλά και 1982-83. 
Χρειάστηκε η παρέμβαση της Ελ­
λάδας για την τροποποίηση του 
συστήματος και την καθιέρωση 
Καθεστώτος προστασίας του 
προϊόντος μας από τον αθέμιτο 
ανταγωνισμό των τρίτων χωρών 
Κύριο επιχείρημα της ελληνικής 
πλευράς, ότι το ελληνικό Κοινο­
τικό προϊόν δεν καλύπτει ούτε το 
30% των αναγκών κατανάλωσης 
των χωρών της Κοινότητας, και 
είναι παράδοξο τουλάχιστο, ένα 
προϊόν ελλειματικό να οδηγείται 
στην αποθεματοποίηση. Με την 
τροποποίηση του συστήματος 
και την καθιέρωση κανόνων αγο­
ράς και προστασίας του Κοινοτι­
κού προϊόντος το 1984, η κατά­
σταση αλλάζει και έτσι το 
Ελληνικό-Κοινοτικό προϊόν διατί­
θεται όλό για τις εσοδείες 1984 
και 1985 σε τιμές συμφέρουσες 
για τους παραγωγούς και τρυς 
μεταποιητές.
Ο παραγωγός διασφαλίζει ιο ει­
σόδημά του, η μεταποίηση μπο­
ρεί και ανταγωνίζεται τις τρίτες

Συνέχεια από τη σελ. 3

φράζει τη συμπαράστασή της 
στους Αγρότες και τα Συνδικαλι­
στικά και Συνεταιριστικά τους 
όργανα που διεκδικούν την επί­
λυση των σημαντικών προβλημά­
των που αντιμετωπίζει ο Αγρο­
τικός Τομέας και ο Αγροτικός 
Πληθυσμός.

Η ανακοίνωση που εξέδωσε η 
Ν.Ε. Ηρακλείου του ΠΑΣΟΚ ανα­
φέρει μεταξύ άλλων και τα εξής:

«Οι τελευταίες εξελίξεις στο 
θέμα του νέου Κανονισμού της 
σταφίδας και οι προθέσεις του 
Διευθυντηρίου της ΕΟΚ που προ­
σπαθεί να επιβάλει την αλλαγή 
πολιτικής, δείχνουν ξεκάθαρα 
ότι οι νεοφιλελεύθερες απόψεις 
στα πλαίσια της ενιαίας αγοράς 
έχουν μοναδικό στόχο να αφαι- 
ρέσουν κάθε προστασία από τα 
προϊόντα του «Νότου» της ΕΟΚ, 
με πρώτο την Κρητική σταφίδα, 
ώστε αφού γίνει η αρχή για το 
προϊόν αυτό της Κρήτης, να προ­
χωρήσουν και στα υπόλοιπα.

Το ΠΑΣΟΚ που είχε προωθή­
σει σχέδιο κανονισμού της στα­
φίδας, σύμφωνα με τις ανάγκες 
του προϊόντος και τις απαιτήσεις 
των Οργανώσεων των παραγω­
γών, δεν θα δεχθεί το νέο κανο­
νισμό και θα αγωνιστεί με όλες 
του τις δυνάμεις, για να μην επι­
στρέφουμε σε εποχές στυγνής ε­
κμετάλλευσης του παραγωγού 
και τη μειοδοσία του προϊόντος.

Επιπλέον η περικοπή των πι­
στώσεων, τόσο στις Συνεταιρι­
στικές Οργανώσεις, αλλά και 
στους παραγωγούς, έχουν δη­
μιουργήσει σοβαρά προβλήματα 
στην εκτέλεση εργασιών και την 
παρέμβαση των Συνεταιριστικών 
Οργανώσεων στην εμπορία των 
Αγροτικών προϊόντων, με αποτέ­
λεσμα την άνθιση του παραεμ­
πορίου.

Στο ίδιο αποτέλεσμα με τερά­
στιες επιβαρύνσεις οδηγεί και η 
καθυστέρηση καταβολής των ε­
πιδοτήσεων αναμπέλωσης, αλλά 
και των επενδύσεων του Αγροτι­
κού Τομέα. Η καθυστέρηση της 
απόδοσης των επιδοτήσεων φτά­
νει μέχρι το σημείο, όχι μόνο να. 
αχρηστεύει τα κίνητρα, αλλά να 
λειτουργεί και σε βάρος της γε­
ωργικής εκμετάλλευσης.

Ακόμη, τα προβλήματα που έ­
χουν δημιουργηθεί πρόσφατα 
στον τομέα της περίθαλψης κύ­
ρια των Αγροτών, παρά τη βελ­
τίωση της υποδομής, την αύξηση 
των κλινών και του προσωπικού, 
δείχνουν ότι οι πολιτικές ηγεσίες 
των αντίστοιχων Υπουργείων πε­
ριπλέκουν, αντί να λύνουν προ­
βλήματα.

Η Νομαρχιακή Επιτροπή Ηρα-
κλείου του ΠΑΣΟΚ, που έχει πά­
ρει θέση για όλα αυτά τα 
προβλήματα που προκύπτουν κα­
θημερινά, δηλώνει ότι θα αγωνι­
στεί για τη λύση τους, θα 
συμμετάσχει στο συλλαλητήριο 
και καλεί το Λαό του Ηρακλείου, 
που άμεσα ή έμμεσα τον αγγί­
ζουν στο σύνολό του να συμπα­
ρασταθεί στους Αγρότες του 
Νομού μας.

Καλεί επίσης τις πολιτικές η­
γεσίες των αρμόδιων Υπουρ­
γείων να πάρουν τα μέτρα που 
είναι απαραίτητα, για να μην υ­
πάρξει το πισωγύρισμα, που η νε­
οφιλελεύθερη άποψη εκφράζει 
και που οξύνει τα προβλήματα, 
αντί να δίδει λύσεις που είχαν 
δρομολογηθεί από τις Κυβερνή­
σεις του ΠΑΣΟΚ και είχαν επιτύ­
χει σταθερά και σημαντικά 
βήματα ανάπτυξης και το ξανα­
ζωντάνεμα της υπαίθρου.

ΣΗΜΕΡΑ 
Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

ΤΙΜΩΝ
Συνέρχεται σήμερα η επιτρο­

πή τιμών και εισοδημάτων. Θα α­
σχοληθεί σύμφωνα με πληρο­
φορίες με το ποσοστό αυξήσεων 
στις συντάξεις του ΤΕΒΕ, του 
ΤΣΑ και του ΟΓΑ. Το ΤΕΒΕ έχει 
ζητήσει να αυξηθούν από 1ης Α­
πριλίου οι συντάξεις 90.000 χα- 
μηλοσυνταξιούχων, κατά 
20-25%. Το ΤΣΑ έχει υποβάλει αί­
τημα για αύξηση των κατωτάτων 
συντάξεων κατά 10.000 δρχ.

ΚΥΤΤΑΡΟΛΟΓΙΚΟ 
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ

ΣΟΥΑΑΣ ΚΑΤΙΑΝΕΒΑ-ΜΑΓΑΡΑΚΗ
ΙΑΤΡΟΥ ΚΥΤΤΑΡΟΛΟΓΟΥ

ΜΑΥΡΟΛΕΝΗΣ 15 ΠΛ. ΚΟΡΝΑΡΟΥ 
(Δίπλα στην Εθνική Τράπεζα)

ΑΠΟ ΔΕΥΤΕΡΑ ΕΩΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 
9π.μ.-1μ.μ. Α 5.30μ.μ.-8μ.μ.

ΤΗΛ. 284.932

ΕΥΓΕΝΕΙΣ ΔΩΡΕΕΣ

Τρία ψηφοδέλτα 
στους δικηγόρους

Με Παπαιωάννου-Καστρινάκη-Φαρσάρη
Χωρίς ανταπόκριση φαίνεται 

να μείνει τελικά η προσπάθεια 
για συγκρότηση κοινού ψηφο­
δελτίου στις εκλογές του Δικηγο­
ρικού Συλλόγου αφού χθες το 
βράδυ κατατέθηκαν τρία ψηφο­
δέλτια, αυτά της «ΕΝΩΤΙΚΗΣ ΚΙ­
ΝΗΣΗΣ Δικηγόρων Ηρακλείου», 
(Ν.Δ.) με επικεφαλής τον κ. Μα­
νόλη Παπαϊωάννου, της «ΑΓΩΝΙ­
ΣΤΙΚΗΣ ΚΙΝΗΣΗΣ Δικηγόρων 
Ηρακλείου» (ΠΑΣΟΚ) με επικεφα­
λής τον κ. Στέλιο Καστρινάκη και 
της «ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ» 
(ΣΥΝ) υπό τον σημερινό πρόεδρο 
του Δ.Σ.Η κ. Μιχάλη Φαρσάρη. Α­
ναλυτικά τα ψηφοδέλτια έχουν 
ως εξής:
«ΕΝΩΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ»: Χριστόφο-

ρος Βαρδιατζάκης, Ελένη 
Βελεγράκη-Καμπουράκη, Διονύ- 
σης Ζουδιανός, Απόλλων Καλο- 
γερόπουλος, Γιώργος Καρτσω- 
νάκης, Θεόδωρος Κουβίδης, 
Γιώργος Ραμουτσάκης, Αλέκος 
Ρογδάκης, Δημήτρης Φιλιππά- 
κης και Μαρία Ψαρουδάκη.

«ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ»: Μανό­
λης Αμοναχάκης, Κώστας Καζα- 
μιάκης, Ηρακλής Μαρκαντωνά- 
κης, Μαρίνα Μιχελάκη, Γιάννης 
Μουντράκης, Αλέκος Πικράκης, 
Στέφανος Σαμαριτάκης, Γιώργος 
Σταυρουλάκης, Απόστολος Σφα- 
κιανάκης, Ταγαράκης Τίτος.
«ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ»: Βιβή

Δερμιτζάκη, Χάρης Κυπράκης, 
Κώστας Λαγουδάκης, Μανούσος 
Ξενάκης, Χρηστός Πανταζής, 
Μανόλης Περαντωνάκης (ως α­
νεξάρτητος), Δέσποινα Ταβελά- 
ρη, Γιώργος Κοπιδάκης.

Κατατέθηκαν εξάλλου χθες οι 
υποψηφιότητες για το ψηφοδέλ­
τιο του ταμείου πρόνοιας του Δι­
κηγορικού Συλλόγου. Το ψηφο­
δέλτιο απαρτίζεται από τους κ.κ. 
Γιάννη Σερπετσιδάκη, Νίκο Καμ- 
πριάνη, Ανδρέα Μπαφάκη, Μα­
νόλη Παπυράκη, Ευτύχιο Χρυσό, 
Μανόλη Χουρδάκη, Λεύτερη Πα- 
παδάκη, Γιώργο Κανακαράκη, 
Αν. Μπιτζαράκη, Στέπαν Βαρκιν- 
τζάν και για την εποπτική επιτρο­
πή ο κ. Μαρίνος Σμπώκος.

Παροχές σε αυθαίρετα 
αλλά με προϋποθέσεις

Προσωρινές παροχές νερού 
και ηλεκτρικού ρεύματος σε αυ­
θαίρετα που βρίσκονται εκτός 
σχεδίου πόλης θα δίνει, ο Δήμος 
Ηρακλείου εφόσον όμως ισχύουν 
δύο προϋποθέσεις.

•Το κτίσμα να προορίζεται για 
αυτοστέγαση του ιδιοκτήτη και

•Η κάλυψη του οικοπέδου να 
μην υπερβαίνει το 40%.

ΑΛΛΑΖΕΙ 
Η ΠΟΛΙΤΙΚΗ 
ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

Με την εφαρμογή του μέτρου 
αυτού είναι πλέον σαφές ότι δια­
φοροποιείται η μέχρι σήμερα πο- 
•λιτική του Δήμου επί των 
αυθαιρέτων σε μια προσπάθεια 
να καλυφθεί και το κοινωνικό 
πρόβλημα που δημιουργείται.

Αξίζει ωστόσο να σημειωθεί 
ότι σύνδεση τόσο με το ρεύμα 
όσο και με το νερό είναι προσω­
ρινή (θμηνη) και θα ανανεώνεται 
με την προϋπόθεση ότι η Δημο­
τική πολεοδομική υπηρεσία θα

διαπιστώνει ότι δεν οικοδομήθη- 
κε στον ίδιο χώρο άλλο αυθαίρε­
το κτίσμα.

ΣΤΑΡΙΔΑΣ:
ΟΙ ΑΠΑΓΟΡΕΥΣΕΙΣ
ΔΕΝ ΒΟΗΘΗΣΑΝ

Σε συνέντευξή του χθες ο Αν-

τιδήμαρχος κ. Σταρίδας αναφέρ­
θηκε στο θέμα λέγοντας:

Καταρχήν δεν είναι «νομιμο­
ποίηση». Πράγματι υπάρχει από­
φαση του Δημοτικού Συμβουλίου

Ί

Γ

C 
r

J

ΝΕΑ
ΠΟΛΙΤΙΚΗ 
ΑΠΟ ΤΟΝ 
ΔΗΜΟ

που προβλέπει την υδροδότηση 
και ρευματοδότηση σε κτ(σματα 
που βρίσκονται έξω από το σχέ­
διο πόλεως. Υπάρχουν όμως δύο 
προϋποθέσεις. Να είναι κτίριο 
αυτοστέγασης μπορεί να μην εί­
ναι σπίτι αλλά κατάστημα αλλά 
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[Από τον χ. Μπαντουβά μετά το δημοσίευμά μας
Ερώτηση στη Βουλή
για το «αυτονομιστιζο»

Ερώτηση στη Βουλή μετά το 
αποκαλυπτικό δημοσίευμα της 
«Π» για την ανακίνηση του δήθεν 
αυτονομιστικού που πήρε τον χα­
ρακτήρα πρόκλησης σε βάρος 
της Κρήτης κατέθεσε χθες στην 
Βουλή ο βουλευτής Ηρακλείου

ΕΓΚΑΙΝΙΑ
Η ιατρός 

ΣΟΥΛΑ ΚΑΊΣΑΝΕΒΑ 
ΜΑΓΑΡΑΚΗ
σας προσκαλεί 
στα εγκαίνια 

του ιατρείου της που βα 
γίνουν

το ΣΑΒΒΑΤΟ 3/2/90 
ΚΑΙ ΩΡΑ β.ΟΟμ.μ

Σας προσκαλούμε στα εγκαίνια τον νέου 
Καταστήματος μας, με την επωνυμία

του ΠΑΣΟΚ κ. Κώστας Μπαν­
τουβάς.

Επισυνάπτοντας ολόκληρο το 
δημοσίευμα της «Π» και την απο- 
σταλείσα προκήρυξη-ντοκου- 
μέντο που συνόδευε το κείμενο, 
ο Ηρακλειώτης βουλευτής ζητά 
από τους υπουργούς Προεδρίας, 
εξωτερικών και Άμυνας να ενη­
μερώσουν την Βουλή για την αν­
τιμετώπιση της ξένης προπαγά­
νδας για την δήθεν «αυτονομία 
της Κρήτης».

Η ΕΡΩΤΗΣΗ 
ΜΠΑΝΤΟΥΒΑ

Στην ερώτησή του ο κ. Μπαν­
τουβάς αναφέρει:

Η «νέα πολιτική» του Υπουρ-

γείου Εξωτερικών σε συνδυασμό 
με τις εξελίξεις στο θέμα των ξέ­
νων βάσεων και την ανακίνηση 
της διεθνούς προπαγάνδας για 
το δήθεν «αυτονομιστικό κίνημα 
της Κρήτης» δημιουργούν έντο­
νη ανησυχία, αλλά και εύλογα ε­
ρωτηματικά στον Κρητικό Λαό.

Κατόπιν τούτου ερωτάσθε:
1) Ποιοι υπήρξαν οι λόγοι και 
ποιές οι σκοπιμότητες της α­
πρόοπτης και άκοψης αναφοράς 
στους Έλληνες της Τουρκίας και 
ποιοι οι λόγοι επιλογής αυτής 
της στιγμής.
2) Δύνασθε να εξηγήσετε στη
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ΚΠ IS 911

Ε. ΒΛΑΧΑΚΗΣ · Ε. ΠΕΤΡΑΚΗΣ Α.Ε

— Στη μνήμη Μιχ. Ψαράκη 
οι υπάλληλοι της Ένωσης Κι- 
τροπαραγωγών Κρήτης (συνά­
δελφοί του) κατέθεσαν στα 
γραφεία μας δρχ. 5.000 για το 
Κέντρο Ειδικών Παιδιών ο Α­
γιος Σπυρίδων.

— Ο κ. Ιωάννης Κοσμαδά- 
κης ιατρός, κατέθεσε στα γρα- 
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ΒΕΚΚΑ

ΒΙΟΤΕΧΝΙΑ ΑΝΔΡΙΚΩΝ ΕΝΔΥΜΑΤΩΝ
Λ. ΕΘΝ. ΑΝΤΙΣΤΑΣΕΩΣ 170

, 227.417 251.628

που δημιουργήσαμε για σας στη Λ. Καλοκαιρινού 
79, με

ΚΟΥΡΤΙΝΕΣ και ΕΙΔΗ ΠΡΟΙΚΟΣ

για κάΒε γούστο και απαίτηση.
Σας περιμένουμε την ΔΕΥΤΕΡΑ 5 ΦΕΒΡΟΥΑ­

ΡΙΟΥ και ώρα 7 το βράδυ.

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΚΑΡΑΚΩΝΣΤΑΝΤΑΚΗΣ

Εστιατόριο · Πίτσα NAPOLI

ΑΝΚΟΙΝΩΣΗ
Λόγω διακοπών του προσωπικού μας, το ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΟ — 

ΠΙΤΣΑ NAPOLI στις Τρεις Καμάρες, θα παραμείνει κλειστό 
από τη Δευτέρα 5 Φεβρουαρίου μέχρι και την Τετάρτη 28 Φε- 
βρουαρίου.

Από την Πέμπτη 1η Μαρτίου πάλι μαζί, για τις πιο νόστι­
μες απολαύσεις!

ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΟ — ΠΙΤΣΑ NAPOLI
Πλατ. Ελευθερίας - ΗΡΑΚΛΕΙΟ

W ΛΚ

ANCORA
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Δυό εκλεκτοί έφυγαν

ΜΑΡΙΑ Γ. ΜΕΛΙΔΟΝΙΩΤΗ 
ΙΩΑΝΝΗΣ Κ. ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΔΗΣ

(Του Κώστα Αρ. Πετρόπουλου)
Δυό εκλεκτοί φίλοι και άνθρω­

ποι έφυγαν για το ταξίδι δίχως 
γυρισμό. Η Μαρία Γ. Μελιδονιώ- 
τη από τις Μέλαμπες Αγ. Βασι­
λείου Ρεθύμνου, και η κηδεία της 
έγινε εκεί το Σάββατο 27-1-90 
στις 10 το πρωί, και ο Ιωάννης Κ. 
Τριανταφυλλίδης, συνταξιούχος 
δάσκαλος, που έγινε η κηδεία 
του στις 3 το απόγευμα στις Πο­
ταμιές όπου γεννήθηκε, την ίδια 
ημέρα. Δυστυχώς για την αξέχα­
στη Μαρία δεν το έμαθα ενωρίς, 
να στείλω στον πρώτο μερακλή 
της Κρήτης άνδρα της, ένα τηλε­
γράφημα, και στον φίλο μου Αλέ­
ξανδρο, γιο της. Αυτή η 
αξέχαστη γυναίκα στάθηκε άξια 
στο πλευρό του άνδρα της Γεωρ- 
γίου Μελιδονιώτη γνωστού όχι 
μόνο στην Κρήτη, αλλά και στην 
υπόλοιπη Ελλάδα. Έφτιαξαν ό­
νομα, φίλους και αρκετά οικονο­
μικά για να συνεχίσουν τα άξια 
παιδιά τους με ευχαίρια. Το σπί­
τι τους στις Μέλαμπες ήτανε ένα 
μοναστήρι φιλοξενίας και αγά­
πης. Φίλος προσωπικός ο Γιώρ- 
γης του μακαρίτη πατέρα μου 
Αρίστου - έχουν γράψει τη δική 
τους πραγματική ιστορία. Όταν 
εφτιάξαμε τον Σύλλογο των φί­
λων της Κρητικής Μουσικής, ο 
Γιώργης ήταν μέλος ιδρυτικό και 
βρισκότανε πάντοτε μαζί μας σε 
όλες τις εκδηλώσεις. Έφυγε λοι­
πόν μια γνήσια Κρητικιά μητέρα, 
μια αξέχαστη Μαρία. Από τις οι­
κογένειες των αδελφών μου εκ-

φράζω προς τον σύζυγο Γιώργη 
και τα παιδιά του τα θερμά μας 
συλλυπητήρια και να είναι ελα­
φρύ το Μελαμπιανό χώμα που 
την σκέπασε.

Για τον αξέχαστο Γιάννη 
Τριανταφυλλίδη θυμήθηκα πως 
κάποτε έκανα μια κουμπαριά στις 
Ποταμιές. Γαμπρός ο Μιχ. Κασω- 
τάκης ή Σκορδίλης από το Τυμ- 
πάκι της Μεσαράς, νύφη η Μαρία 
Τριανταφυλλίδη αδελφή του αξέ­
χαστου Γιάννη. Δεν ξεχνώ την 
αρχοντική αυτή οικογένεια. Όλα 
τα αδέλφια εκλεκτά. Ζούσαμε μα­
ζί στο Ηράκλειο και όταν συναν­
τιόμαστε χόρτενα το όμορφο 
χαμόγελο του λεβέντη Γιάννη. 
Όπως βλέπω από το αγγελτήριο 
της κηδείας του πρόλαβε και 
πάντρεψε τους γιούς και έτσι η 
οικογενειακή παράδοση θα συνε­
χιστεί. Ο γαμπρός μου Κώστας 
Καλουτσάκης με διαβεβαίωσε 
πως τα παιδιά είναι αντάξια του 
πατέρα. Ο Γιάννης λοιπόν έμει­
νε σύμβολο ανθρώπου, εκπαι­
δευτικού, φίλου και 
οικογενειάρχου. Αυτά τα λίγα αν­
τί λουλούδια και στους δύο αξέ-
χαστους, μα και τη δική 
μαντινάδα.

μου

Όταν αρχίσει της καρδιάς 
ο χτύπος να βουβαίνει 
ό,τι έχει κάμει ο άνθρωπος 
εκείνο μόνο μένει.

Αιωνία η μνήμη σας αξέχαστοι 
φίλοι.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Το Σάββατο 3 Φεβρουάριου και ώρα 8,30 π.μ. στον Ι.Ν. Αγ. 
Κων/νου (Νεκροταφείο) τελούμε ετήσιο μνημόσυνο στην μνή­
μη της αγαπημένης μας μητέρας, αδελφής και γιαγιάς

ΜΑΡΙΑΣ ΡΟΒΥΘΗ
και παρακαλούμε συγγενείς και γνωστούς να παρευρεθούν.
Τα παιδιά της: Δημήτρης και Ειρήνη Εγγλέζου.
Τα αδέλφια: Ζαμπία Σχιζάκη, Κωνστάντζα χα Εμμ. Σχιζάκη.
Τα εγγόνια, οι λοιποί συγγενείς.
Σημ.: Καφές θα προσφερθεί στο Ζαχ/στείο Μαθιουδάκη απέ­
ναντι στο Νεκροταφείο.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Παρασκευή 2 Φε­
βρουάριου και ώρα 8 π.μ. 6μηνο 
μνημόσυνο στον Ι.Ν. Αγ. Νικολά­
ου Τυλίσσου υπέρ αναπαύσεως 
της ψυχής του πολυαγαπημένου 
μας πατέρα, αδελφού και 
παππού

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΜΑΝΟΥΣΑΚΗ 

και παρακαλούμε συγγενείς και 
φίλους όπως παραστούν.

Τα παιδιά: Ηρακλής Μανουσάκης, Γιώργος και Σούλα 
Κόκκινη.
Η αδελφή: Μαρία Μανουσάκη.
Τα εγγόνια, οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 4 Φε- 

βρουαρίου και ώρα 8,30 π.μ. 
40θήμερο μνημόσυνο στον Ι.Ν. 
Αγ. Κων/νου (Νεκροταφείο) υπέρ 
αναπαύσεως της ψυχής του πο- 
λυαγαπημένου μας συζύγου, πα­
τέρα, αδελφού και παππού

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΚΕΦΑΛΙΑΝΟΥ 
και παρακαλούμε συγγενείς και 
φίλους όπως παραστούν.
Η σύζυγος: Αθηνά Κεφαλιανού.

Τα παιδιά: Διονυσία και Γρηγόρης Κουτλής, Ευαγγελία και 
Ηλίας Χαλ ιάς, Γεωργία και Ιωάννης Γιαννόπουλος.
Τα αδέλφια, τα εγγόνια, οι λοιποί συγγενείς.
Σημ.: Καφές θα προσφερθεί στην αίθουσα Μαθιουδάκη έναντι 
Νεκροταφείου.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 4 Φεβρουά­
ριου και ώρα 8,30 π.μ. 40θήμερο 
μνημόσυνο στον Ι.Ν. Αγ. Νικολά­
ου Ν. Αλικαρνασσού υπέρ ανα­
παύσεως της ψυχής του 
πολυαγαπημένου μας παιδιού 
και αδελφού

ΓΕΩΡΓΙΟΥ Α. ΣΑΚΟΥΛΑΚΗ 
και παρακαλούμε συγγενείς και 
φίλους όπως παραστούν.

Οι γονείς: Αργύριος - Αικατερίνη.
Ο αδελφός: Ανδρέας.
Οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε το Σάββατο 3 Φεβρουά­
ριου και ώρα 8,15 π.μ. 40θήμερο 
μνημόσυνο στον Ι.Ν. Αγ. Κων/νου 
(Νεκροταφείο) υπέρ αναπαύσεως 
της ψυχής του αγαπημένου μας 
πατέρα και παππού

ΣΤΑΥΡΟΥ I. ΤΟΡΝΕΣΑΚΗ 
Συνταξ. Εμπόρου - Ετών 80 

και προσκαλούμε τους συγγενείς 
και φίλους να παραστούν. 
Τα παιδιά: Νίκος και Ελένη Top

νεσάκη, Ανδρέας και Σοφία Πουλιού, Γιώργος και Αικατερί­
νη Γεωργιλαδάκη, Γιώργος Τορνεσάκης.
Τα εγγόνια, οι λοιποί συγγενείς.
Σημ.: Καφές θα προσφερθεί στην αίθουσα δεξιώσεων εντός 
του Νεκροταφείου.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 4 Φεβρουα- 
ρίου και ώρα 8,30 π.μ. στον Ι.Ν. 
Αγ. Τριαδος στην Ανώπολη Πε­
διάδας 40θήμερο μνημόσυνο υ­
πέρ αναπαύσεως της ψυχής του 
αγαπημένου μας συζύγου, πατέ­
ρα και παππού

ΙΩΑΝΝΗ ΜΟΥΝΤΡΑΚΗ 
και παρακαλούμε συγγενείς και 
φίλους όπως παραστούν.
Η σύζυγος: Χρυσούλα 
Μουντράκη.

Τα παιδιά: Γιώργος και Γεωργία Μουντράκη, Νίκος και Αρε­
τή Γαλατα.
Τα εγγόνια, ο ι λοιποί συγγενείς.

ΕΠΙΣΗΜΑ
ΕΓΚΑΙΝΙΑ
ΣΤΟ «ΑΡΚΑΔΙ»

Στο λιμάνι του Πειραιά, πραγ- 
ματοποιήδπκε χδες η τελετή εγ­
καινίων του νέου επιβατηγού/ο- 
χηματαγωγού πλοίου, της εταιρίας 
λαϊκής βάσης «Ρεδυμνιακή Ναυ­
τιλιακή και Τουριστική Α.Ε.», 
«Αρκάδι». Το πλοίο, που εκτελεί 
δρομολόγια στη γραμμή Πειραιά- 
Ρεδύμνου, έχει ολική χωρητικότη­
τα 6.800 κορών και μπορεί να με­
ταφέρει 1400 επιβάτες, 60 
φορτηγά αυτοκίνητα και 120 επι­
βατικά.

Σημειώνεται, ότι η πλοιοκτή- 
τρια εταιρία έχει μετοχικό κεφά­
λαιο 800 εκατομμυρίων δραχμών, 
οι μέτοχοι της ΔΕ, ανέρχονται σε 
5.300, δηλαδή το σύνολο σχεδόν 
του ενεργού πληθυσμού του νο­
μού Ρεδύμνης.

ΕΚΔΡΟΜΗ
ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΥ

Ο Ορειβατικός Ηρακλείου 
πραγματοποιεί την Κυριακή 
4-2-90 εκδρομή από το Οροπέδιο 
της ΝΙΔΑΣ στο ΔΑΣΟΣ ΡΟΥΒΑ - 
ΖΑΡΟΣ.

Αναχώρηση 06.30 από το Αρ­
χαιολογικό Μουσείο.

Ωρες πορείας 8.
Αρχηγός: Τσιβιδάκη Φωφώ.
Πληροφορίες - δηλώσεις συμ­

μετοχής στο τηλ. 227609 κάθε 
βράδυ 8,30-10.30.

Από τον ΕΟΣ

ΜΕΛΛΟΝΤΕΣ ΓΑΜΟΙ

Γνωστοποιείται σύμφωνα με το άρθρο 
1369 του αστικού κώδικα ότι:

Ο Κων/νος Γρηγοράκης του 
Φωτίου και της Φιλίας το γένος 
Κουναλάκη που γεννήθηκε στον 
Αγιο Νικόλαο και κατοικεί στο 
Ηράκλειο και η Άννα Λίβα του 
Χαραλάμπους και της Ευαγγε­
λίας το γένος Σκουτέλη που γεν­
νήθηκε και κατοικεί στο Μάραθο 
Μαλεβ., πρόκειται να παντρευ­
τούν και ο γάμος θα γίνει στο Η­
ράκλειο.

Ο Ματθαιόκης Γαβριήλ του Νι­
κολάου και της Κρυστάλλης το 
γένος Βλαστού που γεννήθηκε 
και κατοικεί στο Ηράκλειο και η 
Ευαγγελία Τριανταφυλλίδου του 
Γεωργίου και της Στυλιανής το 
γένος Βαϊλάκη που γεννήθηκε 
στις Ποταμιές και κατοικεί στο Η­
ράκλειο πρόκειται να παντρευ­
τούν και ο γάμος θα γίνει στο 
Ηράκλειο.

Ο Πόρτσης Δημήτριος του Αν­
τωνίου και της Κυριακής το γέ­
νος Βαρβέρη που γεννήθηκε και 
κατοικεί στη Ν. Αλικαρνασσό και 
η Μαρία Καρασάββα του Νικολά­
ου και της Στυλιανήε - Γεωργίας 
το γένος Παπανδρέου που γεν­
νήθηκε και κατοικεί στο Ηρά­
κλειο πρόκειται να παντρευτούν 
και ο γάμος θα γίνει στο Η­
ράκλειο.

ΓνωστοποίΓ.ίται σύμφωνα με το άρθρο 
391/82 του αστικού κώδικα ότι:

Ο Μιχελάκης Ιωάννης του Γε­
ωργίου και της Μαρίας το γένος 
Χατζάκη που γεννήθηκε στο Χά­
ρακα και κατοικεί στο Ηράκλειο 
και η Τσόγκα Παρασκευή του Χα­
ρίλαου και της Βικτωρίας το γέ­
νος Καλαϊτζάκη που γεννήθηκε 
στο Ρέθυμνο και κατοικεί στο Η­
ράκλειο πρόκειται να παντρευ­
τούν και ο γάμος θα γίνει στο 
Ηράκλειο.

ΘΕΑΜΑΤΑ
«ΑΣΤΟΡΙΑ»
Ο Ιντιάνα Τζόουνς και η τελευ­
ταία σταυροφορία.
«ΟΡΦΕΑΣ»
Το μοντέλο
«ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΣ ΚΡΟΝΟΣ»
Βαλμόν
«ΟΛΥΜΠΙΑ»
Θρανίο Νο1
«ΣΤΟΥΝΤΙΟ»
TALK RADIO
«ΑΠΟΛΛΩΝ»
Τυφλός Σαμουράι

ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ
Ολο το 24ωρο

Μακρυγιαννάκης Η., Αβέρωφ 11
Από 08.30-24.00

Μπερνιδάκης Κ., Λ. Χρυσοστό­
μου 24

Από 08.30-22.00
Παπαχατζάκης Ε/, Κ. Λουκάρεως
8

Από 08.30-20.30
Χλουβεράκης I., πλ. Ελ. Βενιζέ- 
λου 15
Αληγιζάκη - Νικολούδη Β., Ολύμ- 
που 50
Βλάσση Α. - Μιγάδη, Θερίσσου 
38

ΒΕΝΖΙΝΕΣ
Σύρμος, Λ. Κνωσού 
Μεταξάς, 62 Μαρτύρων 
Κουμουλας, Σμπώκου - 
τελλάρου
Τυμπακιανάκης, Θερίσσου 
Φανουράκη, Λ. Ικάρου 94

Πα-

ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ
Κιαουλιάς, Εφόδου 10
Μπαρκάτσας, Λ. Ικάρου 192

12^0 Δυο μουρλές - μουρ­
λές οικογένειες

ι·4Μ Αναγγελία προγράμ­
ματος

φιιοική υγιεινή διατροφή
Τον ΣΤΕΛΙΟΥ ΛΙΝΑΡΔΑΚΗ 

Διαιτολόγου

Οι ξηροί καρποί στη 
διατροφή

ΟΙ ξηροί καρποί είναι πλούσιες 
τροφές φυτικής προέλευσης, που εφο­
διάζουν τον οργανισμό μας με πρω­
τεΐνη κυρίως, αλλά και με άλλα 
θρεπτικά συστατικά προσφέροντας 
στην ανοικοδόμηση του σώματος και 
ιδιαίτερα του μυϊκού και νευρικού συ­
στήματος όπως επίσης και των ο­
στών. Εκτός την υψηλή 
περιεκτικότητα πρωτεΐνης περιέχουν 
ακόρεστα λιπαρά οξέα και πολλά μέ­
ταλλα όπως είναι ο ΦΩΣΦΟΡΟΣ, Α­
ΣΒΕΣΤΙΟ, ΚΑΛΙΟ , ΜΑΓΝΗΣΙΟ, 
ΣΙΔΗΡΟ κ.λ.π. καθώς επίσης και βι­
ταμίνες της ομάδας Β, βιταμίνη Ε, 
ενώ έχουν μεγάλη περιεκτικότητα σε 
φυτικές ίνες.

Οι ξηροί καρποί πρέπει να περι­
λαμβάνονται στο καθημερινό μας 
διαιτολόγιο. Κανένα άλλο φυτικό 
προϊόν δεν μπορεί να συγκριθεί στη 
ποσότητα πρωτεΐνης, εκτός από τη 
σόγια. Είναι βέβαια παχυντικοί, αλ­
λά τα λίπη τους είναι πλούσια σε πο- 
λυακόρεστα οξέα, όπως το λινολεϊκό 
οξύ που διασπά τα κορεσμένα λίπη 
του οργανισμού και καταπολεμά τη 
χοληστερίνη LDL.

Σε περιπτώσεις δίαιτας αδυνα­
τίσματος, πρέπει να προσέχουμε την 
ποσότητά τους διότι είναι μεγάλης 
θερμιδικής αξίας. Πρέπει να φυλλάσ- 
σονται σε δροσερό μέρος σκεπα­
σμένοι.

Η χρήση και οι τύποι των ξηρών 
καρπών είναι ανάλογα της ιδιομορ­
φίας του κάθε είδους. Έτσι λοιπόν 
έχουμε:

αμύγδαλα
ΠΡΟΤΙΜΟΤΕΡΟ είναι να κατα­

ναλώνονται ακαβοόρδιστα και ανά­
λατα. 'Εχουν υψηλή περιεκτικότητα 
ΠΡΩΤΕΐΝΗΣ και μέτρια περιεκτικό­
τητα ΛΙΠΟΥΣ. Συνδυάζονται πολύ ω­
ραία με φρούτα και λαχανικά όπως 

• επίσης και με το μέλι. Τα αμύγδαλα 
περιέχουν ΠΡΩΤΕΐΝΗ, ΛΙΝΟΛΕΙΚΟ 
ΟΞΥ, ΣΙΔΗΡΟ, ΑΣΒΕΣΤΙΟ, ΦΩ­
ΣΦΟΡΟ, ΚΑΛΙΟ και ΒΙΤΑΜΙΝΕΣ 
Β1, Β2, Β3, ενώ δίνουν 425 θερμίδες

ΚΩΣΤΑΣ
Α. ΣΥΜΙΑΚΑΚΗΣ M.Sc.

ΨΥΧΟΛΟΙΌΣ
Συστημική θεραπεία ζεύγους και 
Οικογένειας. Ατομική και ομαδική 
Ψυχοθεραπεία.
Δέχεται με ραντεβού, τηλ.
282437.

1-25

ΜΕΤΑΦΟΡΑ 
ΙΑΤΡΕΙΟΥ 

Το Οδοντιατρείο 
ΑΝΝΑ Μ. ΜΑΡΚΟΜΑΝΩΛΑΚΗ
Μεταφέρθηκε και λειτουργεί 

Σμπώκου 45 
Πλατ. Αγ. Σοφίας ■ Μασταμπά 

Τηλ. 212877
1-15

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ 
ΕΦΑΡΜΟΓΗ 

ΒΕΛΟΝΙΣΜΟΥ
ΒΑΣΙΛ. ΠΟΥΛΙΑΝΑΚΗΣ 

Ιατρός Χειρουργός
Αντ/δρος Ελλην. Ιατρικής Ε­
ταιρείας Βελονισμού.
Δέχεται εις το Ιατρείο του 

Οδός 1770 αρ. 24 
(Πρώην Κλινική «Ιπποκρά- 
τειο» Θεραπευτήριο)

Τηλ. 283279

ΥΠΕΡΗΧΟΙ ΚΑΡΔΙΑΣ 
DOPPLER, ΔΥΟ ΔΙΑΣΤΑ­
ΣΕΩΝ και M-MODE.

Πλήρες σύγχρονο 
καρδιολογικό CHECK-UP 
για την διάγνωση καρ- 
διοπαθειών σε παιδιά και 
ενήλικες.

Dr ΙΩΑΝ. ΜΑΝΟΥΣΑΚΗΣ
Καρδιολόγος

μετεκπαιδευμένος εις 
BROUSSAIS Παρι- 
σίων, Ιδομενέως 38, 
τηλ. 226.240

ΤΕΡΖΑΚΗΣ ΚΩΣΤΑΣ
ΜΑΙΕΥΤΗΡΑΣ 

Χειρουργός Γυναικολόγος 

Εγκαταστάθηκε μόνι­
μα στο Ηράκλειο. Δέ­
χεται στο ΙΔΙΩΤΙΚΟ 
ΜΑΙΕΥΤΗΡΙΟ ΗΡΑ­
ΚΛΕΙΟΥ

Γερωνυμακη 24 
ΗΡΑΚΛΕΙΟ

Τηλ. Ιατρείου 244.707
Κλινικής 227.305

τα 70 γρ.

κάστανα

Ελληνες «κάρυον» (κάρα σημαίνει 
κεφάλι), γιατί έμοιαζε με εγκέφαλο. 
Υπάρχουν διάφοροι τύποι καρυδιών 
όπως είναι ο ευρωπαϊκός (χρώμα α­
νοικτό καστανό) τα μαύρα καρύδια 
της Β. Αμερικής κ.α. Τα καρύδια πε­
ριέχουν ΠΡΩΤΕΐΝΗ, ΙΝΕΣ, ΑΣΒΕ­
ΣΤΙΟ, ΦΩΣΦΟΡΟ, ΣΙΔΗΡΟ, 
ΚΑΛΙΟ, ΒΙΤΑΜΙΝΗ Α, ΒΙΤΑΜΙΝΕΣ 
Β1 και Β2 ενώ δίνουν 585 θερμίδες τα 
100 γρ. περίπου. Επίσης έχουν υψη­
λή περιεκτικότητα λίπους και είναι 
πλούσια σε φυτικές ίνες, βιταμίνη Ε, 
μέταλλα όπως ψευδάργυρο/ κ.α.

1ΧΟΟ Εδώ Ελλάδα 17.00 Ειδήσεις

Η καστανιά είναι ένα δέντρο με 
πολλές άγριες ποικιλίες, κυρίως με­
σογειακό. Τα κάστανα διατηρούνται 
σε θερμοκρασία δωματίου. Ξεφλουδι­
σμένα διατηρούνται μόνο κατεψυγμέ- 
να. Τα κάστανα περιέχουν 
ΠΡΩΤΕΐΝΗ, ΣΙΔΗΡΟ, ΑΣΒΕΣΤΙΟ, 
ΦΩΣΦΟΡΟ, ΚΑΛΙΟ, ΒΙΤΑΜΙΝΗ Α 
και ΒΙΤΑΜΙΝΕΣ του συμπλέγματος 
Β (Β1, Β2, Β3), ενώ δίνουν 350 θερμί­
δες τα 100 γραμ.

καρύδα

φουντούκια
ΠΑΡΑΓΟΝΤΑΙ από ένα χαμη­

λό δέντρο και αποτελούν καλή πηγή 
βιταμίνης Ε, ΠΡΩΤΕΐΝΗΣ και ΛΙ­
ΠΟΥΣ. Τα φουντούκια περιέχουν λοι­
πόν ΠΡΩΤΕΐΝΗ, ΛΙΝΟΛΕΙΚΟ ΟΞΥ, 
ΙΝΕΣ, ΣΙΔΗΡΟ, ΑΣΒΕΣΤΙΟ, ΦΩ­
ΣΦΟΡΟ, ΚΑΛΙΟ, ΒΙΤΑΜΙΝΕΣ Β2 
και Β3 και ίχνη βιταμίνης C, ενώ δί­
νουν 364 θερμίδες τα 70 γρ.

Η καρύδα ήταν η βασική τροφή 
στις τροπικές περιοχές για εκατοντά­
δες χρόνια. Είναι ένα δέντρο (cocos 
nucitera) που προσφέρει καταφύγιο, 
τροφή και ποτό. Το εξωτερικό περι­
κάρπιο χρησιμεύει σαν δοχείο, το έμ­
βρυο είναι η τροφή και το γάλα που 
περιέχει είναι ένα θαυμάσιο θρεπτικό 
αναψυκτικό. Η καρύδα έχει υψηλή 
περιεκτικότητα σε φυτικές ίνες, λίπος 
ενώ έχει χαμηλή πρωτεΐνη σε σύγκρι­
ση με τους άλλους ξηρούς καρπούς. 
Η καρύδα περιέχει ΠΡΩΤΕΐΝΗ (2 γρ. 
στα 100 γρ. καρπού), ΙΝΕΣ, λίγο ΛΙ- 
ΝΟΛΕΙΚΟ ΟΞΥ, ΣΙΔΗΡΟ, ΑΣΒΕ­
ΣΤΙΟ, ΦΩΣΦΟΡΟ, ΚΑΛΙΟ, 
ΒΙΤΑΜΙΝΕΣ του συμπλέγματος Β 
(νιασίνη, θειαμίνη, ριβοφλαβίνη) και 
βιταμίνη C.

14Λ0 Τόλμη και γοητεία

14.30 Ειδήσεις

ΐχοο Έξι και μία
Πολιτιστική ενημερω­
τική εκπομπή.

1X00 Παιδικό πρόγραμμα 
«Μπόμπιρες-, «Μι­
κροί σατανάδες». Παι­
δικό ντοκιμαντέρ. 
«Κύπρος».

1X30 Εκπαιδευτική τηλεό- 
ροσπ________

17.30 Ντοκιμαντέρ

1Χ3Ο Ειδήσεις - Η ζωή στην 
Ελλάδα

1X00 Στη δίνη της εξουσίας 
και του έρωτα

1X30 Ξένο μουσικό πρό- 
γραμμ°______

2005 Κάθε κατεργάρης 
στον πάγκο του

21 λο Ειδήσεις

21.30 Ενημερωτική εκπο­
μπή_________

2X10 Ελληνική ταινία
■Άννα Ροδίτη». Σκη­
νοθεσία: Μιχάλης Γα- 
ζιάδης - Γιάννης Φι- 
λίππου.____________

2X30 Πανευρωπαϊκό Πρω­
τάθλημα Καλλιτεχνι­
κού Παπνάζ

11700 Το ταξίδι του Άλμπο- 
τρος________  

1705 Τα ξεφτεράκια
«Το σπίτι του».

1X00 Ένας μουσικός κό- 
ομος_________ 

1X30 Στις προάήκες των βι­
βλιοπωλείων

10.05 Στιγμές από το ελληνι­
κό τραγούδι

1X55 Η αναζήτηση του Χά- 
μιλτον_______

2000 Ειδήσεις

21.00 Το θέμα της ημέρας

21.15 Μουσικό πρόγραμμα

2105 Μπάσκετ: Άρης - Μα- 
καμπί (Τελ Αβίβ)

23.20 Ξένη ταινία
«Πράκτορας OSS 117 
επιχείρηση Μπαν- 
γκάκ». Γαλλική ταινία.

00.00 Ειδήσεις

ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ

φυστίκια σπόροι από 
κουκουνάρι

ΣΤΗΝ πραγματικότητα τα φυ­
στίκια είναι λαχανικά και προέρχον­
ται από την Αμερική. Δεν είναι 
ιδιαίτερα πλούσια σε πρωτεΐνη και λί­

πος. Τα φυστίκια περιέχουν ΠΡΩΤΕΐ­
ΝΗ, ΛΙΝΟΛΕΙΚΟ ΟΞΥ, ΣΙΔΗΡΟ, 
ΑΣΒΕΣΤΙΟ, ΦΩΣΦΟΡΟ, ΚΑΛίΰ και 
ΒΙΤΑΜΙΝΕΣ του συμπλέγματος Β 
(Β1, Β2, Β3, Β5, Β8), ενώ δίνουν 580 
θερμίδες τα 100 γρ. περίπου. Ένα 
προϊόν πολύ χρήσιμο που λαμβάνεται 
από τα φυστίκια είναι το ΦΥΣΤΙΚΟ- 
ΒΟΥΤΥΡΟ. Η υψηλή περιεκτικότητα 
του σε θερμίδες δίνει άμεση ενέργεια, 
ενώ μειώνει το κίνδυνο από υψηλή χο­
ληστερίνη.

φυστίκια αιγίνης 
ή pistachio:

ΒΡΙΣΚΟΝΤΑΙ μέσα στο κουκου­
νάρι και χρησιμοποιούνται στη μαγει­
ρική και στο ψωμί. Περιέχουν αρκετό 
ΛΙΠΟΣ, ΚΑΛΙΟ, ΦΩΣΦΟΡΟ, ΣΙΔΗ­
ΡΟ και ΒΙΤΑΜΙΝΕΣ του συμπλέγμα­
τος Β, ενώ δίνουν 630 θερμίδες τα 
ΙΟΟγρ. περίπου. Είναι πολύ χρήσιμοι 
λόγω του υψηλού περιεχομένου σε ί- 
νες και ιδιαίτερα σε περιπτώσεις δυ­
σκοιλιότητας και δίαιτας. Τέλος να 
πούμε ότι μπορούμε να χρησιμοποι­
ήσουμε τους ξηρούς καρπούς καθη­
μερινά φτιάχνοντας διάφορες 
συνταγές όπως κρέμες με ξηρούς 
καρπούς, κέικ, σάλτσες, παγωτό, ρο­
φήματα, και σαν συνοδευτικά στα κυ­
ρίως γεύματα.

|ρις ηράκλειου)
06.00 ΕΡΑ 4
07.05 ΧΑΜΟΓΕΛΑΜΕ ΚΑΙ ΠΑΜΕ
08.00 ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠ’ ΟΛΗ ΤΗΝ ΚΡΗΤΗ
08.10 ΧΑΜΟΓΕΛΑΜΕ ΚΑΙ ΠΑΜΕ
10 .00 ΕΡΑ 4
10.15 ΚΡΗΤΙΚΑ ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ
11 .00 ΕΡΑ 4
12.10 ΕΚΠΟΜΠΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΗΡΑ­

ΚΛΕΙΟΥ
13.00 ΕΡΑ4
13.05 ΜΟΥΣΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ
14.00 ΟΤΙ ΗΘΕΛΕ ΠΡΟΚΥΨΕΙ...
15.00 ΔΙΑΚΟΠΗ-ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ
18.00 ΕΡΑ 4
19.05 ΚΡΗΤΙΚΗ ΒΡΑΔΙΑ
20.00 ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠ’ ΟΛΗ ΤΗΝ ΚΡΗΤΗ
20.10 ΜΟΥΣΙΚΟ ΜΑΓΚΑΖΙΝΟ
21.00 ΕΡΑ 4

17.30-18.30 ΑΠΟ ΤΗ ΔΙΣΚΟΘΗΚΗ ΤΟΥ 
ΡΑΔΙΟ ΚΡΗΤΗ

18.30-19.30 ΤΑΙΜΑΟΥΤ
19.30-20.30 STIS GEITONIES THS

MOYSIKHS
20.30-20.45 ΒΡΑΔΙΝΗ ΡΑΔΙΟΕΦΗ- 

ΜΕΡΙΔΑ
20.45-21.30 ΜΑΘΗΜΑ ΣΟΛΦΕΖ
21.30-23.30 ΖΩΝΤΑΝΑ ΣΤΑ FM

23.30-00.30 ΝΥΧΤΕΡΙΝΗ ΕΚΠΟΜΠΗ
0.30- 1.30 ΚΑΛΗΣΠΕΡΑ ΚΥΡΙΑ 

ΜΟΥΣΙΚΗ
1.30- 2.30 ΝΥΧΤΕΡΙΝΟ ΠΑΛΚΟ

2.30- 3.30 ΜΕ ΤΗΝ ΣΟΝΙΑ ΧΡΥΣΟΥ- 
ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΗ

3.30- 5.30 ΠΕΡΙΜΕΝΟΝΤΑΣ ΤΟ ΞΗ­
ΜΕΡΩΜΑ

5.30- 6.30 ΠΡΩΙΝΟ ΞΥΠΝΗΜΑ
06.30-07.00 ΠΕΣ ΜΑΣ ΚΑΙ ΣΥ ΜΙΑ ΚΑ- 

ΛΗΜΕΡΑ

ΛΟΓΙΣΤΗΣ

961 FM STEREO ΡΑΔΙΟ ΚΑΣΤΡΟ 9.iofm

ΔΙΑΚΡ1ΝΟΝΤΑΙ για το ωραίο 
άρωμά τους και την υπέροχη γεύση 
τους. Περιέχουν ΠΡΩΤΕΐΝΗ, ΑΣΒΕ­
ΣΤΙΟ, ΦΩΣΦΟΡΟ, ΣΙΔΗΡΟ, ΚΑ­
ΛΙΟ, ΒΙΤΑΜΙΝΗ Α, ΒΙΤΑΜΙΝΕΣΒ, 
Β3 ενώ δίνουν 560 θερμίδες τα 100 γρ. 
περίπου.

Πτυχιούχος Α.Β.Σ.Π.
με 10 χρόνια προϋπηρε­
σία, αναλαμβάνει την τή-
ρηση Βιβλίων Β' και 
Κατηγορίας.

Πληροφορίες:
Τηλ. 212385

Γ'

καρύδια
0 καρπός ονομάστηκε από τους

από 04.00 μ.μ. μέχρι 10.00 
μ.μ.

1-5

07.00-09.00 ΚΡΗΤΗ ΚΑΛΗ ΣΟΥ ΜΕΡΑ
08.00: Ειδήσεις (σύντ.)
08.30: Επί τάπητος
08.40: Επισκόπηση τοπικού 
τύπου.

09.00-09.03 ΕΙΔΗΣΕΙΣ (σύντομες)
09.03-10.00 ΑΝΕΜΟΜΑΖΩΜΑΤΑ-

ΡΑΔΙΟΣΚΟΡΠΙΣΜΑΤΑ
10.00-13.00 ΟΛΑ ΣΤΗ ΦΟΡΑ... ΕΔΩ ΚΑΙ

ΤΩΡΑ
13 .00-15.00 ΠΤΗΣΗ ΣΤΑ FM

14 .00: ΕΙΔΗΣΕΙΣ (αναλ.)
15 .00-17.00 ΧΙΛΙΕΣ & ΜΙΑ ΝΟΤΕΣ

16 .00: Ειδήσεις (σύντ.)
17 .00-18.30 ΑΠΟ ΝΟΤΑ ΣΕ ΝΟΤΑ

18 .00: ΕΙΔΗΣΕΙΣ (σύντομες)
18.30-19.00 ΕΠΙΤΑΧΥΝΣΕΙΣ
19.00-20.00 ΤΑ ΡΑΔΙΟΚΥΜΑΤΑ ΣΤΟΝ

ΚΟΣΜΟ ΤΩΝ ΣΠΟΡ
20.00-20.15 ΕΙΔΗΣΕΙΣ (αναλυτικές)
20.15-22.00 BLACKOUT
22.00-22.03 ΕΙΔΗΣΕΙΣ (συντομ.)
22.03-00.00 ΤΟ ΛΑΪΚΟ ΤΡΑΓΟΥΔΙ
00.00-02.00 ΜΕΤΑ ΤΑ ΜΕΣΑΝΥΧΤΑ
02.00-04.00 ΝΟΤΕΣ ΑΠΟ ΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ

ΠΕΝΤΑΓΡΑΜΜΟ
04.00-07.00 ΜΟΥΣΙΚΟ ΧΑΡΑΜΑ

07.00-08.30 ΚΑΣΤΡΙΝΗ ΚΑΛΗΜΕΡΑ
08.30-08.35 ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ
08.35-09.45 ΠΡΩΙΝΗ ΓΑΡΝΙΤΟΥΡΑ
09.45-10.00^ΜΟΥΣΙΚΟ ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ
10.00-10.30 ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΠΑΙΖΕΙ
10.30-10.35 ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ
10.35-12.15 ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΕΣ

ΣΕΛΙΔΕΣ
12.15-13.00 ΣΤΟΝ ΠΑΛΜΟ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙ­

ΚΗΣ ΜΟΥΣΙΚΗΣ
13.00-14.00 ΚΡΗΤΙΚΟ ΜΕΣΗΜΕΡΙ
14.00-14.10 ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ
14.10-15.00 ΣΥΝΤΡΟΦΙΑ ΜΕ ΤΗΝ ΔΙ­

ΣΚΟΘΗΚΗ ΜΑΣ
15.00-16.00 ΤΟ ΛΑΪΚΟ ΠΕΝΤΑΓΡΑΜΜΟ
16.00-16.10 ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ
16.10-17.00 ΜΟΥΣΙΚΟ ΤΑΞΙΔΙ ΣΤΟ ΧΡΟΝΟ
17.00-19.00 ΜΟΥΣΙΚΕΣ ΕΠΙΛΟΓΕΣ
19.00-20.00 TOP EXPRESS
20.00-21.00 ΜΟΥΣΙΚΗ ΡΟΥΛΕΤΑ
21.00-22.00 ΒΡΑΔΙΝΟ ΚΟΝΣΕΡΤΟ
22.00-02.00 ΟΙ 9 ΣΤΟΥΣ 10 ΑΚΟΥΝ 9.10 

FM STEREO
02.00-07.00 ΝΥΧΤΕΡΙΝΕΣ ΝΟΤΕΣ

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ ΡΑΔΙΟ ΚΡΗΤΗ κι,/μ]
Το Σάββατο 3 Φεβρουάριου στις 
8,30 π.μ. τελούμε στον Ι.Ν. Αγ. 
Κων/νου (Νεκροταφείο) ετήσιο 
μνημόσυνο για την ανάπαυση 
της ψυχής του πολυαγαπημένου 
μας

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΕΔ. 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗ

Υπαλληλ. EOT
και παρακαλούμε τους συγγενείς 
και φίλους του όπως παραστούν.

Η σύζυγος: Ρένα Κωνσταντινίδου.
Οι γονείς: Έντυ και Αγνή Κων/νίδου, Γιάννης και Χρυσαυγή 
Παπαδάκη.
Τα αδέλφια: Σπύρος και Αγλαΐα Κωνσταντινίδου, Καίτη και 
Στέφανος Μανουσέλης.
Οι θείοι, τα ανήψια, οι λοιποί συγγενείς.
Σημ· Καφές θα προσφερθεί στο ζαχαροπλαστείο Μα- 
θιουδάκη.

07.00-07.30 ΠΡΩΙΝΟ ΜΑΓΚΑΖΙΝΟ
07.30-10.00 Η ΚΑΛΗ ΜΕΡΑ ΑΠΟ ΤΟ 

ΠΡΩΙ ΦΑΙΝΕΤΑΙ
10.00-11.00 ΕΠΙΚΑΙΡΑ ΘΕΜΑΤΑ
11.00-12.00 ΡΑΔΙΟΕΠΑΦΕΣ
12.00-12.15 ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ ΔΕΚΑΕΤΙΑΣ ’60
12.15-12.30 ΜΟΥΣΙΚΕΣ ΓΕΥΣΕΙΣ
12.30-13.30 ΔΙΠΛΗ ΓΡΑΜΜΗ
13.30-14.30 ΜΕΣΗΜΕΡΙ ΜΕ ΤΟΥΣ ΑΚΡΟ­

ΑΤΕΣ ΜΑΣ
14.30-15.00 ΜΕΣΗΜΒΡΙΝΗ ΡΑΔΙΟΕΦΗ- 

ΜΕΡΙΔΑ
15.00-16.30 ΔΗΜΟΣΙΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ
16.30-17.30 POP FORMULA

| CLUB FM

Οι.00 ΚΑΛΗΜΕΡΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟ
98.00 ΜΟΥΣΙΚΟ ΠΡΩΙΝΟ
10.00 ΠΡΩΙΝΟ BLACK OUT
12.00 ΤΟ ΕΝΑ ΤΡΑΓΟΥΔΙ ΦΕΡΝΕΙ ΤΟ 

ΑΛΛΟ
14.00 ROCKORAMA
15.00 MONTAGE
16.30 ΔΙΧΩΣ ΣΥΝΟΡΑ
17.30 ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ ΚΑΙ Α­

ΦΙΕΡΩΣΕΙΣ
19.00 ΘΕΩΡΗΤΙΚΟ ΣΧΟΛΙΟ
20.00 ΜΟΥΣΙΚΕΣ ΑΝΤΙΘΕΣΕΙΣ
21.00 ΕΝΑ + ΕΝΑ
22.00 ΤΑ ΑΠΟΚΡΥΦΑ ΤΗΣ ΜΟΥΣΙΚΗΣ
23.00 ΧΑΜΗΛΗ ΠΤΗΣΗ
00.00 ΤΑΞΙΔΙ ΑΠΟ ΤΟ ΠΑΡΑΘΥΡΟ
01.00 ΜΟΥΣΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ
02.00 ΤΕΛΟΣ

ί^ΗΜΑΤΟΓΡΑΦα

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 4 Φεβρουάριου και ώρα 8,30 π.μ. στον Ι.Ν. του 
Αγ. Νικολάου Ν. Αλικαρνασσού τελούμε 40θήμερο μνημόσυ­
νο για την ανάπαυση της ψυχής του πολυαγαπημένου μας 
πατέρα, αδελφού, παππού και θείου

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΣΤΑΜΑΤΑΚΗ
και καλούμε συγγενείς και φίλους όπως παραστούν για να 
προσευχηθούμε στη μνήμη του.
Τα παιδιά του: Γεώργιος και Σωτηρία Βαγιωνάκη, Νίκος και 
Χρυσούλα Τρυπάκη, Εμμανουήλ και Σοφία Σταματάκη, Αντώ­
νιος και Αριστέα Σπανού.
Τα αδέλφια του, τα εγγόνια του, τα ανήψια του, οι λοιποί συγ­
γενείς.

«ΑΣΤΟΡΙΑ» 
«Ο ΙΝΤΙΑΝΑ ΤΖΟΟΥΝΣ 

ΚΑΙ Η ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΣΤΑΥΡΟΦΟΡΙΑ» 
ΧΑΡΙΣΟΝ ΦΟΡΝΤ, ΣΗΝ ΚΟΝΕΡΙ

«ΟΡΦΕΑΣ»
Το υπερθέαμα α' προβολής 

«ΤΟ ΜΟΝΤΕΛΟ»

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Το Σάββατο το πρωί 3 Φε­

βρουάριου και ώρα 8,30 τελούμε 
ετήσιο μνημόσυνο στον Ι.Ν. Αγ. 
Κων/νου (Νεκροταφείο) υπέρ α- 
ναπαύσεως της ψυχής του πο- 
λυαγαπημένου μας πατέρα, 
αδελφού, παππού και θείου

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ Ν. ΚΑΡΑΠΙΠΕΡΗ 
παρακαλούμε τους συγγενείς και 
φίλους όπως παραστούν.
Τα παιδιά: Νίκος και Καλλιόπη

Καραπιπέρη.
Η αδελφή: Νικολέτα χα Τζανίδου.
Τα εγγόνια, τα ανήψια, οι λοιποί συγγενείς.
Σημ.: Ο καφές θα προσφερθεί στην αίθουσα μνημοσύνων εν­
τός του Νεκροταφείου.

«ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΣ ΚΡΟΝΟΣ»
ΤΗΛ. 227.183

Ώρες ενάρξεως παραστάσεων απογευματινή 6, 8,10 
Τ( μπορούσε να πείσει τις πιο όμορφες γυναίκες να αφεθούν 
στους πειρασμούς του ανεξέλεγκτου πόθου

«ΒΑΛΜΟΝ»
Μια ιστορία απρόβλεπτη όσο και ο ίδιος ο έρωτας....

ΚΟΛΙΝ ΦΕΡΘ, ΑΝΝΕΤ ΜΠΕΝΙΝΓΚ

«ΟΛΥΜΠΙΑ»
Λ. 62 Μαρτύρων 70 - ΤΗΛ. 255.289 

ΕΝΑΡΞΗ ΠΑΡΑΣΤΑΣΕΩΝ 6μ.μ.
Μια τολμηρή αποκαλυπτική ταινία που ρίχνει φως στην πιο 
ευαίσθητη ηλικία, σε νέα επανέκδοση.

«ΘΡΑΝΙΟ Νο1»
με την ΝΤΑΝΤΙΝ ΝΤΙΛ, ΚΛΩΝΤ ΠΗΡΣΙΝ

«ΣΤΟΥΝΤΙΟ»
Ώρες έναρξης 6, 8.15, 10.30'

"TALK RADIO" ΤΩΚ ΡΕΝΤΙΟ
Σκηνοθεσία: ΟΛΙΒΕΡ ΣΤΟΟΥΝ 
Πρωταγωνιστούν: ΕΡΙΚ ΜΠΟΓΚΟΣΙΑΝ, ΑΛΕΚ ΜΠΑΛΝΤΟΥΙΝ, 
ΕΛΕΝ ΓΚΡΗΝ
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ΠατριΣ φ
Τον 7ο βουλευτή στην Κρήτη έχει στόχο η Ν.Δ

Στόχος της Ν.Δ. είναι - εκτός 
από την αυτοδυναμία που παρα­
μένει πάγιος - π κατάκτηση της έ­
βδομης έδρας στην Κρήτη.

Αυτό τόνισε χθες ο Περιφε­
ρειάρχης Ανατ. Κρήτης της Ν.Δ. 
κ. Γιώργος Σενετάκης, στη διάρ­
κεια συνέντευξης Τύπου όπου πα­
ρουσίασε τα μέλη της νέας 
Νομαρχιακής Επιτροπής Εκλογι­
κού Αγώνα του Κόμματος 
(ΝΕΠΕΚΑ).

Τα άτομα που απαρτίζουν την 
επιτροπή, είναι οι κ.κ. Δημήτρης 
Γιαννουλάκης (Πρόεδρος), Μη­
νάς Χουρδάκης, Μανόλης Νικη- 
φοράκης, Μιχάλης
Ανδριανάκης, Μιχάλης Αρχον- 
τονλάκης, Γιώργος Δασκαλά- 
κης, Μανόλης Βεργάκης, Νίκος 
Νεοκοσμίδης και Μιλτιάδης Κα- 
ράτζης.

Αναφερόμενος στον ρόλο της 
γραμματείας ο κ. Σενετάκης εί­
πε ότι «αποτελεί μια διάταξη «μά­
χης» ενόμει της ε&τγικής 
αναμέτρησης, ένα «επιθετικό» 
σχήμα που αντικατοπτρίζει μια 
νέα φιλοσοφία της οργανωτικής 
δομής που θα πάει στο συνέδριο 
του κόμματος για να περάσει ως 
νέος κανονισμός περιφερειακής 
οργάνωσης.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ Ν.Δ. 
ΣΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ

Σε Παγκράτια Συνδιάσκεμη

Μπλοκαρισμένα τα εμπορεύματα

Έγταστι στο λιμάνι 
λόγω

Έκρυθμη κατάσταση επικρα­
τούσε χθες το πρωί στο λιμάνι 
του Ηρακλείου πρώτη μέρα της 
νέας 48ωρης απεργίας που κήρυ­
ξαν οι συμβασιούχοι υπάλληλοι 
του Λιμενικού Ταμείου με κύριο 
αίτημα τη μονιμοποίηση τους.

Η απεργία είχε σαν αποτέλε­
σμα να «νεκρώσει» κάθε δραστη­
ριότητα που αφορούσε φορτοεκ­
φορτώσεις στην ελεύθερη ζώνη 
του λιμανιού προκαλώντας έτσι 
τις διαμαρτυρίες αυτών που πε- 
ρίμεναν να παραλάβουν εμπο­
ρεύματα (λιπάσματα, καλαμπόκι, 
σίδερα, ξυλεία).

Η ατμόσφαιρα «πυροδοτήθη- 
κε» όταν η υπηρεσία εκμετάλλευ­
σης λιμένας επιχείρησε να 
εγκαταστήσει στη θέση του 
φύλακα-απεργού ένα μόνιμο δη­
μόσιο υπάλληλο για να ελέγχει 
την είσοδο και την έξοδο των εμ­
πορευμάτων, κάτι το οποίο τελι­
κά δεν έγινε μετά την έντονη 
αντίδραση των απεργών.

ΜΟΝΙΜΟΠΟΙΗΣΗ 
ΑΝΑΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ 

ΩΡΟΜΙΣΘΙΩΝ

Ενταση και παραλίγο επεισόδια στο χώρο του λιμανιού.

, ,π?χ7Λη,νττα?ξΐΛσυμβασΐ0ύί°1 αΠ0 Την υπόλοιπη Ελλάδα γιατί πραγματοποιήσουν αποχή από
υπάλληλοι του Λιμενικού Τα- το μεγαλύτερο πρόβλημα υπάρ- την εργασία τους. Από τη Δευτέ-
μειου, είπε χθες στην «Π», ο χει στο Ηράκλειο. Η απεργία των ρα εξάλλου η Ομοσπονδ?α υπαλ-

Την αναγκαιότητα μονιμοποί­
ησης όλων των εκτάκτων υπαλ­
λήλων στα Ινστιτούτα Έρευνας 
Ηρακλείου (Ινστιτούτο Αμπέλου, 
Λαχανοκομίας και Ανθοκομίας, 
Φυτοπροστασίας και ΠΕΓΕΑΛ) ε­
πισημαίνουν σε σχετικό τους κεί­
μενο οι εργαζόμενοι ενώ 
επεξηγούν τους λόγους της συμ­
μετοχής τους στο Παναγροτικό 
συλλαλητήριο που θα γίνει την 
Παρασκευή 2 του Γενάρη.

Συγκεκριμένα, στο έγγραφο 
τονίζεται ότι οι εργαζόμενοι στα 
Ινστιτούτα με σχέση ιδιωτικού 
δικαίου- έκτακτοι ορισμένου χρό­
νου αορίστου ή εποχιακού- καλύ­
πτουν το 50% του προσωπικού 
τους ενώ ορισμένα τμήματα ό­
πως εργαστήρια γενετικής και 
μυκητολογίας στελεχώνονται α­
ποκλειστικά με έκτακτο προσω­
πικό γεγονός που σημαίνει ότι 
τυχόν απόλυσή τους θα κλείσει, 
ουσιαστικά, αυτά τα τμήματα.

Υπογραμμίζεται ακόμη στο 
κείμενο ότι:

•Τα προγράμματα της Γεωρ­
γικής Έρευνας απαιτούν μακρο­
χρόνιο προγραμματισμό και 
χρειάζονται εκπαιδευμένο προ­
σωπικό. Η αβεβαιότητα της από- 

στελεχών της Ν.Δ. που 8α πραγ­
ματοποιηθεί την Κυριακή στο 
κλειστό Γυμναστήριο του Λίντο (2 
μ.μ.) θα προεδρεύσει ο Αρχηγός 
της κ. Κώστας Μητσοτάκης που 
φθάνει στο Ηράκλειο το Σάββα­
το το απόγευμα σπς 4.

Το ίδιο βράδυ (του Σαββάτου) 
ο κ. Μητσοτάκης θα συναντηθεί 
στην Νομαρχία με τον Γ. Γραμμα­
τέα της Περιφέρειας Κρήτης κ. 
Μαλλιαράκη και τον Νομάρχη Η­
ρακλείου κ. Κουνενάκη.

ΕΥΘΥΝΕΣ ΣΕ ΠΑΣΟΚ
ΓΙΑ ΥΓΕΙΑ - ΣΤΑΦΙΔΑ 

μιλώντας για τα προβλήματα που 
απασχολούν το Νομό όπως υγεία, 
σταφίδα, σχολική στέγη κ.α., ο κ. 
Σενετάκης τόνισε ότι αυτά έχουν 
τις ρίζες τους από την διακυβέρ­
νηση της χώρας από το ΠΑΣΟΚ 
για το οποίο χαρακτηριστικά τό­
νισε ότι «καπηλεύεται» τώρα qjj- 

τά τα προβλήματα για να 
επιρρίμει ευθύνες σε άλλους

ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ
Η θέση της Ν.Δ. · είπε ■ είναι 

η παράλληλη ανάπτυξη του δημό­
σιου και ιδιωτικού τομέα που μό­
νο αυτή θα βοηθήσει στην 
αναβάθμιση της περίθαλμης στο 
Νομό.

Δεν πρέπει - πρόσθεσε - να εμ- 
ποδισθεί η ανάπτυξη του ΠΕΠΑ 
ΓΝΗ με τη μεταφορά - όπως 
προτείνει το ΠΑΣΟΚ ■ πολλά-

γραμματέας του εποπτικού συμ­
βουλίου της ομοσπονδίας υπαλ­
λήλων λιμανιών Ελλάδας κ. 
Λεμονάκης αποτελούν την «ψυ­
χή» του λιμανιού της πόλης μας.

Αν απολυθούν αυτοί το λιμά­
νι δεν θα είναι σε θέση να λει­
τουργήσει. Σήμερα (σ.σ. χθες) 
περιμένουν να ξεφορτώσουν ένα 
λιπασματάδικο, ένα τσιμεντάδι- 

κο και ένα πλοίο με καλαμπόκι.
Στο λιμάνι υπάρχει πρόβλημα 

με τους συμβασιούχους συμπλη­
ρώνει ο πρόεδρος του σωμα­
τείου τους κ. Βασιλάκης που 
τονίζει ακόμη:

Από το 1983 που λειτουργούν 
οι γερανοί στο λιμάνι το Λιμενι­
κό Ταμείο προσλαμβάνει χειρι­
στές με πεντάμηνη σύμβαση. 
Αυτή τη στιγμή το Λ.Τ. έχει ανάγ­
κη από 90 άτομα προσωπικό (ερ- 
γατοτεχνικό) και έχει μόνο 37. 
Στο λιμάνι οι συμβασιούχοι εργα­
ζόμενοι εξυπηρετούν πάγιες α­
νάγκες.

Πρέπει -καταλήγει- η πολιτεία 
να πάρει αποφάσεις ανεξάρτητα

ΜΟΝΙΜΟΠΟΙΗΣΗ ΖΗΤΟΥΝ 
01 ΕΚΤΑΚΤΟΙ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ 

ΣΤΑ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΑ ΕΡΕΥΝΑΣ
λύσης εμποδίζει το σωστό 
προγραμματισμό, τη συνεχή επι­
μόρφωση και εκπαίδευση του 
προσωπικού. Παράλληλα χάνον­
ται χρήματα από κονδύλια της 
ΕΟΚ λόγω διακοπής ή καθυστέ­
ρησης προγραμμάτων.

•Τυχόν απόλυση του προσω­
πικού σημαίνει ουσιαστικά διακο­
πή της Γ. Έρευνας των δύο 
Ινστ/των καθώς και της εξυπηρέ­
τησης των αγροτών πάνω σε 
καλλιεργητικά, εδαφολογικά και 
φυτοπαθολογικά θέματα.

•Ο καινούριος εργαστηριακός 
εξοπλισμός, τεχνικός εξοπλι­
σμός και τα θερμοκήπια, αξίας ε­
κατοντάδων εκατομμυρίων 
αξιοποιούνται και συντηρούνται 
κύρια από το έκτακτο προσωπι­
κό που σημαίνει ότι με την από­
λυσή του, ο εξοπλισμός ουσια-

στικά παροπλίζεται και κινδυνεύ­
ει να καταστραφεί λόγω αδυνα­
μίας συντήρησης.

•Υπάρχουν ήδη κενές θέσεις 
προσωπικού, που σημαίνει ότι 
για την πλήρη λειτουργία των 
δύο Ινσ/των απαιτείται πρόσλη­
ψη και νέου μόνιμου προσωπικού 
(ήδη δεν λειτουργεί το τμήμα Αν­
θοκομίας).

•Η περιφέρεια της Κρήτης κα- 
τεξοχήν γεωργική περιοχή με 
δυναμικές καλλιέργειες (θερμο­
κήπια, ανθοκήπια) αλλά και με έν­
τονα προβλήματα π.χ. αναμπέ- 
λωση απαιτεί αναβάθμιση και έν­
ταση της Γ. Έρευνας, δεδομένου 
ότι οι καλλιέργειες αυτές είναι 
κατά κύριο λόγο συναλλαγμα- 
τοφόρες.

«Είμαστε αποφασισμένοι, το­
νίζουν τέλος οι έκτακτοι υπάλλη­
λοι στα Ινστιτούτα να συνεχί- 
σουμε τις κινητοποιήσεις

Απονομή Higher PALSO
Παρακαλούνται όλοι οι επιτυχόντες μαθητές στο επί­
πεδο Higher PALSO της περιόδου Φεβρουάριου και 
Ιουνίου 89, να έλθουν στο =ΕΝΙΑ την Κυριακή 4 Φε­
βρουάριου στις 5.00 μ.μ., για την τελετή της απονομής.

Μετά την απονομή θα ακολουθήσει δεξίωση μετα­
ξύ μαθητών - καθηγητών και γονέων.

εκλογικής επιτροπής της Ν.Δ. στη χθεσινή συ·Τα μέλη της νέας 
νέντευξη τύπου.

πλών κλινικών του Βενιζελείου.
Ο κ. Σενετάκης αναφέρθηκε ε­

πίσης στο θέμα της σχολικής στέ­
γης επισημαίνοντας ότι «ενώ 
υπήρχαν ευκαιρίες (σ.σ. οικόπε­
δα) χάθηκαν και την ευθύνη γι ’ αυ­
τό όπως είπε φέρνει η 
προηγούμενη κυβέρνηση του 
ΠΑΣΟΚ.

ΚΑΜΜΙΑ ΑΝΗΣΥΧΙΑ 
ΓΙΑ ΣΤΑΦΙΔΑ

Την βεβαιότητα ότι δεν θα πε-

απεργίας

Έκλεισαν το λιμάνι χθες οι απεργοί.

συμβασιούχων συνεχίζεται σήμε­
ρα ενώ το Σαββατοκύριακο θα 
λήλων λιμανιών Ελλάδας 
(ΟΜΥΛΕ) έχει προγραμματίσει (η

ράσει τελικά από το συμβούλιο υ- νάδες στην Κρήτη θα μπορούσε 
πουργών της ΕΟΚ - μετά το βέτο ίσως να αποτελέσει τη λύση στο
που έθεσε η ελληνική κυβέρνηση 
- ο νέος κανονισμός για τη σταφί­
δα, εξέφρασε χθες ο κ. Σενετάκης 
που συμπλήρωσε όμως ότι το 
Κόμμα του στηρίζει την αυριανή 
απεργιακή κινητοποίηση των α­
γροτών για το δέμα αυτό.

ΓΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΟ
Η εφαρμογή ενός προγράμμα­

τος με μικρές μη ρυπογόνες μο-

απόφαση αναμένεται να επικυ­
ρωθεί σήμερα) συνεχείς πενθή­
μερες απεργιακές κινητοποιή­
σεις μέχρι την ικανοποίηση των 
αιτημάτων τους που εκτός από 
τη μονιμοποίηση είναι η προσαρ- 
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τεράστιο ενεργειακό που αντιμε^ 
τωπίζει το νησί.

Αυτό ανέφερε ο κ. Σενετάκης ε- 
ρωτούμενος για το ποια είναι η 
8έση της Ν.Δ. στο συγκεκριμένο 
8έμα και πρόσ8εσε ότι πρέπει αυ­
τό να ανπμετωπισβεί σωστά και υ­
περκομματικά, γιατί αποτελεί το 
υπ’ aptd. ένα πρόβλημα 
νησιού.

του

μογή ωρομισθίου στο σύνολο
των αποδοχών, ένταξη στα βαριά 
και ανθυγιεινά επαγγέλματα ό­
σων έχουν τις προϋποθέσεις, ά­
μεσες αξιοκρατικές προσλήψεις 
σε οργανισμούς και Λιμενικά 
Ταμεία.

YEN Σύμφωνα με το νόμο
οι άδειες σκοπιμότητας

Ο υπουργός Εμπορικής Ναυ- 
τιλίας κ. Νικ. Παππας, αναφερό- 
μενος σε δημοσιεύματα και δη­
λώσεις πολιτικών αρχηγών σχε­
τικά με το θέμα των άδειων σκο­
πιμότητας, δρομολόγησης ακτο­
πλοϊκών πλοίων, υπογράμμισε 
ότι δεν έχει προσωπικά συμφέ­
ροντα ή επιδιώξεις στο χώρο της 
ναυτιλίας, ώστε να ασκεί «προ­
σωπική» πολιτική.

Ειδικότερα, ο κ. Παππάς, έδω­
σε στη δημοσιότητα μακροσκελή 
ανακοίνωση στην οποία, μεταξύ 
άλλων αναφέρεται:

«Η εξέταση κάθε υποβαλλόμε­
νης αίτησης είναι υποχρεωτική 
για το υπουργείο Εμπορικής 
Ναυτιλίας και δεν υπάρχουν απα­
γορευτικές διατάξεις για την υ­
ποβολή αιτήσεως χορήγησης 
άδειας σκοπιμότητας δρομολό­
γησης πλοίου για οποιαδήποτε 
ακτοπλοϊκή γραμμή της χώρας.

Το Νορ ιοί) ΣνΗαλφηρίον μα;
Συνέχεια από σελ. 1 

χώρες και η Κοινότητα δεν δια­
θέτει σημαντικά ποσά για την 
διαχείριση του προϊόντος.

Δυστυχώς όμως αυτή η κατά­
σταση δεν κράτησε για πολύ για­
τί πολλοί παράγοντες συνετέ- 
λεσαν για να βρεθούν τρόποι κα- 
ταστρατήγησης των Κοινοτικών 
Κανονισμών με αποτέλεσμα να 
αρχίσουν τα προβλήματα διάθε­
σης για την σουλτανίνα μας.

Είναι γνωστοί οι τρόποι με 
τους οποίους παρανομούσαν οι 
ανταγωνιστές μας (στήσιμο εικο­
νικών εταιριών που στο τέλος 
της εμπορίας πτώχευαν, συναγο- 
ρές και υποτιμολογήσεις- 
υπερτιμολογήσεις με άλλα 
προϊόντα, εικονικές εισαγωγές 
μέσω Ελβετίας 30.000 τόννων, ε­
λεύθερα λιμάνια της Ευρώπης 
κλπ).

Η παραγωγική πλευρά θέτει 
πιεστικά το θέμα στην Κοινότη­
τα και την Κυβέρνηση και με 
στοιχεία ζητάει την εφαρμογή 
των Κανονισμών και την βελτίω­
ση των ελέγχων για την τήρησή 
τους. Μέτρα όμως δεν λαμβάνον- 
ται και το προϊόν μας αντιμετω­
πίζει, όλο και περισσότερο 
προβλήματα διάθεσης ενώ οι αν- 
ταγωνίστριες χώρες κατακτούν 
τις αγορές μας.

Έτσι έχουμε αποθέματα 6.000 
τον. εσοδείας 1986, 700 τον. πε­
ρίπου εσοδείας 87 (που σημειω- 
τέον ήταν μόνο 40.000 τόννοι) και 
αποκορύφωμα η εσοδεία 1988 
που άφησε αδιάθετα αποθέματα 
24.000 τόννων.

Το πρόβλημα είναι καθαρά 
πρόβλημα τιμών και αδυναμίας ε­
φαρμογής από πλευράς Κοινότη­
τας και Κανονισμών. Πως ν’ 
ανταγωνιστεί το Κοινοτικό 
προϊόν π.χ. το Ιρανικό που μπαί­
νει στην Κοινότητα στην μισή τι­
μή, το Τουρκικό ή το αμερικάνικο 
όταν υπάρχει δαπάνη εκατοντά­
δων εκατομμυρίων για προώθη­
ση πωλήσεων και διαφήμιση στις 
χώρες της ΕΟΚ. Η κατάσταση 
φθάνει στο απροχώρητο και το 
θέμα τίθεται και στο συμβούλιο 
υπουργών της Κοινότητας. Η 
ΚΣΟΣ με πρότασή της στο Υ­
πουργείο Γεωργίας ζήτησε την 
επίσκεψη του επιτρόπου Γεωρ­
γίας κ. Αντρίεσεν. Η επίσκεψη 
θεωρήθηκε επικοδομητική και οι 
προτάσεις του και δηλώσεις του 
ικανοποίησαν τους παραγωγούς. 
Περιμέναμε λοιπόν όλοι ότι θα 
συνταχθεί η Εκθεση για το καθε­
στώς και τα προβλήματα και θα 

ψηφιστεί ένας κανονισμός που 
θα δίνει λύσεις. Δυστυχώς με έκ-

Η υπηρεσία, μέσα σε πνεύμα δι­
καιοσύνης και αμεροληψίας, με 
βάση την αρχή της ισονομίας και 
με γνώμονα την εξυπηρέτηση 
των συγκοινωνιακών αναγκών, ε­
ξετάζει και αποφαίνεται αν υπάρ­
χει πράγματι ανάγκη, για τη 
χορήγηση ή όχι της απαιτούμε- 
νης άδειας σκοπιμότητας, αφού 
λάβει υπόψη της τη συχνότητα ε- 
ξυπηρετήσεως τής γραμμής αυ­
τής, την κίνηση σε επιβάτες και 
οχήματα και τις εν γένει οικονο­

μικές συνθήκες εκμετάλλευσης 
της.

Το υπουργείο Εμπορικής Ναυ­
τιλίας, όπως πάντοτε, έτσι και 
τώρα, επιδεικνύει μια ιδιαίτερη 
ευαισθησία στις εταιρίες λαϊκής 
βάσης, των οποίων την ανάπτυ­
ξη επιθυμεί και συμβάλλει σ’ αυ­
τή στο μέτρο που μπορεί, χωρίς 
βέβαια να αγνοεί και τον Έλλη­
να ιδιώτη εφοπλιστή.

πληξη μάθαμε-και αργότερα 
είδαμε-ότι υπήρχε Εκθεση απόρ­
ρητη που επέρριπτε όλα τα προ­
βλήματα διάθεσης του προϊό­
ντος στην κακή δήθεν ποιότητα 
της ελληνικής σουλτανίνας. Με 
μια έκθεση ελλιπή και μονομερή 
επιχειρήθηκε να στοιχειοθετη- 
θούν προτάσεις για το προϊόν 
που όχι μόνο δεν δίνουν λύσεις 
στα διαρθρωτικά προβλήματα 
αλλά τιμωρούν τον έλληνα παρα­
γωγό καθιστώντας τον αποκλει­
στικό υπεύθυνο για την κακή 
πορεία του προϊόντος.

Η αντίδρασή μας υπήρξε άμε­
ση. Με παραστάσεις στο Υπουρ­
γείο αλλά και με συσκέψεις όλων 
των οργανώσεων αντικρούσαμε 
σημείο προς σημείο την αιτιολο­
γία της Εκθεσης και αποδείξαμε 
με στοιχεία ότι θίγεται άμεσα το 
εισόδημα του παραγωγού, δεν 
βελτιώνεται η ποιότητα και το 
προϊόν όχι μόνο δεν θα εξάγεται 
αλλά θα οδηγηθεί μεσοπρόθε­
σμα σε αφανισμό.

Οι προτάσεις της COMMIS­
SION όπως είναι ήδη γνωστόν 
προβλέπουν:
1. Κατάργηση της εγγυημένης τι­
μής παραγωγού και μερικής αν­
τικατάστασής της από στρεμμα- 
τική ενίσχυση.
2. Επιβολή ποιοτικού παρακρα­
τήματος 6-8% στον παραγωγό 
που σημαίνει αντίστοιχη άμεση 
αφαίρεση εισοδήματος.
3. Κατάργηση του καθεστώτος 
προστασίας και της μεταποιητι­
κής επιδότησης.
4. Αφαίρεση της δυνατότητας 
μεταποίησης και εξαγωγής του 
προϊόντος απ’ τις συν/κές οργα­
νώσεις.
5. Απ’ ευθείας διαπραγμάτευση 
παραγωγών-μεταποιητών.
6. Καθιέρωση ποσοστού της πα­
ραγωγής που μπορεί να πάει 
στην αποθεματοποίηση κλπ.

Γίνεται φανερό ότι με τις πα­
ραπάνω προτάσεις όχι μόνο δεν 
μπορεί να επιτευχθεί καλυτέρευ­
ση της ποιότητας αλλά θα υπάρ­
ξει παντελής αδυναμία 
εξαγωγής.
Για να είναι δυνατή η εξαγωγή 
του προϊόντος θα πρέπει να υ­
πάρξει μείωση της τιμής παρα­
γωγού και άρα μείωση του 
εισοδήματός του κατά 30-40% 
του σημερινού.
Πως μπορεί λοιπόν ο έλληνας 
παραγωγός να αποδεχτεί τέτοια 
πρόταση όταν η διασφάλιση του 
εισοδήματός του έχει μια ιστορία 
αγώνων γιά πολλά χρόνια;
Πως μπορεί να δεχτεί ο έλληνας 
παραγωγός ότι μπορεί μεν να 
παράγει αλλά κανένας δεν τον

Κατά συνέπεια τα αναγραφό­
μενα σε μερίδα του τύπου περί α- 
νακλήσεως αδειών σκοπιμότη­
τας, που χορηγήθηκαν και ναυτι­
λιακής πολιτικής εναντίον των ε­
ταιριών λαϊκής βάσης της 
Κρήτης, της Ρόδου και άλλων νη­
σιών είναι όλα ανακριβή και όσα 
ο υπουργός Εμπορικής Ναυτι­
λίας κ. Νίκος Παππάς εδήλωσε, 
αποδόθηκαν λανθασμένα.

Τέλος θέλω να δηλώσω για 
άλλη μια φορά ακόμη ότι, για ο­
ποιαδήποτε χορήγηση νέας ά­
δειας σκοπιμότητας δρομολό­
γησης σε ακτοπλοϊκή γραμμή, θα 
εφαρμόζονται ακριβώς οι ισχύ- 
ουσες διατάξεις του άρθρου 18 
του ΠΔ 684/1976, και ο υπουργός 
θα αποφαίνεται ύστερα από γνω­
μοδότηση της αρμόδιας γνωμο- 
δοτικής επιτροπής Ακτ. Συγκοι­
νωνιών, η οποία αποτελείται από 
τουλάχιστον επτά υπηρεσιακούς 
και ναυτιλιακούς παράγοντες».

διασφαλίζει ότι μπορεί να πουλά­
ει το προϊόν του, ή αν το πουλά­
ει να μην υπάρχει εγγυημένη 
τιμή αλλά να αφήνεται στην κα­
λή διάθεση του μεταποιητή.
Πως μπορεί ο σουλτανοπαραγω- 
γός να δεχτεί ότι αυτός είναι ο 
κύριος υπεύθυνος για την μη διά­
θεση του προϊόντος όταν τα στοι­
χεία δείχνουν ότι το πρόβλημα 
είναι πρόβλημα τιμών και όχι 
ποιότητας! Υπάρχουν μια σειρά 
έρευνες και στοιχεία για τα ποιο­
τικά στάνταρ του προϊόντος μας 
πυ είναι υψηλά και πάντως καλύ­
τερα της Τουρκίας ή άλλων πα­
ραγωγών χωρών.

Πως γίνεται λοιπόν η Κοινό­
τητα να υιοθετεί τις κατηγορίες 
περί κακής ποιότητας του ελλη­
νικού προϊόντος όταν στην Κοι­
νότητα δεν υπάρχουν καν 
προδιαγραφές για τις εισαγόμε- 
νες σταφίδες;

Πως η επιτροπή ενώ αποδέχε­
ται στην Εκθεση ότι το καθεστώς 
προστασίας δεν λειτούργησε και 
ότι υπήρξε αθέμιτος ανταγωνι­
σμός, στις προτάσεις δεν συμπε­
ριλαμβάνει τίποτε;

Τέλος πως μπορεί να συντάσ­
σεται μια τέτοια Εκθεση χωρίς να 
λαμβάνεται υπόψη η θέση της 
μόνης χώρας παραγωγού (της 
Ελλάδας) και χωρίς προηγουμέ­
νως να έχει συσταθεί κάποια Ε­
πιτροπή που θα επεξεργαστεί τα 
στοιχεία θα κάνει πραγματογνω­
μοσύνη και έρευνα για να προχω­
ρήσει σε προτάσεις;

Δεν μπορούν ν’ αρνηθούν ότι 
η ελληνική πλευρά έχει προτεί­
νει συγκεκριμένα μέτρα για την 
βελτίωση του καθεστώτος και 
την βελτίωση της ποιότητας. 
Σαν παραγωγική πλευρά όχι μό­
νο υποσχόμαστε αλλά δηλώνου­
με ότι θα προσπαθήσουμε για 
καλύτερη ποιότητα της πρώτης 
ύλης. Όμως δεν είμαστε διατε- 
θιμένοι να δεχθούμε μέτρά που 
πλήττουν άμεσα το εισόδημά μας 
και καθιστούν την καλλιέργειά 
μας όχι μόνο προβληματική

αλλά την οδηγούν στον αφανι- 
σμό. Πιστεύουμε ότι από κοινού 
με τους εδνιαφερόμενους φορείς 
θα πείσουμε για την αναγκαιότη­
τα της απόρριψης των προτάσε­
ων και την αποδοχή των 
ελληνικών θέσεων για την βελ­
τίωση του υπάρχοντας συ­
στήματος.
Η παρουσία όλων στην κινητο­
ποίησή μας θα δείξει την θέλη­
σή μας να υποστηρίζουμε τα 
δίκαια αιτήματα μας και να δια­
σφαλίζουμε τα καταχτημένα με 
αγώνες δικαιώματα μας.
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Με νέο πρόσωπο το Μουσείο Ηρακλείου το δεύτερο σε κίνηση στην Ελλάδα θα υποδεχθεί τους

Σε δύο περίπου μήνες ξεκινά 
I η νέα τουριστική περίοδος. Το 
I Αρχαιολογικό Μουσείο Ηρα- 
I κλείου το υπ’ αριθμόν 2 σε μέγε- 
I θος μουσείο στον Ελλαδικό 
I χώρο, το οποίο κατά τους θερι- 
I νούς μήνες δέχεται καθημερινά 
I περισσότερους από 6.000 επισκέ- 
I πτες απ’ όλο τον κόσμο, προετοι- 
I μάζεται να παρουσιάσει μια νέα 
I «καθαρή» εικόνα για την καινού- 
I ρια τουριστική σαιζόν.

Για τις ανάγκες και τα προ- 
I βλήματα του μουσείου τα οποία 
I πρέπει να αντιμετωπισθούν και ε- 
I πιλυθούν άμεσα μας μίλησε χθες 
I ο διευθυντής του κ. Χαράλαμπος 
I Κριτζάς.

«Π»; κ. Κριτζά ποιες είναι σή- 
I μέρα οι ανάγκες του Αρχαιολο- 
I γικού Μουσείου Ηρακλείου. Ποια 
I προβλήματα πρέπει να αντιμετω- 
I πιστούν και επιλυθούν άμεσα, α- 
I φού σε δύο περίπου μήνες ξεκινά 
I η νέα τουριστική περίοδος.

Κριτζάς: Όπως ξέρετε το 
I Μουσείο Ηρακλείου είναι το 2ο 

σε μέγεθος στον ελλαδικό χώρο. 
Ένα μουσείο που περιλαμβάνει 
τα σημαντικότερα δείγματα του 
Μινωικού πολιτισμού. Απ’ αυτή 
την άποψη είναι μοναδικό. Αν θε­
λήσει κάποιος να μελετήσει αυ­
τόν τον πολιτισμό πρέπει 
απαραίτητα να το επισκεφθεί. Εί­
ναι το μόνο που θα του δώσει μια 
σφαιρική εικόνα.

Έχοντας και μια θέση σε μια 
πόλη της Κρήτης που βρίσκεται 
κοντά στους σημαντικότερους 
αρχαιολογικούς χώρους καταλα- 

I βαίνετε ότι προσελκύει πάρα 
πολλούς τουρίστες. Ιδιαίτερα 
τους θερινούς μήνες, στην αιχμή 
περισσότεροι από 6.000 και καμία > 
φορά 7.000 άνθρωποι το επισκέ­
πτονται ημερησίως. Όταν χτί­
στηκε από το μουσείο εγκαινιά- 
σθηκε το 1939, θεωρήθηκε για 
την εποχή του πρωτοποριακό, 
μάλιστα πήρε και βραβείο αρχι­
τεκτονικό. Μέσα σ’ αυτήν όμως 
την πεντηκονταετία που πέρασε 
και οι μουσειακές αντιλήψεις έ­
χουν αναθεωρηθεί και επιπλέον 
τα ευρήματα έχουν πολλαπλα- 
σιασθεί με συνέπεια σήμερα, να 
έχουμε τεράστιο πρόβλημα 
χώρων.

Έχουμε δημιουργήσει αποθη­
κευτικούς χώρους για τα όστρα­
κα, τα κομμάτια των αγγείων που 
έχουν βέβαια μόνο στρωματο- 
γραφική και επιστημονική αξία. 
Αλλά και τα ίδια τα αρχαία, τα ας 
πούμε δευτερεύοντα, τα οποία εί­
ναι επίσης σημαντικότατα για

την επιστήμη και που δεν είναι 
σκόπιμο να εκτεθούν αφού υπάρ­
χουν ομοειδή στις βιτρίνες τα τα­
ξινομούμε με σχολαστικότητα 
στις επιστημονικές συλλογές του 
μουσείου και στις αρχαιολογικές 
αποθήκες. Σήμερα αυτές οι απο­
θήκες έχουν γεμίσει ασφυκτικά. 
Ένα λοιπόν τεράστιο πρόβλημα 
που αντιμετωπίζουμε είναι το 
πρόβλημα χώρου. Κοιτάζουμε να 
το λύσουμε, εξοικονομώντας χώ­
ρους μέσα στο ίδιο το κτίριο του 
μουσείου. Συγκεκριμένα έχουμε 
υποβάλει προτάσεις για δη­
μιουργία βιβλιοθήκης στην πυ­
λωτή του μουσείου έτσι ώστε να 
μεταφερθεί η βιβλιοθήκη από 
τον επάνω όροφο των γραφείων 
και να επεκταθούν τα εκεί γρα­
φεία. Επίσης έχουμε κάνει προ­
τάσεις για επέκταση των 
εργαστηρίων στη βόρεια πλευρά 
του Μουσείου. Πρέπει να πω σ’ 
αυτό το σημείο ότι τα εργαστή­
ρια μας είναι από τα πιο οργανω­
μένα που διαθέτουν ελληνικά 
μουσεία και γίνεται σε μερικούς 
τομείς πρωτοποριακή δουλειά. Ε­
πομένως θα αξίζει να επεκτα­
θούν και να δοθεί η δυνατότητα 
να απασχολήσουμε και παράλλη­
λα να εκπαιδεύσουμε περισσότε­
ρα άτομα. Οι προτάσεις αυτές 
υπάρχουν διατυπωμένες και τις 
έχει υιοθετήσει το υπουργείο Πο­
λιτισμού.

ξένους επισκέπτες-θαυμαστές του 
σύστημα του κλιματισμού και πα­
ρά τις κάποιες ατέλειες και τα τε­
χνικά μικροπροβλήματα λειτου­
ργεί ικανοποιητικά. Η τοποθέτη­
ση όμως του κλιματισμού, δη­
μιούργησε μια σειρά άλλων

μπλοκάρει τα παράθυρα του μου­
σείου. Επομένως τα παράθυρα 
θα παραμείνουν κλειστά ακόμη κι 
αν πάθει βλάβη το σύστημα κλι­
ματισμού.

Ένας βασικός λόγος που τα

Ο Διευθυντής του Μουσείου κ. Χαράλαμπος Κριτζάς

Το πιο σοβαρό λοιπόν πρό­
βλημα είναι οι ελλείπεις χώροι. 
Στη συνέχεια έχουμε το πρόβλη- 

5ΐα -που λύθηκε εν μέρει- του κλι­
ματισμού. Έγινε λοιπόν το

προβλημάτων. Δηλαδή, φτιάχτη­
κε ο νέος φωτισμός του μου­
σείου, το σύστημα πυρανίχνευ­
σης και πυρασφάλειας, βελτιώ­
θηκε το σύστημα συναγερμού. 
Όλα αυτά προύπόθεταν την κα­
τασκευή μιας ψευδοροφής για να 
κρυφτούν όλες οι πολυάριθμες 
σωληνώσεις από πάνω, με απο­
τέλεσμα η ψευδοροφή αυτή να

παράθυρα αυτά πρέπει να αντι- 
κατασταθούν είναι ότι έχουν οξυ- 
δωθεί, μην ξεχνάτε ότι βρισκό­
μαστε σε θαλασσινό περιβάλλον. 
Κι αυτή η πρόταση είναι στο στά­
διο πια της μελέτης.

Πριν προχωρήσω σε άλλο θέ­
μα, θα ήθελα να συμπληρώσω, 
ότι ο κλιματισμός δεν είναι μόνο 
για τους τουρίστες. Εντάξει, οι

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΟΡΤΗΣ
ΤΗΣ ΥΠΑΠΑΝΤΗΣ

ΤΟΥ ΣΩΤΗΡΟΣ
Αύριο ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 2 Φε 
βρουαρίου, εορτή της

ΥΠΑΠΑΝΤΗΣ
ΤΟΥ ΣΩΤΗΡΟΣ ΗΜΩΝ 

ΙΗΣΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥ 
εορτάζει το αριστερό κλιτός του 
παλαιού Μητροπολιτικού Ναού 
του Αγίου Μηνά.

ΠΕΜΠΤΗ, 1 Φεβρουάριου:
Ώρα 6.00 μ.μ. ο Μέγας Ε­

σπερινός.
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ, 2 Φε­

βρουάριου:
Ώρα 7.00 π.μ. ο ΌρΟρος. η ευ- 

λόγηση των άρτων και η θεία Λει­
τουργία.

Των ανωτέρω ακολουθιών θα 
προστή ο Σεβασμιώτατος Αρχιε­
πίσκοπος Κρήτης Κύριος Τιμόθε­
ος, ο οποίος θα κηρύξει και το 
θείο Λόγο.
Ηράκλειο 30 Ιανουάριου 1990 

Το Εκκλησ. Συμβούλιο 
του I. Μητροπ. Ναού

Αγίου Μηνά

Mountain Bzeeze
Ιονιστές αέρος Αγγλίας 
ΣΏΣΤΕ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ 

ΚΑΙ ΤΟΝ ΕΑΥΤΟΝ ΣΑΣ 
Καθαρίζει τον αέρα από σκόνη, 
τον καπνό του τσιγάρου, γύρη, 
ιούς, βακτηρίδια κ.τ.λ.
Βοηθάει όσους υποφέρουν.
Τιμές: Αυτοκινήτου 12.600, Δωμα­
τίου 15.000 δρχ.
Υπάρχουν και για μεγαλύτερους 
χώρους.
Αντ/πος Κρήτης KALOMEDICA 
Α.Ε. Τηλ. 285660. 281784, 286791.

1-25

Τώρα κι εσύ μπορείς να 
ΘΕΡΑΠΕΥΘΕΙΣ!!!

με τη Γερμανική συσκευή 
αυτοθεραπείας

Βάλτεμαρ
• Από ημικρανίες
• Αυχενικό
• Αγχος
• Ασθμα
• Δυσκοιλιότητα
• Αρθριτικά κ.τ.λ.

«SLENDO»
Τηλ. 284.303

Με επιτυχία η Έκθεση στην «ΚΡΗΤΙΚΗ ΕΣΤΙΑ»

iimw 1®'
n EPFA ΤΗΣ Π. ΚΑΡΤΕΡΗ
Με επιτυχία έγιναν τα εγκαί­

νια της έκθεσης ζωγραφικής της 
Ηρακλειώτισας ζωγράφου Πά- 
πης Καρτέρη-Μιζεράκη, το Σάβ­
βατο 27 Ιανουαρίου στην αίθου­
σα πολιτιστικών εκδηλώσεων 
της Κρητικής Εστίας στην Αθήνα.

Η ζωγράφος με τα έργα της, 
μετέφερε τους παρευρισκομέ- 
νους, στον κόσμο της παράδο­
σης, του παλιού καλού καιρού, 
στο ξεχασμένο χθες. Με τα καλύ­
τερα λόγια για τη δουλειά της μί­
λησε ο ζωγράφος Μανώλης Κου- 
νδουράκης, οι δε καθηγητές της 
στο Λύκειο κ.κ. Ατζολετάκης και 
Αντωνάκης μίλησαν για την προ­
σωπικότητα και τον χαρακτήρα 
της.

Παρευρέθηκαν το Διοικ. Συμ­
βούλιο της Κρητικής Εστίας, ο ε­
πίτιμος Πρόεδρος κ. Πολύδωρος 
Βαρδουλάκης, οι βουλευτές κ.κ. 
Βαγγέλης Μείμαράκης, Μιχάλης 
Γαλενιανός, Ελένη Ανουσάκη, οι 
τέως Υπουργοί και Βουλευτές 
κ.κ. Χάρης Καρατζάς, Μανώλης 
Κοθρής, ο Γενικός Γραμματέας 
του Υπουργείου Εθνικής Οικονο-

ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ
Ν. Υόρκης 
Δ. Γερμανίας 
ΓαθΟίας 
Αγγλίας 
Εθβετίας 
Οθθανδίας 
Ιταθίας 
Δανίας 
Αυστρίας

154,330160,630 
91,855 95,605 
27,065 28,169

260,141270,759 
103,602107,830
81,079 84,405
12,362 12,866 
23,770 24,740 
13,065 13,599

Χαρακτηριστικό έργο της Π. Καρτέρη

μίας κ. Γιώργος Συκιανάκης, ο τέ­
ως Υπαρχηγός της Ελλ. Αστυνο­
μίας Νίκος Κοκκινάκης, η Πρόε­
δρος της Ένωσης Γυναικών Κρή­
της Ρένα Κιτσοπανίδου ο ζω­
γράφος Μπότης Θαλασσινός, η 
ηθοποιός Γωγώ Ατζολετάκη,

πολλοί Κρητικοί Σύλλογοι, εκ­
πρόσωποι εφημερίδων, Κρητικού 
Τύπου, άνθρωποι των γραμμά­
των και τεχνών και πλήθος 
κόσμου.

Η έκθεση θα παραμείνει ανοι­
κτή μέχρι και τις 5 Φεβρουαρίου.

ΚΗΔΕΙΑ
Την λατρευτή μας σύζυγο, μητέρα, γιαγιά και θεία 

ΜΑΡΙΑ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥ ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΥ
Κηδεύομε σήμερα Πέμπτη 1 Φεβρουαρίου 1990 και ώρα 
4.30μμ. από την οικία μας Αδάμ Κοραή 9. Η νεκρώσιμη ακο­
λουθία θα ψαλεί στον Ιερό Ναό του Αγίου Τίτου και καλούμε 
συγγενείς και φίλους όπως παραστούν.
Ο σύζυγος: Χαράλαμπος Δημόπουλος
Τα παιδιά: Γιώργος και Γιάννα Δημοπουλου, Χρυσούλα και 
Δημήτρης Πετράκη
Τα ανήψια, τα εγγόνια, οι λοιποί συγγενείς

ΚΗΔΕΙΑ
Τον λατρευτό μας σύζυγο, πατέρα, παππού, αδελφό και θείο 

ΔΗΜΗΤΡΙΟ ΤΣΙΓΚΕΝΗ
ΕΤΩΝ 82

Κηδεύομε σήμερα Πέμπτη 1 Φεβρουαρίου 1990 και ώρα 3.00 μ.μ., 
από το σπίτι μας στην οδό Φιλιπουπόλεως αρ. 1. Η νεκρώσιμος 
ακολουθία θα ψαλεί στον Ιερό Ναό του Αγίου Ελευθερίου (Θε- 
ρίσσου). Παρακαλούμε συγγενείς και φίλους να παραστούν.
Η σύζυγος: Δέσποινα Τσιγκένη
Τα παιδιά: Λευτέρης και Αριστέα Τσιγκένη, Μανόλης και Αριστέ- 
ρα Τσιγκένη, Γιώργος και Αριστέα Τσιγκένη.
Τα ανήψια, τα εγγόνια
Οι λοιποί συγγενείς

τουρίστες έχουν φωνή και φωνά- 1 
ζουν αλλά και τα αρχαία που δεν 
έχουν φωνή να φωνάζουν, δια­
μαρτύρονται κι αυτά με τον τρό­
πο τους. Δηλαδή με τις αλλοιώ­
σεις που παρουσιάζουν από την 
οξύδωση. Είμαστε δίπλα στη θά­
λασσα κι όλα τουλάχιστον τα μέ­
ταλλα δημιουργούν κρυστάλ­
λους και οξυδώσεις. Αν θέλομε 
λοιπόν να παρατείνουμε τη ζωή 
τους όσο γίνεται περισσότερο, 
χρειάζεται να είναι σε σταθερές 
συνθήκες υγρασίας και θερμο­
κρασίας. Το πρόβλημα είναι ότι 
δεν έχουμε χειριστή για τον κλι­
ματισμό. Πάντως είναι ένα πάγιο 
αίτημα το οποίο το γνωρίζει το υ­
πουργείο και ελπίζουμε ότι μόλις 
«ανοίξουν» οι διαδικασίες για 
προσλήψεις θα το ικανοποιήσει 
αυτό το αίτημα.

Συναρτόμενο θέμα με την όλη 
εμφάνιση και επισκευή του μου­
σείου είναι το θέμα των στεγανο- 
ποιήσεων, διότι οι διάφορες 
υποδοχές των αεραγωγών θέ­
λουν ορισμένες βελτιώσεις ώστε 
να μην περνούν τα νερά της βρο­
χής και μας δημιουργούν προ­
βλήματα.

Ελπίζουμε σύντομα το υπουρ­
γείο, το οποίο γνωρίζει το θέμα 
να υλοποιήσει κι αυτό το αίτημα. 
Αυτά που σας είπα μέχρι τώρα τα 
θεωρούσαμε ως απαραίτητη 
προϋπόθεση για να προχωρήσει 
η βαφή του μουσείου του οποίου 
η κατάσταση από αυτή την άπο­
ψη είναι απαράδεκτη. Είδαμε ότι 
δεν είναι δυνατόν να γίνουν πρώ­
τα όλες αυτές οι εργασίες -θα 
περνούσε πάλι τουλάχιστον ένας 
χρόνος άπρακτος- οι οποίες είναι 
επείγουσες.

Έτσι προτείναμε να αποχωρι- 
σθεί το θέμα της εσωτερικής βα- 
φής του μουσείου από τις άλλες 
τεχνικές βελτιώσεις και να προ­
χωρήσουμε πριν αρχίσει η τουρι­
στική περίοδος σ’ αυτή την 
εργολαβεία.

Η βαφή ελπίζουμε να γίνει μέ­
σα στο καλοκαίρι. Όλες αυτές οι 
εργασίες δεν θα κρατήσουν βέ­
βαια το μουσείο κλειστό για τον 
επισκέπτη, αυτό εξάλλου θα ή­
ταν ένας ανασταλτικός παράγον­
τας. Ακόμη σχετικά με τα 
εκθέματα οι βιτρίνες θέλουν βελ­
τιώσεις. Πολλά κυρίως μεταλλι­
κά αντικείμενα θα μεταφερθούν 
στα εργαστήρια για συντήρηση.

Θα γίνει επίσης κάποια βελ­
τίωση και κάποιος εμπλοκισμός 
με νέες πινακίδες. Προσθέτουμε 
νέα ευρήματα, ορισμένων άλλων 
ευρημάτων η προέλευση ή η χρο­
νολόγηση πολλές φορές τροπο­
ποιείται με την νεότερη έρευνα 
και πρέπει να τοποθετηθούν πι­
νακίδες με τα νέα στοιχεία. Αλ­
λες επιγραφές είναι σε 
καθαρεύουσα σχεδόν αρχαίζου- 
σα άρα πρέπει να μεταγραφούν 
στη δημοτική. Με λίγα λόγια 
προετοιμαζόμαστε ώστε το μου­
σείο να παρουσιάσει μια καθαρή 
και ευπρεπή εικόνα με τη νέα 
τουριστική περίοδο.

Άννα Κωνσταντουλάκη

ΑΝΤΙΓΡΙΠΙΚΑ
ΕΜΒΟΛΙΑ

ΣΤΟ ΚΑΠΗ
AT. ΑΗΜΗΤΡΙ0Υ

Από σήμερα θα γίνονται αντι- 
γριπικά εμβόλια στα μέλη του 
ΚΑΠΗ Αγ. Δημητρίου. Οσοι 
χρειάζονται το εμβόλιο και έ­
χουν εμβολιασθεί ξανά τον Ο­
κτώβριο μπορούν να 
απευθύνονται στην υπηρεσία υ­
γείας του Κέντρου. Τα εμβόλια 
έχουν διατεθεί από το Υγειονο­
μικό Κέντρο.

Τηλεγράφημα των εργαζομένων στις «Μινωικές»

ΥΠΟΝΟΜΕΥΕΙ ΤΙΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ 
Η ΑΠΟΦΑΣΗ TOY YEN

Τις καταστροφικές συνέπειες 
που θα έχει για τις Ναυτιλιακές 
Εταιρίες της Κρήτης, η τυχόν υ­
λοποίηση της απόφασης του Υ­
πουργείου Εμπορικής Ναυτιλίας 
να χορηγήσει άδειες σκοπιμότη­
τας, επισημαίνουν με τηλεγρά­
φημα που έστειλαν χθες στον 
υπουργό κ. Παππά οι εργαζόμε­
νοι στις «Μινωικές Γραμμές». 
Στο τηλεγράφημα αναφέρεται:

Κύριε υπουργέ. Ο Σύλλο­
γος των υπαλλήλων της ΑΝΕ 
ΜΙΝΩΙΚΕΣ ΓΡΑΜΜΕΣ δια­
μαρτύρεται έντονα για τις 
πρόσφατες δηλώσεις σας, 
ότι σκοπεύετε να χορηγήσε­
τε άδειες σκοπιμότητας για

τη γραμμή Κρήτης σε όποιον 
το ζητήσει. Μια τέτοια από­
φαση θα είναι καταστροφική 
για τις τρεις Κρητικές Ναυτι­
λιακές Εταιρίες Λαϊκής Βά­
σης, που απασχολούν πάνω 
από 2.500 εργαζόμενους και 
εξοπλίζουν με τον καλύτερο 
τρόπο τα πλοία τους, επενδύ­
οντας δυσεκατομμύρια για

την ασφαλή και σύγχρονη 
διακίνηση επιβατών, οχημά­
των, εμπορευμάτων και έ­
χουν κάνει τους Κρητικούς 
να αισθάνονται υπερήφανοι 
γιατί είναι δικό τους δημιούρ­
γημα. Δεν θα επιτρέψουμε οι

εργαζόμενοι και ο λαός της 
Κρήτης, που στην πλειοψη- 
φία του είναι μέτοχοι σ’ αυ­
τές τις εταιρίες, να 
υλοποιηθεί μια τέτοια απόφα­
ση που θα τις υπονομεύει και 
θα τις οδηγήσει στην χρε­
οκοπία.

Θα αγωνιστούμε στο πλευ­
ρό της Διοίκησης και των με­
τόχων της Εταιρίας μας και 
πιστεύουμε ότι θα δι­
καιωθούμε.

Για το Δ.Σ.
Ο Πρόεδρος
Γ. Περάκης

Η Γ. Γραμματέας 
X. Χανιωτάκη

Παροχές σε αυθαίρετα 
αλλά με προϋποθέσεις

Συνέχεια από σελ. 1

βασική προϋπόθεση είναι η ιδιό- 
χρηση. Η σύνδεση είναι προσω­
ρινή. Η ανανέωση των παροχών 
θα γίνεται μετά από αυτοψία. Η 
δεύτερη προϋπόθεση είναι να εγ- 
γίζει το 40% του οικοπέδου η κά­
λυψη και η δόμηση του κτίσμα-

τος.
ΕΡ.: Μήπως μ’ αυτό τον τρό­

πο «ανοίγει» η πόρτα για κάθε 
ένα που θέλει να κάνει ένα αυθαί­
ρετο έστω και αν πρόκειται για 
πρώτη κατοικία.

ΑΠ.: «Όχι διότι έτσι κι αλλιώς

η απαγόρευση της ρευματοδότη- 
σης ή στέρηση του νερού από δί­
κτυο αποδείχθηκε ότι δεν βοή­
θησε στην «καταπολέμηση» των 
αυθαιρέτων. Ποιος λοιπόν ο λό­
γος να επιμένομε σε ένα μέτρο 
το οποίο δεν απέδωσε. Εξάλλου 
οι συνδέσεις όπως είπα θα είναι 
προσωρινές, θα επιβεβαιώνονται 
ανά εξάμηνο και ο ιδιοκτήτης στη 
δήλωσή του που θα αφορά την ι- 
διόχρηση θα δηλώνει ότι δέχεται 
την προσωρινή σύνδεση και την 
διακοπή της εάν διαπιστωθεί άλ­
λο αυθαίρετο στο οικόπεδο ανε­
ξάρτητα του κτίσματος ή 
προσθήκη του κτίσματος. Έτσι

το 40% είναι καλυμμένο αλλά και 
το 60% αδόμητο. Εάν γινόταν να 
υπήρχαν περιοχές με 60% ελεύ­
θερη γη τότε στο μέλλον θα μπο­
ρούσε να αναδιπλωθεί οποιοδή- 
ποτε πόλεοδομικό πρόγραμμα. 
Αυτός άλλωστε είναι και ο στό­
χος μας.

ΕΡ.: Από πότε εφαρμόζεται 
αυτό κ. Σταρίδα;

ΑΠ.: Ήδη έχει αρχίσει. Προ­
βλήματα βέβαια υπάρχουν διότι 
όταν μία γενική απόφαση εξειδι­
κεύεται στην πράξη παρουσιάζει 
δυσκολίες. Πιστεύω όμως ότι αυ­
τά θα ξεπεραστούν».

Ερώτηση στη Βουλή
Συνέχεια από σελ. 1

Βουλή και στον Ελληνικό Λαό 
πως συνέπεσε να αναζωπυρωθεί 
η διεθνής εκστρατεία για την δή­
θεν «αυτονομία» της Κρήτης που 
ως γνωστόν υποκινείται από το 
εξωτερικό (υπερανταλντικά, Ευ­
ρωπαϊκά και Βαλκανικά) κατά την 
ίδια περίοδο;
3) Ποιά η σχέση των δηλώσεων 
του Υπουργού Εξωτερικών με α) 
την ταυτόχρονη θέση του «αυτο- 
νομιστικού Κρήτης», β)με την α­
πόφαση των Η.Π.Α. για διατή­
ρηση και ενίσχυση των βάσεων 
της στην Κρήτη και γ)με την κλι­
μάκωση των γεγονότων της 
Θράκης;
4) Είναι αλήθεια ότι για τις πρω­
τοβουλίες του Υπουργείου Εξω­
τερικών δεν είχε ενημερωθεί ο 
Πρωθυπουργός και όλοι οι στη- 
ρίζοντες την Κυβέρνηση Αρχη-

γοί και αν πράγματι είναι έτσι 
τότε ποιός υπέδειξε στο Υπουρ­
γείο την κατεύθυνση αυτή και 
ποιά σκοπιμότητα εξυπηρετεί τε­
λικά η πολιτική του;
5) Προτίθεται η κυβέρνηση να ε­
νημερώσει τους κοινοβουλευτι­
κούς εκπροσώπους της Κρήτης 
για τα στοιχεία και τις προθέσεις

της α)στο θέμα των βάσεων 
Η.Π.Α. στην Κρήτη και β)για την 
αντιμετώπιση της ξένης προπα­
γάνδας για την δήθεν «αυτονο­
μία της Κρήτης».

Ο ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ 
ΚΩΣΤΑΣ ΜΠΑΝΤΟΥΒΑΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΜΕΧΡΙ 3 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ
ΔΙΟΡΘΩΣΕΙΣ ΣΤΑ ΒΙΒΛΙΑΡΙΑ

ΤΟ ΚΕΝΤΡΟ 
ΑΤΟΜΩΝ 
ΜΕ ΕΙΔΙΚΕΣ 
ΑΝΑΓΚΕΣ

Το Κέντρο Ατόμων με ειδικές 
ανάγκες της ΝΕΛΕ Ηρακλείου δα 
κόμει την Πρωτοχρονιάτικη πίτα 
του τη Δευτέρα 5 Φεβρουαρίου. 
Η εκδήλωση 9α γίνει στις εγκα­
ταστάσεις του τμήματος στη Φοι­
νικιά (απέναντι από την Παιδ. 
Ακαδημία) στις 11 το πρωί.

Όσοι εκλογείς έχουν διαπι­
στώσει εσφαλμένα στοιχεία εγ­
γραφής τους ή έχουν παραλη- 
φθεί από τους μηχανογραφημέ­
νους εκλογικούς καταλόγους κα­
λούνται να περάσουν από το 
γραφείο εκλογικών καταλόγων 
της Νομαρχίας το αργότερο μέ­
χρι τις 3 Φεβρουαρίου με το ε­
κλογικό τους βιβλιάριο για τις 
απαραίτητες ενέργειες.

Αυτό αναφέρεται σε σχετική 
ανακοίνωση που εξέδωσε η Νο­
μαρχία Ηρακλείου στην οποία υ­
πογραμμίζεται ακόμα ότι:

«Την 5η Φεβρουαρίου 1990 θα 
σταματήσει η ενημέρωση του μη­
χανογραφικού αρχείου εκλογέ­
ων 1989 του Υπουργείου Εσωτε­

ρικών γιατί θα αρχίσει την εκτύ­
πωση των καταλόγων για τις 
προσεχείς εκλογές και συνεπώς 
δεν μπορεί να γίνει καμία διόρ­
θωση στους καταλόγους».

«Γι’ αυτό, καταλήγει η ανακοί­
νωση, μετά την προθεσμία αυτή 
οι εκλογείς που τυχόν θα συναν­
τήσουν δυσκολίες για εσφαλμέ­
νες εγγραφές, παραλείψεις κλπ. 
στις προσεχείς εκλογές, πρέπει 
να φροντίσουν να εφοδιαστούν 
με σχετικές βεβαιώσεις από το 
Πρωτοδικείο, για την εγγραφή 
τους στους πρωτότυπους κατα­
λόγους, τις οποίες βεβαιώσεις 
θα προσκομίσουν την ημέρα της 
ψηφοφορίας στις Εφορευτικές Ε- 
πιτροπέο».

Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ
ΓΙΑ ΤΑ ΜΑΛΙΑ

Την ερχόμενη Δευτέρα και 
ώρα 12 το μεσημέρι συνεδριά­
ζει η Επιτροπή που συγκροτή­
θηκε για την προστασία του 
υδροφορέα Μα ή ίων με θέμα 
«Οργάνωση της έρευνας του υ­
δροφορέα και της θαθάσσιας 
περιοχής Μαθίων».

ΙΔΡΥΘΗΚΕ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΕΜΕΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ

ΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΥΠΟΒΑΘΜΙΖΟΥΝ ΤΟΝ ΟΙΚΙΣΜΟ ΤΗΣ ΣΤΑΛΙΔΑΣ
Τα προβλήματα-πολεοδομικά 

και άλλα-της παραθαλάσσιας πε­
ριοχής Σταλίδας παρουσίασαν 
χθες στους δημοσιογράφους σε 
συνέντευξη τύπου, τα μέλη του 
νεοσύστατου συλλόγου με την ε­
πωνυμία «Πολιτιστικός και εξω- 
ραίστικός Σύλλογος Σταλίδας». 
Το υπ’ αριθμόν 1 πρόβλημα που 
απασχολεί σήμερα τους κατοί­
κους της περιοχής είναι η πολε- 
οδομική μελέτη η οποία έχει 
εκπονηθεί για την Σταλίδα από 
την αρμόδια διεύθυνση του υ­
πουργείου Χωροταξίας και Περι­
βάλλοντος το 1970, με το 
δεδομένο της μελλοντικής τουρι­
στικής ανάπτυξης της περιοχής. 
Σύμφωνα με τα στοιχεία που δό­
θηκαν από τον τεχνικό σύμβου­
λο του συλλόγου κ. Σπύρο 
Δανέλη, το σχέδιο της μελέτης 
μετά από 20 χρόνια που έχουν 
περάσει, είναι ανεφάρμοστο και 
ασυμβίβαστο με τις σημερινές 
πολεοδομικές ανάγκες της πε­
ριοχής, ενώ παράλληλα έχει πολ­
λές ατέλειες που δημιουργούν, 
αντί να λύνουν προβλήματα, ό­
πως κι εκείνο της αυθαίρετης δό­
μησης. Συγκεκριμένα στην σύ 
νταξη της πρώτης φάσης της με­
λέτης, δεν υπάρχουν πίνακες 

. προγραμματικών μεγεθών και α­
νάλυσης, γεγονός που καθιστά 
αδύνατη την πολεοδομική τεκμη­
ρίωση της πρότασης. Ακόμη, το 
σχέδιο δεν συνοδεύεται από υ­
ψομετρική ανατύπωση, με αποτέ­
λεσμα η πρόταση να είναι 
ανεφάρμοστη, τουλάχιστον σε ο­
ρισμένα μέρη της στο συγκεκρι­
μένο ανάγλυφο, ενώ το κυκλο-

φοριακό πρόβλημα του οικισμού 
που συνίσταται κύρια, στη σύνδε­
σή του με τον εθνικό δρόμο που 
τον χωρίζει σε δύο μέρη, αντιμε­
τωπίζεται κατά κάποιο τρόπο μη 
έχοντας σχέση με τους κανόνες 
και τις αρχές της κυκλοφοριακής 
τεχνικής. Είναι απαραίτητη, τόνι­
σαν οι εκπρόσωποι της περιοχής, 
η επανεξέταση και τροποποίηση 
της προτεινόμενης μελέτης σύμ­
φωνα με τα υπάρχοντα δεδομέ­
να της τουριστικής ανάπτυξης 
της περιοχής. Αναφέρθηκαν οι

εκπρόσωποι του συλλόγου και 
σε άλλα σοβαρά προβλήματα 
που απασχολούν την Σταλίδα ό­
πως την μόλυνση της θάλασσας 
την καταπάτηση του Οιγιαλού και 
των δημοσίων χώρων, την ανυ­
παρξία ιατρικού σταθμού ασθε­
νοφόρου αυτοκινήτου, πυροσβε­
στικού οχήματος κ.α.
Για την αντιμετώπιση των παρα­
πάνω προβλημάτων επεσήμαναν 
οι εκπρόσωποι του συλλόγου συ- 
στάθηκε ο «πολιτιστικός και εξω- 
ραϊστικός σύλλογος Σταλίδας»

που έχει ως στόχο να προωθήσει 
λύσεις για μια περιοχή που μέχρι 
και σήμερα αναπτύσσεται σε 
λανθασμένες βάσεις.

Στη συνέντευξη παραβρέθη­
καν ο πρόεδρος του συλλόγου κ. 
Μιχάλης Καραταράκης, ο γενι­
κός γραμματέας και νομικός σύμ­
βουλος κ. Μανόλης Κουμαντά- 
κης ο τεχνικός σύμβουλος του 
συλλόγου κ. Σπύρος Δανέλης και 
τα μέλη Μανόλης Σουρανάκης 
και Κώστας Λαγουδάκης.

Α.Κ.



Πέμπτη ι Φεβρουάριου 1990
ΠατριΣ

Η Ριζοσπαστική Οικολογική 
Κίνηση Ηρακλείου παρεμβαί­
νει στο δημόσιο διάλογο για 
τον ΑΗΣ Λινοπεραμάτων ύστε­
ρα από τη γενική διαπίστωση, 
πως η ΔΕΗ «φορτώνει» στους 
Ηρακλειώτες της αρνητικές ε­
πιπτώσεις του κακού της προ­
γραμματισμού και προκλητικά 
αθετεί τις ανειλημμένες της υ­
ποχρεώσεις και δεσμεύσεις. 
Έχοντας προσθέσει άλλη μια 
σημαντική πηγή ανατροπής 
της οικολογικής ισορροπίας 
του κόλπου Ηρακλείου η ΔΕΗ 
δεν πέτυχε παρά να παραμένει 
καθηλωμένη στο χρόνο μηδέν 
στον τομέα κάλυψης των ενερ­
γειακών αναγκών της Κρήτης.

Έτσι οι 4 νέες ντηζελομη- 
χανές παρά τη μεγάλη περι­
βαλλοντική επιβάρυνση που 
δημιουργούν δεν προσφέρουν 
και πάλι τον χρόνο για σωστό­
τερο προγραμματισμό και πρα­
κτικές οράσεις αλλά, αντίθετα, 
κρατούν τη ΔΕΗ αλυσοδεμένη 
στην κάθιερωμένη πια πολιτι­
κή μείωσης της τάσης, και 
στην απειλή των «μπλακ άουτ».

Η ΡΟΚΗ ήδη από το 1986 με 
επιστολή προς τη ΔΕΗ και τον 
Νομάρχη Ηρακλείου αμφισβή­
τησε την αποτελεσματικότητα 
του προγράμματος κάλυψης 
των ενεργειακών μας αναγκών

με επιχείρημα «την προχειρό­
τητα που αποδείχθηκε ότι πάρ- 
θηκε η απόφαση επέκτασης 
του ΑΗΣ Λινοπεραμάτων, αλ­
λά και το γεγονός ότι ΔΕΗ και 
Δημόσιο πρωταγωνιστούν στη 
σπατάλη ενέργειας στην Κρή­
τη». Εξάλλου με άλλη επιστο­
λή προς τη ΔΕΗ που δημοσι­
εύθηκε στον τοπικό τύπο της 
7/2/1987 βάλαμε το ερώτημα: 
«Μήπως η επέκταση των Λινο- 
περαμάτων καθ’ υπέρβαση 
της δυναμικότητας του ΑΗΣ ε­
ξελίσσεται σε επένδυση απο­
προσανατολισμού στην ίδια τη 
στρατηγική της ΔΕΗ για μα­
κροχρόνια κάλυψη των ενερ­
γειακών αναγκών του νησιού;» 
Στο κρίσιμο αυτό ερώτημα δεν 
έχει ως τα σήμερα η ΔΕΗ κα­
μιά ουσιαστική απάντηση (δεν 
μπορεί να εκληφθεί σαν τέτοια 
η περιβόητη πόντιση του κα­
λωδίου).

Συνεπώς με βαρειές δικές 
της ευθύνες αφήνει η ΔΕΗ αυ­
τή τη στιγμή την Κρήτη ένερ- 
γειακά ακάλυπτη ακόμη και 
για το αμεσότατο μέλλον. Πα­
ράλληλα με τις καίριες ευθύ­
νες της για το ενεργειακό 
πρόβλημα της Κρήτης η ΔΕΗ 
αθέτησε και τις υποχρεώσεις 
της για μια περιβαλλοντικά α­
βλαβή επέκταση του ΑΗΣ Λι-

νοπεραμάτων.
Έτσι η αμαρτωλή εργολα­

βία των πολωνικών ντηζελομη- 
χανών εξελίσσεται σε εστία 
σημαντικών διαφοροποιήσεων 
του οικοσυστήματος της θα­
λάσσιας ζώνης Λινοπεραμά- 
των με τα καυτά νερά που 
ρίχνει από την απόψυξη των 
μηχανών της και τη μη τοποθέ­
τηση ή την κακή λειτουργία 
των φίλτρων καθαρισμού των 
αέριων εκπομπών της. Επιση­
μαίνουμε τις επιμέρους ευθύ-

αντίστοιχες διοικήσεις της 
ΔΕΗ.

2. Ιδιαίτερες ευθύνες των 
κυβερνήσεων (και παράλλη­
λων διοικήσεων της ΔΕΗ) πε­
ριόδου 1981-86 για την 
εγκατάλειψη του μακροχρό­
νιου ενεργειακού προγράμμα­
τος της αντίστοιχης περιόδου.

3. Ευθύνες των αρμοδίων 
κρατικών υπηρεσιών (ΥΠΕΧΩ- 
ΔΕ και Υπ. Βιομηχανίας) που 
εγκρίνανε επέκταση του ΑΗΣ 

Λινοπεραμάτων αντίθετα στις

νες για το σημείο στο οποίο 
σήμερα έχουμε οδηγηθεί, κόν­
τρα στα συμφέροντα της Κρή­
της και των ντόπιων πελατών 
της ΔΕΗ.

1. Ανικανότητα χάραξης 
μιας σωστής αναπτυξιακής και 
ενεργειακής πολιτικής από ό­
λες τις κυβερνήσεις τις τελευ­
ταίες εικοσαετίας και τις

ισχύουσες διατάξεις.
4. Ευθύνες του Δήμου Ηρα­

κλείου που αθέτησε αποφά­
σεις του Δημοτικού Συμβου­
λίου και για διάφανες πολιτι­
κές σκοπιμότητες συνηγόρησε 
τελικά στην επέκταση του 
ΑΗΣ:
— Χωρίς να αξιολογήσει ότι 

η κατασκευή των ψηλών καμι­

νάδων εξαιτίας τοπικών κλιμα- 
τολογικών συνθηκών θα με­
γάλωνε την περιββαλοντική ε­
πιβάρυνση του Ηρακλείου και
— Χωρίς να επιβάλλει μηχα­

νισμούς ελέγχου εφαρμογής 
των περιβαλλοντικών προϋπο­
θέσεων της οικοδομικής ά­
δειας (λειτουργία φίλτρων 
κλπ.)

Στο σημείο που σήμερα ο­
δηγηθήκαμε οφείλουν όλοι οι 
ενδιαφερόμενοι να αξιοποιή- 
σουν την ιστορική εμπειρία 
που κατακτήθηκε, να αναζητή­
σουν μια νέα πορεία με: 
— Αναθεώρηση της ενεργεια­
κής πολιτικής
— Έμφαση στα προγράμμα­

τα εξοικονόμησης ενέργειας 
— Αξιοποίηση νέων πηγών ε­

νέργειας με έμφαση στις ήπιες 
μορφές
— Σταδιακή προσαρμογή της 
ανάπτυξης του νησιού, σύμφω­
να με τις δυνατότητες κάλυ­
ψης των ενεργειακών του 
αναγκών.

Σε σχέση με τα παραπάνω 
η απάντηση που δημοσιεύθηκε 
στον τοπικό τύπο της 25/1/1990 
από τη ΔΕΗ προδίδουν πως η 
τελευταία αυτή κατάντησε 
σκιά του εαυτού της. Είναι και­
ρός να αφυπνισθεί και να ανα- 
λάβει τις ευθύνες της.

ΨΗΦΙΣΘΗΚΕ ΑΠΟ ΤΟ ΔΣ
0 ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΔΕΥΑΗ
Πρόγραμμα έργων ίφονζ 5 ίι?

Γιο απόπειρα ανθρωποκτονίας ΣΕ ΣΥΣΚΕΨΗ ΚΑΛΕΙ
ΤΟΥΣ ΦΟΡΕΙΣ ΤΟ ΠΑΣΟΚ

ο 32χρονος ψυχοπαθής
Τις σοβαρές κατηγορίες της 

απόπειρας ανθρωποκτονίας 
κατά σνρροή, της παράνομης 
οπλοφορίας και οπλοχρησίας, 
απάγγειλε χθες στον μυχασθε­
νή Μανούσο Μανουσάκη, 32 
χρονών, ο Εισαγγελέας Ηρα­
κλείου κ. Χρήστος Μαρκο- 
γιαννάκης.

Όπως είναι γνωστό, ο κατη­
γορούμενος ο οποίος συνελή- 
φθει προχθές το βράδυ στο 
σπίτι του στις Κάτω Ασίτες, 
τραυμάτισε την περασμένη 
Δευτέρα σοβαρά με μαχαίρι, 
τους Εμμανουήλ Πολεμαρχά- 
κη, Εμμανουήλ Τριανταφυλ-
λάκη και Ηρακλή
Περογαμβράκη, γιατί ο πρώ­
τος αρνήθηκε, όπως λέγεται, 
στις επανελημένες προτάσεις 
του Μανουσάκη να τον παν- 
τρέμει με την κόρη του.

Ο κατηγορούμενος αφού ο­
δηγήθηκε χθες στην Ανακρί- 
τρια κ. Πυροβολάκη 
προκειμένου να απολογηθεί, 
μεταφέρθηκε στο Τμήμα Με­
ταγωγών.

Σημειώνουμε ότι ο Μανου- 
σάκης είχε νοσηλευθεί στο πα­
ρελθόν και κατά διαστήματα 
στο Ψυχιατρείο της Σούδας 
ενώ η ιατρική αγωγή του επέ­
βαλε να παίρνει μυχο- 
φάρμακα.

Ο δράστης σύμφωνα με 
πληροφορίες το τελευταίο δε­
καήμερο του Ιανουάριου είχε 
σταματήσει την θεραπεία του.

ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΑΠΟΚΤΗΣΗ 
ΑΠΟΛΥΤΗΡΙΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ

Από τη Δ/νση Πρωτοβάθμιας 
Εκπ/σης Ν. Ηρακλείου ανακοινώ­
νεται ότι οι εξετάσεις του άρ­
θρου 5 παράγρ. 2 του Ν.Δ. 
79/1973 για την απόκτηση απολυ­
τηρίου ή ενδεικτικού Δημοτικού 
Σχολείου θα πραγματοποιηθούν

ΠΡΟΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΜΕΝΑ

ΛΥΟΜΕΝΑ ΣΠΙΤΙΑ

στο Ιο Δημοτικό Σχολείο Ηρα­
κλείου (Ανωγειανό) Λεωφ. Καλο­
καιρινού 205, την 7η Φεβρουά­

ριου 1990, ημέρα Τετάρτη.
Όσοι ενδιαφέρονται να απο­

κτήσουν απολυτήριο ή ενδεικτι­
κό Δημοτικού Σχολείου να 
καταθέσουν τα σχετικά δικαιολο- 
γητικά στη Δ/νση Α/θμιας 
Εκπ/σης Ν. Ηρακλείου (Λεωφ. Α­
καδημίας 6) μέχρι και 6 Φεβρουά­
ριου 1990.

Ξενοδοχεία · συγκροτήματα · μονάδες 
ισόγειες διώροφες κατοικίες · σχολεία 

• εκκλησίες

ΗΜΙΤΕΛΗ & ΕΤΟΙΜΟΠΑΡΑΔΟΤΑ

ΠΡΟΤΥΠΟ ΚΕΝΤΡΟ 
ΨΥΧΟΠΡΟΦΥΛΑΚΤΙΚΗΣ 
ΑΝΩΔΥΝΟΥ ΤΟΚΕΤΟΥ

ΜΑΡΙΑ Α. ΣΑΡΡΗ 
■ ΦΑΚΙΔΗ

ΜΑΙΑ - ΨΥΧΟΠΡΟΦΥΛΑΚΤΡΙΑ 
Οδός Αστερουσίων 54 & Κονδυλάκη 

Θέρισσος - Ηρακλείου 
Τηλ.: 259269 - 256433

Προσφέρουμε

* Άριστη ποιότητα

* Αντοχή, ποικιλία 

σχεδίων, μόνωση, ηχομόνωση, θερμομόνωση

ΕΥΚΟΛΙΕΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ
ΕΞΟΦΛΗΣΗ ΣΕ 30 ΜΗΝΕΣ

αν ψάχνετε για σπίτι

ΣΤΑΥΡΑΚΑΝΤΩΝΑΚΗΣ
Λ. 62 ΜΑΡΤΥΡΩΝ 356 ΓΙΟΦΥΡΟ

ΤΗΛ. 250.861

ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ
ΚΑΡΜΠΥΡΑΤΕΡ
Γιαννάκηο

■ ΗΡΑΚΛΕΙΤΟΥ 11, Ν. ΑΛΙΚΑΡΝΑΣΣΟΣ ■

■ Τηλ.: 222.065 ■

ΕΝΕΧΥΡΟΔΑΝΕΙΣΤΗΡΙΟ
Ενεχυριάζω, αγοράζω 

και πουλώ

ΧΡΥΣΑΦΙΚΑ
Καλοκαιρινού 60 

γ' όροφος 
(έναντι Μαρούδα) 

Τηλ.: 255177

Με αφορμή τις πληροφορίες 
για ενδεχόμενη μεταφορά δρα­
στηριοτήτων άλλων βάσεων σ’ ε­
κείνες της Κρήτης, η 
Νομαρχιακή Επιτροπή Ηρα­
κλείου του ΠΑΣΟΚ εξέδωσε χθες 
την παρακάτω ανακοίνωση:

Η Αμερικανική Κυβέρνηση, ό­
πως ομολογεί με την επιστολή 
του προς τον Έλληνα υπουργό 

»Εθν. Άμυνας, ο υπουργός Εθν. 
Άμυνας των ΗΠΑ σκέφτεται να 
μεταφέρει την βάση του Ελληνι­
κού. Ως πλέον «κατάλληλος» χώ­
ρος, θεωρείται μάλλον η Κρήτη. 
Αισθανόμαστε την ανάγκη να ε­
πιβεβαιώσουμε την αμετακίνητη 
θέση μας για την απομάκρυνση 
των Αμερικανικών βάσεων από 
τον τόπο μας και να υπενθυμί­
σουμε στην Αμερικανική Κυβέρ­
νηση και στους ντόπιους που 
απεργάζονται αυτές τις λύσεις

ότι ο περήφανος Κρητικός Λαός 
δεν θα επιτρέψει την εγκατάστα­
ση ή την μεταφορά νέων βάσεων 
στο νησί.

Στα πλαίσια της αμετακίνητης 
αυτής θέσης καλούμε τα κόμμα-

τα και τους μαζικούς φορείς του 
νομού μας σε σύσκεψη την Δευ­
τέρα στις 11 το πρωί στην αίθου-

σα του Δημοτικού Συμβουλίου 
για να αντιμετωπίσουμε από κοι­
νού τον κίνδυνο αυτό.

Ψηφίσθηκε από το Δ.Σ. της 
ΔΕΥΑΗ ο προϋπολογισμός έτους 
1990 ύψους 5 δις περίπου από τα 
οποία το πρόγραμμα έργων για 
το ίδιο έτος είναι 4 δις.
Αναλυτικότερα το πρόγραμμα 
έργων περιλαμβάνει:
•έργα με συμμετοχή της ΔΕΥΑΗ 
(εκπόνηση μελετών 59.000.000 
δρχ., έργα ύδρευσης 1 δις 1 εκ. 
δρχ., έργα αποχέτευσης 1 δις 
300 εκ. δρχ. αγορές-μισθώσεις- 
συντηρήσεις 156.000.000 δρχ.) 
•έργα 100% χρηματοδοτούμενα 
από Δημόσιες επενδύσεις (απαλ- 
λοτροίωση περιοχής κατασκευή 
φράγματος Αποσελέμη 1 δις, ύ­
δρευση κοινοτήτων συνδέσμου 
Μαλεβυζίου 165.000.000 δρχ. α­
ποχέτευση όμβριων ΠΕΠΑΓΝΗ 
30.000.000 δρχ., διευθέτηση χειμ- 
μάρου Γιόφυρο 250.000.000 δρχ.)

Με βάση την εισήγηση του 
διευθυντή κ. Μακατούνη κύρια 
χαρακτηριστικά του προγράμμα­
τος έργων 1990 (που περιλαμβά­
νει συνεχιζόμενα έργα ύψους 1,5 
δις) είναι 
•είναι μεγαλύτερο από κάθε άλ­
λη χρονιά, και ρεαλιστικό για τα 
σημερινά δεδομένα της ΔΕΥΑΗ. 
•είναι ήδη εξασφαλισμένες πι­
στώσεις 1,100 εκατομ. (Τ.Π. και 
Δ.ΣΠΑ) και διαθέσιμες πιστώσεις 
170 εκατομ. δρχ.

•έχουν γίνει εγκαίρως όλες οι ε­
νέργειες για την ένταξη των έρ­
γων στη ΣΑξ του Υπουργείου 
Εσωτερικών για την απρόσκοπτη 
χρηματοδότησή τους.
•έχουν γίνει σημαντικές προσπά­
θειες για μείωση εξόδων και λει­
τουργικών δαπανών.

Από τη ΔΕΥΑΗ εξάλλου υπάρ­
χει αισιοδοξία για την υλοποίη­
ση του προγράμματος 1990, που 
μεταξύ άλλων θα εξασφαλίσει: 
-Ομαλή και επαρκή ύδρευση πολ­
λών περιοχών της πόλης των 
Κοινοτήτων Μαλεβυζίου και άλ­
λων καταναλωτών (ΕΤΒΑ, Ερευ­
νητικό Κέντρο κ.λ.π).
-Δρομολόγηση όλων των έργων 
αποχέτευσης (Ανατολικός- 
Δυτικός Αποχ/κός Αγωγός, έργα 
διάθεσης κλπ) και του Βιολογι­
κού Καθαρισμού σε αυστηρά 
χρονοδιαγράμματα.
-Ολοκλήρωση μεγάλου αριθμού 
ερευνητικών γεωτρήσεων στις 
περιοχές Φόδελε, Τύλισσος, Γω­
νιακό Φαράγγι, ώστε να δημιουρ- 
γηθούν προοπτικές σωστής 
αξιοποίησης των υδροφορέων 
της περιοχής και στα πλαίσια της 
ενιαίας διαχείρισης των νερών 
να καλυφθούν μακροπρόθεσμα 
οι υδροδοτικές ανάγκες όλων

των γύρω περιοχών.
■Με τα νέα δίκτυα μείωση απω­
λειών νερού και αύξηση των εσό-

δων της ΔΕΥΑΗ για κάλυψη των 
ελλειμμάτων της.

Επειδή το πρόγραμμα έργων 
’90 είναι τμήμα του δετούς προ­
γράμματος (1990-1994) η ολοκλή­
ρωση του οποίου απαιτεί σημα­
ντικά ποσά και συνδέεται με την 
συνολική πορεία και βιωσιμότη­
τα της ΔΕΥΑΗ, αποφασίστηκε 
λόγω της σοβαρότητας του θέ­
ματος να συζητηθεί στην επόμε­
νη συνεδρίαση του ΔΣ της 
ΔΕΥΑΗ.

Η ολοκλήρωση μέσα στο 
δετές των μεγάλων έργων υπο­
δομής που θα λύσουν όλα τα 
προβλήματα ύδρευσης-αποχέ- 
τευσης της περιοχής απαιτεί 
σύ^ωνα με τό Δ·Σ. της ΔΕΥΑΗ 
μεγάλες και συντονισμένες προ­
σπάθειες και συνεργασίες για 
την εξεύρεση των απαραίτητων 
πιστώσεων και ελαχιστοποίηση 
της επιβάρυνσης των Ηρα­
κλειωτών.

Οι προβληματισμοί που θα α­
ναπτυχθούν από τη συζήτηση 
του δετούς θα ανακοινωθούν σε 
όλους τους φορείς και τους Δη­
μότες για κριτική και ανοικτή συ­
ζήτηση για την βελτιστοποίηση 
όλων των επιλογών της ΔΕΥΑΗ, 
που θα έχουν τεράστια σημασία 
για την ανάπτυξη κ^αι την ποιότη­
τα ζωής στην περιοχή.

Συνέχεια από σελ. 1

Σϊο «σιόχαστρο του θανάτου»
στρο του θανάτου και ο λαός 
της επιλέγεται για να πληρώ­
σει αυτός, αν χρειασθεί, το φό­
ρο του αίματος κι αυτή τη 
φορά, όχι πάντως για την δική 
του ελευθερία και ανεξαρτη­
σία. ο κρατικός λαός πάντα 
θυσιάζεται. Αυτό δείχνουν οι 
μακραίωνοι αγώνες του. Δεν 
δέχεται όμως να τον θυσιά­
ζουν σε βωμούς ξένων θεών κι 
είναι αποφασισμένος να αντι- 
δράσει με όλες του τις δυνά­
μεις. Κι η αγωνία του και ο 
αγώνας του θα είναι, όχι μόνο 
να μη μεταφερθούν και νέες

ΕΥΓΕΝΕΙΣ ΔΩΡΕΕΣ
Συνέχεια από σελ. 1

φεία μας δρχ. 5.000 στη μνήμη 
του φίλου του Γιάννη Παπαδο- 
κωστάκη, ψυχιάτρου, με τη 
συμπλήρωση 40 ημερών από 
του θανάτου του για τον φι- 
λανθρ. σύλλογο Αγιος Ιωάννης 
ο Ελεήμων.

— Η κ. Σοφία Ψαράκη και 
τα παιδιά της κατέθεσαν στα 
γραφεία μας δρχ. 30.000 στη 

μνήμη Μιχ. Ψαράκη όπως δια­
τεθούν: 1) δρχ. 10.000 για τον 
φιλανθρ. σύλλογο Αγιος Ιωάν­
νης ο Ελεήμων, β) δρχ. 10.000 
για την Ι.Μ. Αγίων Θεοδώρων 
Αγάκου Μετόχι, γ) δρχ. 10.000 
για το φιλανθρ. σωματείο Πα­
ναγίας Παντάνασσας Δινοπε- 
ραμάτων.

— Η κ. Κατίνα Εμμ. Μουν- 
τράκη κατέθεσε στα γραφεία 
μας δρχ. 25.000 στη μνημη του 
αγαπημένου της συζύγου Μα­
νώλη Κ. Μουντράκη και αντί ε­
ξαμήνου μνημοσύνου, για την 
αποπεράτωση του Ι.Ν. Ευαγγε­
λίστριας Τυλίσσου.

βάσεις, αλλά να φύγουν και οι 
υπάρχουσες, κάτι που μέχρι 
τώρα το ήλπιζε και εφησύχα­
ζε λόγω του γνωστού νόμου.

ΕΡΟΤΑΣΘΕ
Αληθεύει η πληροφορία για 

τη μεταφορά των βάσεων στην 
Κρήτη; και Ποιά είναι η θέση 
σας απέναντι στο τόσο σοβα­
ρό αυτό θέμα;

Αθήνα 31 Ιανουάριου 1990 
Ο ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ 

ΘΑΝΑΣΗΣ ΣΚΟΥΛΑΣ 
ΕΡΩΤΗΣΗ

ΜΠΑΝΤΟΥΒΑ
Στην ερώτηση που κατέθε­

σε ο βουλευτής κ. κ. Μπαντου- 
βάς αναφέρει:

Οι πρόσφατες απροσδόκη­
τες αλλά και περίεργες εξελί­
ξεις του προβλήματος των 
ξένων βάσεων στην Ελλάδα 
προβληματίζουν έντονα τον 
Ελληνικό λαό και ιδιαίτερα 
τους Κρητικούς.

Οι τοποθετήσεις άλλωστε 
της Κυβέρνησης αλλά και των 
Αρχηγών των κομμάτων δη­
μιουργούν περαιτέρω σύγχυ­
ση, αφού και οι ίδιοι αποδει- 
κνύεται ότι αιφνιδιάσθηκαν, 
ότι οι σχετικές αποφάσεις πάρ- 
θηκαν ερήμην της ηγεσίας και 
του λαού μας και ότι η χώρα 
μας αντιμετωπίζεται και πάλι 
σαν Αμερικανικό προτε­
κτοράτο.

Σχετικά ερωτάσθε κύριε 
Πρωθυπουργέ:
1) Εάν είχατε σαν κυβέρνηση ε­
νημερωθεί για τις αποφάσεις 
αυτές των Η.π.Α. και βεβαίως 
του ΝΑΤΟ;
2) Εάν προτίθεσθε να συζητή­
σετε το θέμα της εξέλιξης των 
ξένων βάσεων στη Χώρα μας 
σε ειδική συνεδρίαση της Βου­
λής, όχι μόνο σε επίπεδο Αρχη­
γών αλλά με δικαίωμα λόγου 
όλων των Βουλευτών;

3) Ποια η θέση της Ελληνικής 
κυβέρνησης για την πρόθεση 
των Η.π.Α να διατηρήσουν και 
να ενισχύσουν τις βάσεις τους 
στην Κρήτη;
4) Εάν γνωρίζετε ότι ο Κρητικός 
Λαός δεν είναι διατεθειμένος 
να ανεχθεί άλλο τις ξένες βά­
σεις στο έδαφος του νησιού. 
Δεν αποδέχεται το ρόλο της ο­
πισθοφυλακής του μυχρού πο­
λέμου και της πυριτιδαποθ­
ήκης της Μεσογείου και ότι εί­
ναι αποφασισμένος να αντι- 
δράσει δυναμικά στις μεθο­
δεύσεις αυτές;
5) Εάν γνωρίζετε ακόμη ή έχε­
τε πληροφορηθεί ότι οι Η.π.Α. 
προτίθενται να μεταφέρουν 
στην Κρήτη «αποστολές» και 
από βάσεις τους σε άλλες 
χώρες.

0 ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ 
ΚΩΣΤΑΣ ΜΠΑΝΤΟΥΒΑΣ

ΣΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ 
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΤΟ ΘΕΜΑ
Στην αίτησή του εξάλλου 

προς το Δημοτικό Συμβούλιο 
για το ίδιο θέμα ο κ. Δημ. Ξυρι- 
τάκης αναφέρει:

Κύριε πρόεδρε, 
Γνωρίζετε ασφαλώς ότι η κυ­
βέρνηση των ηπα αποφάσισε 
να καταργήσει μεγάλο αριθμό 
στρατιωτικών βάσεων και 
διευκολύνσεων που διατηρεί 
από τα χρόνια του yuxpo0 πο­
λέμου σε διάφορες χώρες σε 
όλον τον κόσμο. Ανάμεσα δε 
στις υπό διάλυση βάσεις ανα­
φέρονται οι βάσεις στο ελλη­
νικό και στη νεα μάκρη.

Είναι φανερό πως η σημαν­
τική αυτή απόφαση της αμερι-

ΤΩΡΑ ΚΑΙ ΜΕ ΕΥΚΟΛΙΕΣ 
ΠΛΗΡΩΜΗΣ!!!

ΔΕΡΜΑΤΙΝΑ με 2 χρόνια εγγύηση. 
ΜΟΔΑ ’90 μπουφάν ανδρικά 

φούστες και ζακέτες γυναικείες. 
ΑΚΟΜΑ χειροποίητες τσάντες και ζώνες με δια­

φορετική έκφραση και εργασία στο δέρμα. 
ΒΙΟΤΕΧΝΙΑ ΔΕΡΜΑΤΙΝΩΝ ΕΙΔΩΝ 

ΔΗΜ. ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ 
Τριφίτσου 42 (Πάροδος Πεδιάδος, Παραπλεύρως Ουζερί ΔΥΧΤΙ) 

Τηλ.: 281.015

ΙΑΤΜΚΟ 
ΚΡΗΤΗΣ

κανικής κυβέρνησης οφείλε­
ται στο γενικότερο κλίμα, που 
έχει επικρατήσει διεθνώς και 
στην πρόοδο των ειρηνευτι­
κών συνομιλιών που δεν δι­
καιολογούν πλέον ούτε 
προσχηματικά τη διατήρηση 
ξένων στρατιωτικών βάσεων 
σε καμμιά χώρα από καμιά δύ­
ναμη. Το ορθόν λοιπόν θα ή­
ταν να καταργηθούν ΟΛΕΣ οι 
ξένες βάσεις στην Ελλάδα 
συμπεριλαμβανομένων και ε­
κείνων στην Κρήτη.

Δυστυχώς όμως η εξαγγελία 
της μερικής τους κατάργησης 
δεν περιλαμβάνει τις βάσεις 
στην Κρήτη και επιπλέον ανα­
κοινώθηκε ότι οι δυο καταρ- 
γούμενες βάσεις θα μεταφε­
ρθούν ακέραιες ή μερικά στην 
Κρήτη και ειδικότερα στις 
Γούρνες, στην αυλή του Ηρα­
κλείου, όπου από δεκαετίες υ­
πάρχει και συνεχώς αναπτύ­
σσεται μια τεράστια στρατιωτι­
κή εγκατάσταση με κατασκο- 
πευτικό-τουλάχιστον- 
χαρακτήρα.

Ύστερα από αυτά σας παρα- 
καλουμε να φέρετε την πα­
ρούσα μας προς συζήτηση 
πριν από την ημερήσια διάτα­
ξη των θεμάτων της προσε­
χούς συνεδρίασης του Δημοτι­
κού Συμβουλίου μας προκει- 
μένου να πάρουμε τις αγωνι­
στικές πρωτοβουλίες που εκ 
παραδόσεως παίρνει ο Δήμος 
Ηρακλείου μπροστά σε τέτοια 
θέματα.

Ηράκλειο 30.11.1990 
Για τη δημοτική αναπλαςη 

Με εκτίμηση 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΞΥΡΙΤΑΚΗΣ

ΘΑ ΚΡΙΘΟΥΝ 
01 ΓΙΑΤΡΟΙ 
ΓΙΑ ΤΟ ΕΣΥ
Μεταξύ 4-6 Φεβρουάριου θα 

συγκροτηθούν τα ΣΚΕΙΟΠΝΥ για 
την κρίση των γιατρών που διεκ- 
δικούν θέσεις στο ΕΣΥ δήλωσε ο 
υπουργός Υγείας, Πρόνοιας και 
Κοιν. Ασφαλίσεων κ. Γ. Μερικας.

Ηδη, συνέχισε, είναι έτοιμοι 
οι κατάλογοι από τους οποίους 
θα γίνει κλήρωση για να απαρτί­
σουν τα ΣΚΕΙΟΠΝΥ.

ΟΜΙΛΙΑ
ΨΥΛΛΑΚΗ
ΣΤΟ ΑΣΤΟΡΙΑ

Σε παγκρήτια συνδιάσκεψη 
στελεχών αγροτικών Συλλόγων 
και Συνεταιρισμών που έγινε 
χθες το απόγευμα στο «Αστά­
ρια» συμμετείχε ο Γεν. Γραμ­
ματέας του Υπουργείου 
Γεωργίας κ. Νίκος Ψυλλάκης. 
Την συνάντηση διοργάνωσε η 
Νέα Δημοκρατία.

ΣΥΝΕΔΡΙΑΖΕΙ
Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ
ΤΟΥ ΕΚΗ

Η υγεία, το ενεργειακό και οι 
βάσεις είναι τα θέματα που θα 
συζητηθούν σήμερα στις 6 το α­
πόγευμα στη συνεδρίαση της 
Διοίκησης του Εργατικού Κέν­
τρου Ηρακλείου. Παράλληλα θα 
καθοριστεί η ημερομηνία του ε­
τήσιου συνεδρίου του.

ΙΑΤΡΙΚΟ ΚΡΗΤΗΣ · ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ
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ΥΠΕΡΗΧΟΝ

UTMK0

Υπεύθυνος Ιατρός 
ΛΑΓΝΟΙ ΠΑΠΑΔΑΚΗΙ
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ΙΑΒΒΑΚΗ-ΑΝΔΡΙΑΝΑΚΗ ΑΝΝΑ

Υπεύθυνος Ιατρός
ΜΑΥΡΑΚΑΚΗΣ ΣΤΑΥΡΟΙ

Πλατείας Ελευθερίας - Ηράκλειο · Τηλ. 229.612



Πέμπτη 1 Φεβρουάριου 1990
ΓΙΑΤΡΕ

ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ ΠΑΤΡΙΣ ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ ΠΑΤΡΙΣ ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ

ΜΑΘΗΜΑΤΑ
ΑΡΜΟΝΙΟ ιδιαίτερα μαθήματα με 
γρήγορη και ευχάριστη μέθοδο για 
αρχάριους. Επίσης ΗΛΕΚΤΡΙΚΗ 
ΚΙΘΑΡΑ Rock φόρμες, 
ΠΡΟΒΙΖΑΡΙΣΜΑ.
Πληρ.Τηλ: 254 264
726

ΚΑβΗΓΗΤΡΙΑ Ιταλικών με πτυχίο απ' 
το Παν/μιο της Περούτσια παραδίδει 
μαθήματα κατ' οίκον.
Πληρ.Τηλ: 221.231,260.720
729

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΦΥΣΙΚΗ και ΧΗΜΕΙΑ 
παραδίδει κατ’ οίκον, πτυχιούχος Φυ­
σικομαθηματικής Σχολής, με μεγάλη 
Φροντιστηριακή πείρα, σε μαθητές 
Γυμνασίου και Λυκείου. Τιμές λογικές. 
Επιτυχία εξασφαλισμένη.
Πληρ.Τηλ: 240.069
727

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ κοπέλα παραδίδει 
μαθήματα Φυσικής, Χημείας, Μαθημα­
τικών σε μαθητές-τριες Λυκείου, Γυ- 
μνασίου.
Πληρ.Τηλ: 230.791
728

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ με μεγάλη Φροντι­
στηριακή πείρα παραδίδει υπεύθυνα 
και σιαστά μαθήματα σε μαθητές 
ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ, ΛΥΚΕΙΟΥ, ΔΕΣΜΕΣ 
και σε υποψήφιους Στρατιωτικών 
Σχολών (Σ ΤΥΛ. ΚΛ.Π.). Παρέχει 
αποδείξεις παροχής υπηρεσιών για 
την εφορία.
Πληρ.Τηλ: 280.697, 254.629 
640

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ με Φρο­
ντιστηριακή πείρα, αναλαμβάνει υπεύ­
θυνα μαθητές Γυμνασίου και Λυκείου. 
Ειδική προετοιμασία στην Έκθεση, 
Ιστορία, Κοινωνιολογία, Αρχαία, Λατι­
νικά, Νέα Ελληνικά. Παραδίδονται 
επίσης ιδιαίτερα μαθήματα ή σε μικρά 
γκρουπ, Αγγλικής, Γαλλικής και Ιταλι­
κής γλώσσας. ‘Αριστη
Πληρ.Τηλ: 257.005, ώρες 2-6 και 9- 
11. ·
455

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ Με φροντιστηριακή 
πείρα παραδίδει μαθήματα σε μαθη­
τές Γυμνασίου, Λυκείου Α-Δ Δέσμης. 
Πληρ.Τηλ: 235 990 
450

ΓΕΡΜΑΝΙΔΑ ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ παραδΙ- 
δα μαθήματα Γερμανικής Γλώσσας.
Πληρ.Τηλ: 235.844
453

ΠΕΠΕΙΡΑΜΕΝΟΣ καθηγητής παραδί- 
δει μεμονωμένα ή σε γκρουπ Φυσική 
και Χημεία για Γυμνάσιο, Λύκειο και 
δέσμες. Τιμές λογικές.
Πληρ.Τηλ: 234 469
454

ΦΥΣΙΚΟ- ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ με πολυε­
τή φροντιστηριακή πείρα παραδίδει 
ιδιαίτερα μαθήματα στα 
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ, ΦΥΣΙΚΗ, 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΕΣ. 
Πληρ.Τηλ: 221.775 
451

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Φιλόλογος παραδίδει 
μαθήματα σε μαθητές Γυμνασίου, Λυ­
κείου , Δέσμες (Εκθεση, Κοινωνιολο- 
γία, Ιστορία).
Πληρ.Τηλ: 237.870
348

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ Ιστορικός παραδίδει μα­
θήματα σε μαθητές Λυκείου, Γυμνασί­
ου.
Πληρ.Τηλ:221.975 Ν. Αλικαρνασσός. 
242.104 
347

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Φυσικομαθηματικός με 
πολύχρονη εμπειρία παραδίδει ιδιαίτε­
ρα μαθήματα στα ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ, 
ΦΥΣΙΚΗ και τους ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥΣ 
ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΕΣ.
Πληρ.Τηλ:285.208, 289.357 Κώστας 
145

ΠΩΛΕΙΤΑΙ

ΕΥΚΑΙΡΙΑ Μισοτιμής επαγγελματική 
φωτογραφική μηχανή CANON ΑΕΙ με 
τηλεφακό 80 200 και φλας.
Πληρ.Τηλ: 236.579
776

ΚΑΣΤΕΛΙ ΠΕΔΙΑΔΟΣ ΠΩΛΕΙΤΑΙ οι­
κόπεδο 1 στρέμμα επί του δρόμου 
προς ΔΙΑΘΑΔΕ.
Πληρ.Τηλ: 081/254.875 ώρες 14.00- 
20.00 
782

ΟΙΚΟΠΕΔΑ 400τ.μ. στη Βιομηχ με 
3,5 χλ .. το τ.μ., 200τ.μ. γωνιακό στον 
Αγ. Γιάννη, 904τ.μ. διαμπερές στη 
Φορτέτσα. Πανοραμ. εντός σχεδίου 
με 0,6 συντελ. 288τ.μ. ΒΔ του Αγ. 
Δημητρίου στο Κατσαμπά, 335τ.μ. 
γωνιακό στα Γεωργικά Αλικαρνασσού, 
600τ.μ. στους Αγ. θεοδώρους κοντά 
στο Παν/μιακό, 500τ
Πληρ.Τηλ: 241.145, 288 192 
ΑΛΕΞΑΚΗΣ 
783

ΠΩΛΕΙΤΑΙ πετρελαιομηχανή θαλάσ­
σης Ρούστον 51 HP τρικύλινδρη αε- 
ρόψυκτη σε άριστη κατάσταση 
λειτουργεί με υδραυλική ρεσέρβα μίζα 
και μανιβέλα.
Πληρ.Τηλ: 254 531,253.711 Ηράκλειο 
κο Βλαχάκη.
763

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αμπέλι 1500 κουρμούλες 
περιφέρεια Σκαλανίου με οικίσκο, 
υδραυλικές εγκαταστάσεις, και ένα 
μέρος γραμμικό.
Πληρ.Τηλ: 231 285, 241.759 
764

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση Καφέ-PUB σε 
τιμή ευκαιρίας, οδός Ιφιγένειας 1 πά­
ροδος θερίσσου.
Πληρ.Τηλ: 252 334
765

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο SUZUKI 600cc 
μοντ. ‘82.
Πληρ.Τηλ: 227.106 α) 8-2.30μ.μ. και 
257.246 το απόγευμα εκτός 
Σαββάτου και Κυριακής 
766

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιτυχημένη επιχείρηση 
που λειτουργεί όλο το χρόνο, χωρίς 
προσωπικό και χωρίς πολύ απασχό­
ληση.
Πληρ.Τηλ: 222 459 από 10 πρωί μέ­
χρι 3.30 
768

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στις Κάτω Γούβες εντός 
οικισμού, και σε απόσταση 150 από 
τη θάλασσα οικόπεδο 4 στρεμ με κά­
λυψη μέσω EOT 2620τ.μ. κατάλληλο 
για Ξενοδοχειακή επιχείρηση ή οποι- 
αδήποτε άλλη χρήση.
Πληρ.Τηλ: 0897/41.240
769

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 190τ.μ. στον 
Πόρο κοντά στην Λ. Ικάρου.
Πληρ.Τηλ: 228.044 από 8-1 μ.μ. και 4-

ΠΩΛΕΙΤΑΙ VESPA 90άρα σε τιμή ευ­
καιρίας.
Πληρ.Τηλ: 281.938 ή οδός Κριτοβου- 
λίδου 4 Ταμιευτήριο 
771

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο TOYOTA 
COROLLA ΚΕ35 δίθυρο σπορ μοντ. 
78 Τιμή 500.000 δρχ.
Πληρ.Τηλ: 761.727
773

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση γενικού εμπο­
ρίου λόγω συνταξιοδοτήσεως. 
Δεκτές μόνο σοβαρές προτάσεις. 
Ημερήσιος τζίρος άνω των 150.000 
δρχ.
Πληρ.Τηλ: 223.518

781

ΠΩΛΕΙΤΑΙ OPEL DADETT μοντ. 78 
β’ εξάμηνο, σε καλή κατάσταση, πε­
ρασμένο από ΚΤΕΟ κάθε έλεγχος 
δεκτός. Μόνο μετρητοίς.
Πληρ.Τηλ: 283.964 από 11-1μ.μ. και 
258.560 από 5-7μ.μ.
780

ΠΩΛΕΙΤΑΙ λυκόσκυλο 14 μηνών αρ­
σενικό γνήσιο Γερμανικό.
Πληρ.Τηλ: 232.547
779

ΠΩΛΕΙΤΑΙ εξοπλισμός Εστιατορίου 
πλήρης κουζίνας, ψυγεία μπον μαρί, 
καρέκλες, τραπέζια, βιτρίνες, πλυντή­
ριο σκευών απορροφητήρες και πολ­
λά άλλα σε τιμή ευκαιρίας.
Πληρ.Τηλ: 257.236 μέχρι 4μ.μ. και 
259242 μέχρι ΙΟμ.μ.
778

ΠΩΛΕΙΤΑΙ εξοπλισμός σουβλατζίδι- 
κου σε τιμή ευκαιρίας.
Πληρ.Τηλ: 280.553, 284.408
777

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μηχανάκι νάνος HONDA 
72cc σχεδόν καινούργιο.
Πληρ.Τηλ: 8-1 30μ.μ. 224.523 κ. Μιχά-

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση ψιλικών 40τ.μ. 
με τηλέφωνο και επαγγελματικό ψυ­
γείο. Δεκτές μόνο σοβαρές 
προτάσεις.
Πληρ.Τηλ: 238.051
774

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μηχανήματα 1 σέγα, 1 
ηλεκτροκόλληση, 325 αμπέρ 
μετασχηματιστής, οξυγόνα κομπλέ, 
δράπανο τραπέζι, τροχός τοίχου, ψα­
λίδι μεγάλο, ψαλίδι μικρό, και πολλά 
ψιλά εργαλεία. Όλα μαζί 600.000 
Πληρ.Τηλ: 220.836 
767

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σπς Βούτες εντός σχε­
δίου 2 οικόπεδα των 500 και 300τ.μ. 
αμφιθεατρικά.
Πληρ.Τηλ: 228.740, 242.563
772

ΠΩΛΕΙΤΑΙ παρ' ιατρού AUDI 100 μο- 
ντ 78 σε άριστη κατάσταση, πρώτο 
χέρι αδούλευτο 95.000 χλμ. ατρακά- 
ριστο.
Πληρ.Τηλ: 234.124
678

ΚΑΣΤΕΛΙ Πεδιάδος ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικό­
πεδο με παλιά οικία, πάνω στον κε­
ντρικό δρόμο, κατάλληλο για 
επαγγελματική εκμετάλλευση.
Πληρ.Τηλ: 281.831,286/851 πρωί 9-1 
και απόγ. 5-9μ.μ.
601

SUZUKI SWIFT σε άριστη κατάσταση 
μοντέλο '87 ΠΩΛΕΙΤΑΙ. Τιμή 
1.600.000 μετρητά. Ελάτε να το δεί­
τε.
Πληρ.Τηλ: Ιδομενέως 19
582

ΠΡΩΙΜΟ αμπέλι σουλτανί (ΠΕΡΛΕΤ) 
κατάλληλο για εκμετάλλευση σαν επι­
τραπέζιο σταφύλι, ένα στρέμμα, 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Ελιά. Μόνο σοβαρές 
προτάσεις.
Πληρ.Τηλ: 223.931 πρωί και 246.081 
βράδυ.
581

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στις Μοίρες νό­
τια και κοντά στου Κισανάκη, 300τ.μ. 
Τιμή 6.000 δρχ. το τ.μ. Επίσης οικό­
πεδο στο Ζαρό 750τ.μ. περίπου, με 
θέα, φως. νερό. Τιμή 1.500.000 δρχ.
Πληρ.Τηλ: 081/252.852
583

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο HUNDAI μισού 
τόνου.
Πληρ.Τηλ: 243.081, 254.358
585

ΠΩΛΕΙΤΑΙ 2.500τ.μ. στον κεντρικό 
δρόμο Ηρακλείου Μεσαράς και 100μ. 
πριν την διακλάδωση Δαφνών.
Πληρ.Τηλ: 253.163
577

ΠΩΛΕΙΤΑΙ παλαιά οικία εντός των 
τειχών.
Πληρ.Τηλ: 287.582
586

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επαγγελματικό στερεοφω­
νικό συγκρότημα σε πολύ καλή κατά- 
στάση.
Πληρ.Τηλ: 254.723
588

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μηχανή καφέ, πλυντήριο 
πιάτων σχεδόν καινούργιο, και μία 
μηχανή με καλάθι.
Πληρ.Τηλ: 821.358 από 8-3μ.μ.
589

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 500τ μ. στον Αγ. 
Ιωάννη έναντι Χυντηράκη εντός σχε­
δίου.
Πληρ.Τηλ: 211.944, 252.406
591

ΠΩΛΕΙΤΑΙ HONDA παπί GLX 50cc 
μοντ. 10/88 φυλαγμένο σε γκαράζ, 
άριστη κατάσταση 230.000.
Πληρ.Τηλ: 289.940 ώρες καταστημά­
των.
592

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση εστιατορίου 
στη Ν. Αλικαρνασσό, οδός Ηροδότου 
163.
Πληρ.Τηλ: 242 297
599

ΠΩΛΕΙΤΑΙ BMW 316 μοντ. 78, ατρα- 
κάριστο σε άριστη κατάσταση χλμ. 
160.000 με εγγύηση της BMW 
Πληρ.Τηλ: 288.710 και συνεργείο 
BMW 
598

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στη Βόρεια Κρή­
τη πανοραμικό πάνω στη θάλασσα 
3,5 στρέμ. Τιμή 20.000.000.
Πληρ.Τηλ: 01/ 864.1409
596

ΠΩΛΕΙΤΑΙ τέλεξ με αριθμό. Πληρ.
Ιουλία Μαρμαρέλια
Πληρ.Τηλ: 230.580 από 8.30π.μ -
8.30μ.μ.
595

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση καλλυντικών 
και είδη μπιζού σε τιμή ευκαιρίας λό­
γω αλλαγής επαγγέλματος, χωρίς αέ­
ρα.
Πληρ.Τηλ: 211 383
594

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στις Γούβες αγροτεμάχιο 
1600τ.μ.
Πληρ.Τηλ: 241.520
593

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ θερμοσυσσωρευτές και 
ντουλάπια κουζίνας.
Πληρ.Τηλ: 285.591
590

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ α) Στέρεο ενσωματωμέ­
νο με τακάπ. Τιμή 60.000 δρχ. β) 
ΒΙΝΤΕΟ PLAYERS. Τιμή 50.000 δρχ. 
Πληρ.Τηλ: 261.079 κο Αντώνη από 8- 
10μ.μ· 
584

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ καυσόξυλα κατάλληλα 
για σόμπα και τζάκι αρίστης ποιότη­
τας.
Πληρ.Τηλ: 251.884 κο Κώστα
602

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Φ.ΙΧ. ψυγείο τύπου 
MAGIRUS 11 Μ 130 σε άριστη κατά­
σταση και λογική τιμή.
Πληρ.Τηλ: 225.630 12-3μ.μ.
558

ΠΩΛΕΙΤΑΙ πριν τη Φοινικιά κτήμα 3 
στρεμ. ΠΩΛΕΙΤΑΙ το μισό ή δύο τεμά­
χια των 700 τ.μ.
Πληρ.Τηλ: 230.912
481

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση κομμωτηρίου. 
Πελατεία εξασφαλισμένη. Τιμή λογι­
κή.
Πληρ.Τηλ: 227.637
480

ΠΩΛΕΙΤΑΙ MITSUBISHI LANCER μο­
ντ. θθ.
Πληρ.Τηλ: 244.283
504

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μονοκατοικία εντός της 
πόλεως Ηρακλείου, κατασκευής 73, 
σε καλή κατάσταση, με πρόσοψη σε 
λεωφόρο.
Πληρ.Τηλ: 2887687, 238.063 από 10- 
2μ.μ. και 5-9μ.μ.
506

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατάστημα τροφίμων 
φρουταγορά σε κεντρικό μέρος. 
Πληρ.Τηλ: 282.846 
509

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο SEAT 127 πε­
ρασμένο από ΚΤΕΟ σε καλή 
κατάσταση.
Πληρ.Τηλ: 224.239 από 8-2μ.μ.
230.126 μετά τις 2μ.μ.
511

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στο Λιμένα Χερσονήσου 
επιχείρηση Τουρισπκών Ειδών πλή­
ρως εξοπλισμένη σε πολύ καλό πό­
στο. Τιμή 10.000.000
Πληρ.Τηλ: 236.031, 236.328
510

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση παιδικών πα- 
πουτσιών σε κεντρικό μέρος του 
Ηρακλείου. Δεκτές σοβαρές προτά­
σεις.
Πληρ.Τηλ: 287.600, 285.248
512

ΠΩΛΕΙΤΑΙ εξοπλισμός Μπουτίκ με 
αρχπεκτονικό ντεκόρ και 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ το κτίριο με εξασφα­
λισμένη πελατεία στις Μοίρες.
Πληρ.Τηλ: 0892/23.149
516

ΠΩΛΕΙΤΑΙ FIAT 127 σε καλή 
κατάσταση και πολλά έξτρα. 
Πληρ.Τηλ: 236.624 
500

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1200τ.μ. στο κε­
ντρικό δρόμο προς Μαλάδες, 600μ. 
από τη διασταύρωση προς Φοινικιά με 
ιδιωτικό δρόμο.
Πληρ.Τηλ: 01/ 8134.877
494

ΠΩΛΕΙΤΑΙ FIAT 127 σε καλή 
κατάσταση περασμένο από ΚΤΕΟ και 
λογική τιμή.
Πληρ.Τηλ: 257.345, 257.953 
489

ΠΩΛΕΙΤΑΙ εντός του χωριού Βαγιω- 
νιάς αγρόκτημα 15 περίπου στρεμ. 
300μ. δρόμο με 50μ. πλάτος με ρεύ­
μα, νερό και αυτόματο δίκτυο 
ποτίσματος κατάλληλο για οποιαδή­
ποτε αγροτική επιχείρηση.
Πληρ.Τηλ: 238.379
488

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 700τ.μ. στις Ανω 
Αρχάνες εντός σχεδίου, πανοραμικό, 
(σε ύψωμα). Τιμή πολύ λογική.
Πληρ.Τηλ: 280.341
487

ΠΩΛΕΙΤΑΙ σε μονοκατοικία δύο ορό­
φων πολυτελέστατο 3άρι διαμέρισμα 
περίπου ΙΟΟτ.μ. στον Αγ. Ιωάννη.
Πληρ.Τηλ: 2820.12 και 235 522 
κυρίως απογευματινές ώρες 
482

ΠΩΛΕΙΤΑΙ FIAT 124 με δηλωμένο κι­
νητήρα 1600 κ. 5άρι σασμάν και πε­
ρασμένο από το ΚΤΕΟ, σε χαμηλή 
τιμή.
Πληρ.Τηλ: 239.108 από ώρα 15.00- 
20.00 
485

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση Καφέ-Μπαρ μι- 
σή ή ολόκληρη ή ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κο­
ντά στα Λιοντάρια.
Πληρ.Τηλ: 246.305 ώρες κατ/των Τά- 
κης ή Μαρία 
484

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση ΣΟΥΠΕΡ 
MARKET στην Ανάληψη Χερσονήσου 
πλήρης εξοπλισμός.
Πληρ.Τηλ: 241.354
483

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα στη θέση Με­
γάλος Λάκκος (Τσαλικάκι) απόσταση 
3 χλμ. από Γιόφυρο.
Πληρ.Τηλ: 251.711 ώρες γραφ. και 
228.864 απόγευμα 
499

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα στο Καρτερά, 
Κατσαμπά προνομιούχα οικόπεδα στη 
Κνωσοό ελαιόφυτο με ταχτά στο Μα- 
ραθίτη 7,5 στρέμ. Τα έχω εκ κληρο­
νομιάς Νικολάου Φλουρή της Μαρίας 
Ντοντϊδάκη.
Πληρ.Τηλ: Μανίκα Ν. Κυριακή Πεδιά­
δος 74. θύμα πολέμου.
515

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ επί της Λ. Ιωνίας (γω­
νία) 2 καταστήματα και 2 διαμερίσμα­
τα άνωθεν των καταστημάτων. Τα 
διαμερίσματα είναι ημιτελή. Τιμή ευ­
καιρίας.
Πληρ.Τηλ: 231.050
513

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 οικόπεδα Πλ. Σινάνι 
(Τσιρίτ Μεϊντάνι) και Γούρνες.
Πληρ.Τηλ: 225.956
502

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 καταστήματα 147 και 
38τ.μ. κειμένων επί της οδού Καζα- 
ντζάκη αριθμ. 6-8 της πόλεως Ηρα­
κλείου.
Πληρ.Τηλ: 284.852 πρωί κ. Αποστολά-

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ παραλιακά αγροτεμάχια 
στο Τζίγκουνα όλα βρίσκονται πάνω 
στο δρόμο που ενώνει τον Λέντα με 
τα Πλατιά Περάματα. Εκταση 3,5 - 6 - 
12 - 35 στρέμματα.
Πληρ.Τηλ: 235 011 9-1 Ιμ.μ.
486

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σόμπα αερόθερμη 
πετρελαίου REX 22.000 CAL 1 χρό­
νου μαζί με μπουριά 1 χρόνου. Τιμή 
58 000 δρχ. Επίσης βαρέλι 200 It μαζί 
με τη βάση του. Τιμή 10.000 δρχ.
Πληρ.Τηλ: 234.012, 233.210 
508

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ βιτρίνες (πάγκοι σερβι­
ρίσματος) μήκους 2μ. ξύλινοι και με 
κρύσταλλο.
Πληρ.Τηλ: 246.380, 281.660 ώρες 
κατ/των, βραδινές ώρες 282.192, 
260.419 
495

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ το οίκημα του επί της 
οδού Κατεχάκη 14 καταστήματος 
(Χρυσοχοείο Κασσωτάκη) 19 εκατ. Η 
άνωθεν αυτού οικία 13 εκάτ.
Πληρ.Τηλ: Ειρήνη Μπουχαλάκη 
01/6521.653 
496

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ έπιπλα από τικ σε πολύ 
καλή κατάσταση και σε πολύ καλές 
τιμές: Σαλόνι, τραπεζαρία, κρεβατο­
κάμαρα, τραπέζι, και καρέκλες κουζί­
νας, ντιβανομπάουλο κ.α.
Πληρ.Τηλ: 227.202 εσ. 22, ώρες 
γραφ. και 228.114 μετά τις 3μμ· 
497

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση MINI MARKET 
στην περιοχή Κοκκίνη Χάνι Ηράκλειο. 
Πληρ.Τηλ: 211.128 
419

ΟΙΚΟΠΕΔΟ άρτιο οικοδομήσιμο 
εντός οικισμού Αμπελοκήπων 
περίπου 350τ.μ. Αμεση έκδοση αδεί- 
ας ΠΩΛΕΙΤΑΙ.
Πληρ.Τηλ: 23.38.45
353

ΛΟΓΩ διαλύσεως Σούπερ Μάρκετ 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ εξοπλισμός και εμπόρευ­
μα. Ράφια, ντέξιον, ταμειακή μηχανή, 
2 ηλεκτρικές ζυγαριές, βούτα 2μ., ψυ­
γείο αλλαντικών 2,5μ. και πολλά άλ­
λα.
Πληρ.Τηλ: 239.468
363

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 600τ.μ. στον οι­
κισμό Γουρνών απόσταση 300μ. από 
τη θάλασσα με άδεια οικοδομής για 
12 επιπλωμένα διαμερίσματα συνολι­
κής επιφάνειας 400τ.μ.
Πληρ.Τηλ: 259 266 από 6.00-9.00 το 
απόγευμα 253.202 
369

ΠΩΛΕΙΤΑΙ VIDEO CLUB Παπαναστα­
σίου 28 στάση Περτσελάκη.
Πληρ.Τηλ: 211.001
368

ΠΩΛΕΙΤΑΙ γούνα και γυναικείο πέτσι­
νο σε τιμή ευκαιρίας.
Πληρ.Τηλ: 284.632, 286.268
367

ΠΩΛΕΙΤΑΙ FIAT 128 BERLINETA 
1300 κυβικά περασμένο από ΚΤΕΟ 
550.000 δρχ.
Πληρ.Τηλ: 260.062
362

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αμπέλι 4,5 στρεμ. ποτιστι­
κό, γραμμικό περιοχή Περίδη Μετόχι 
δίπλα στην Ταβέρνα κατάλληλο και 
για οικόπεδο Βάτσινά.
Πληρ.Τηλ: 233.992
361

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο FIAT 128
Berlinetta με κινητήρα 1500.
Πληρ.Τηλ: 223.556 
349

ΠΩΛΕΙΤΑΙ DATSUN φορτηγάκι 1200 
κυβικά.
Πληρ.Τηλ: 250.992
350

ΠΩΛΕΙΤΑΙ πλήρης βιοτεχνία για τσιπ 
πατατάκια με έτοιμη πελατεία και 
άφθονες πρώτες ύλες.
Πληρ.Τηλ: κο Γιάννη όλες τις ώρες 
227.101,227.733 
351

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 350τ.μ. στις 
Γούρνες Πεδιάδος εντός οικισμού.
Πληρ.Τηλ: 282.795
352

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση κοσμηματοπω­
λείου πολυτελούς κατασκευής 
όπισθεν ξένο. ΑΣΤΟΡΙΑ. Σαπουτιέ 2, 
σε τιμή απολύτου ευκαιρίας. Ο δρό­
μος έχει χαρακτηριστεί πεζόδρομος.
Πληρ.Τηλ: 226.358
359

ΠΩΛΕΙΤΑΙ φορτηγό αυτοκίνητο 
Μερσεντές 16/24 μοντ. 78 με καρό- 
τσα ανατρεπόμενο.
Πληρ.Τηλ: 226.693
358

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 αυτοκίνητα FORD 
ESCORT RX3 FORD SIERRA.
Πληρ.Τηλ: 231.398
366

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ a) FIAT 128 NOVA μο­
ντ. ‘83. Δεκτός κάθε έλεγχος. Τιμή 
950.000 δρχ. β) ALFA ROMEO 
JULLIETA μοντ. '86 με air conditioned 
ραδιοκασετόφωνο PIONEER και ζα- 
ντολάστιχα ή ανταλλάσσεται με 
μικρό.
Πληρ.Τηλ: 210.715
357

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΕΙΣ ΝΙΚΟΣ 
ΚΟΣΜΑΔΑΚΗΣ, ΟΥΦΟ 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ, 
ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΑΚΙΑ.Πωλήσεις, ανταλ­
λαγές, σέρβις, καθιστά, όρθια, μονά, 
διπλά, μαύρα, τηλεχειριζόμενα. 
ΑΜΕΣΗ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΓΙΑ 
ΚΑΦΕΝΕΙΑ, ΚΑΦΕΤΕΡΙΕΣ - ΛΕΣΧΕΣ 
ΞΕΝΟΔ. ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ-ΜΑΛΙΩΝ. 
Τοποθετήσεις χωρίς χρήματα. Με 
άδεια. Κέρδη χωρίς κεφάλαιο. 
Πληρ.Τηλ: 256.231 Ηράκλειο, 
0897/22.280 
303

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ισόγειος οικία 155τμ σε τι­
μή ευκαιρίας7.000.000 δρχ με κήπο 
και πάρκινγκ.Αλλη προσφορά με την 
ίδια τιμή δεν πρόκειται να γίνει στο 
μέλλον
Πληρ.Τηλ: 251287 κ. Χαμαλάκη Ολυ- 
μπιονικών 30 Δειλινά{ 
224

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο μάρκας ΦΙΑΤ 
128 μον 76 σε καλή κατάσταση 
Πληρ.Τηλ: 236603 233997 
225

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΜΗΧΑΝΗ HONDA 50cc σε 
άριστη κατάσταση
Πληρ.Τηλ: 239312 απο 2.30-4.30 μμ & 
9-12 μμ{
227

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση καφετέριας 
πλήρως εξοπλισμένη στην οδό Κον- 
δυλάκη 44, έναντι 4ου Γυμνασίου.
Πληρ.Τηλ: 260.675
140

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο ή 
ΑΝΤΑΛΛΑΣΣΕΤΑΙ με οικοδομική ερ­
γασία. Επίσης ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ κατα­
στήματα. Πληρ. ένανπ CRETA 
BEACH.
Πληρ.Τηλ: CRETA 256.356 
136

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μαγαζί 81τ.μ. επί της Χα- 
τζηκοκόλη Καμαράκι.
Πληρ.Τηλ: 0894/22.362
131

ΠΩΛΟΥΝΤΑ11) μηχανή ENDURO 
HONDA XL 125σε υπεραρίστη κατά­
σταση. Τιμή 290.000 δρχ. μετρητοίς.
Τελευταίο μοντέλο.2) παπάκι Τ 50 
YAMAHA 150.000 δρχ. Τελευταίο μο­
ντέλο.
Πληρ.Τηλ: 236.474
138

ΠΩΛΕΙΤΑΙ AUDI 80 σε άριστη κατά­
σταση σε τιμή ευκαιρίας, λόγω ανά­
γκης.
Πληρ.Τηλ: 284.178
87

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμερίσματα, γκαρσο- 
νιέρες, μαγαζιά, μονοκατοικίες, μέσα 
στη πόλη του Ηρακλείου καθώς και 
εκτός. Επίσης οικόπεδα εντός και 
εκτός σχεδίου, παραθαλάσσια στην 
Αγ. Πελαγία, Λυγαριά, Κοκκίνη Χάνι, 
Γούβες, Χερσόνησος καθώς 8 στα 
Νότια Παράλια Κρήτης.
Πληρ.Τηλ: 260.006, 791.498 
88

ΖΗΤΕΙΤΑΙ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ οδηγός πωλητής με επαγ­
γελματικό δίπλωμα για Αλλαντικά 
ΛΟΥΓΙΑΚΗ.
Πληρ.Τηλ: 253.976, 260.653
739

ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικιακή βοηθός πρωινή 
απασχόληση κυρίως. Απαραίτητες συ­
στάσεις.
Πληρ.Τηλ: 228.819 5-7μ.μ. κα Μαρία ή 
κο Γιάννη.
738

ΖΗΤΕΙΤΑΙ από τον Συνεταιρισμό 
Φαρμακοποιών άνδρας 
Φαρμακουπάλληλος που να έχει εκ­
πληρώσει τις στρατιωτικές του υπο­
χρεώσεις.
Πληρ.Τηλ: 284.767
737

ΖΗΤΕΙΤΑΙ πωλήτρια. 
Πληρ.Τηλ: 241.508 
736

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα για την Καφετέρια 
PUB FAME
Πληρ.Τηλ: 228.178 μετά τις 5μ.μ.
735

ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος, γνώστης του­
λάχιστον μιας ξένης γλώσσας, με 
πείρα σε ταξιδιωτικό γραφείο.
Πληρ.Τηλ: 224.945, 224.974
734

ΖΗΤΕΙΤΑΙ μαραγκός για συντήρηση 
του Ξενοδοχείου.
Πληρ.Τηλ: 0897/22.996, 23.150
733

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ από ξενοδοχείο περιο­
χής Χερσονήσου καμαριέρες, προσω­
πικό κουζίνας μάγειρας.
Πληρ.Τηλ: 230.834 από 6-9μ.μ.
740

ΤΟ ΞΕΝ/ΧΕΙΟ ΓΛΑΡΟΣ στο Λ. Χερ­
σονήσου ΖΗΤΕΙ Σερβιτόρους και βοη­
θούς σερβιτόρων. Αιτήσεις δεκτές 
κάθε ΤΡΙΤΗ, ΠΕΜΠΤΗ, ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 
από 18.00-20.00 στη Λ. Ικάρου 62 Ν. 
ΑΛΙΚΑΡΝΑΣΣΟΣ.
Πληρ.Τηλ: 245.927
712

ΚΥΡΙΑ ΖΗΤΕΙ να προσέχει παιδάκια 
στο σπίτι της. Περιοχή θερίσσου.
Πληρ.Τηλ: 253.228
636

ΚΥΡΙΑ ΖΗΤΑ να προσέχει παιδί στο 
σπίτι της περ. ΤΕΙ.
Πληρ.Τηλ: 251.884
633

STILL looking for staff in the tourist- 
branche? HOLLAND EMPLOYMENT 
AGENCY offeree qualified, young 
dynamic people from Hollad, who 
want to work this summer season on 
Crete. We can supply you with 
selected entertainers, waiters, bar­
tenders, office-employers and 
receptionists (F/m) etc. If you a 
Πληρ.Τηλ: DIMITRIS DIVOLIS 8, 
Beaufort Street 71202 Heraklion 
081/227.702 
639

ΖΗΤΕΙΤΑΙ βοηθός ηλεκτρολόγου για 
μόνιμη απασχόληση σε εργοστασιακή 
εγκατάσταση.
Πληρ.Τηλ: 242.643 ώρες 18.00-21.00
638

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα ή νεαρός που να 
έχει μεταφορικό μέσο για να εργαστεί 
σε VIDEO περιοχής Γαζίου.
Πληρ.Τηλ: 223.897, 221.930
637

ΖΗΤΕΙΤΑΙ παρά Βιοτεχνίας Τουριστι­
κών Ενδυμάτων 1) Αντιπρόσωπος για 
την Κρήτη. 2) Αντιπρόσωπος για την 
υπόλοιπη Ελλάδα.
Πληρ.Τηλ: 230.414
631

ΖΗΤΕΙΤΑΙ σοβαρός και υπεύθυνος 
κύριος ηλικίας 28-38 ετών να εργα­
στεί ως αντικαταστάτης ενός εκ των 
2 συνεταίρων λόγω άλλης απασχόλη­
σης. θα προτιμηθεί ο έχων γνώσεις 
FAST FOOD ή τοστάδικου.
Πληρ.Τηλ: κο Ανδρέα Αγ. Τίτου 24 
634

ΖΗΤΕΙΤΑΙ πωλήτρια εμφανίσημη και 
πεπειραμένη για κατάστημα ανδρικών 
ρούχων.
Πληρ.Τηλ: 225.035
628

ΖΗΤΕΙΤΑΙ συνεργείο να μαζέψει 
ελιές στην περιοχή Νεαπόλεως. 
Πληρ.Τηλ: 258.079 ώρες 4-9 μ.μ. κο 
Βαγγέλη 
643

ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικιακή βοηθός 
Πληρ.Τηλ: 286.254, 252.645 
629

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ντραμίστας, κιθαρίστας, 
και μπουζουξής. Επίσης και τραγουδί­
στρια ερυσιτέχνης ή επαγγελματίας.
Πληρ.Τηλ: 081/861.376
630

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ μάγειρας, βοηθός μαγεί­
ρου και λαντζέρισσα.
Πληρ.Τηλ: 0897/41.120
635

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ εργάτες για πρατήριο 
βενζίνης.
Πληρ.Τηλ: 222.677
632

ΑΠΟ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΔΙΑΝΟΜΩΝ 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ οδηγός πεπειραμένος σο­
βαρός με δίπλωμα Γ’ Κατηγορίας κα­
τά προτίμηση έγγαμος και απόφοιτος 
Λυκείου για ραντεβού.
Πληρ.Τηλ: 251 996, 251.123 
Συστάσεις απαραίτητες.
530

ΖΗΤΕΙΤΑΙ Αδελφή Νοσοκόμος από 
την Κλινική «ΓΑΛΗΝΟΣ».
Πληρ.Τηλ: 221.204, 288.115
524

ΖΗΤΕΙΤΑΙ μάγειρας για εργασία σε 
ρεστοιράν κοντά στην πόλη Ηρακλεί­
ου.
Πληρ.Τηλ: 222 232 ώρες κατ/των 
519

ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς ή κυρία 25 ετών 
και άνω Κρητικιά απόφοιτος Λυκείου, 
με γνώσεις Μουσικής, Αγγλικών για 
μόνιμη εργασία ως πωλήτρια μουσι­
κών οργάνων στον Μουσικό Οίκο 
«ΛΟΥΚΑΣ». Χάνδακας 30 Πλ. Ελ. Βε- 
νιζέλου 18 Ηράκλειο.
Πληρ.Τηλ: 283.776
521

ΖΗΤΕΙΤΑΙ από τη Βιοτεχνία Ανδρικών 
Ενδυμάτων Ε.ΒΛΑΧΑΚΗΣ-Ε.
ΠΕΤΡΑΚΗΣ Α.Ε. σιδερωτής ή 
σιδερώτρια.
Πληρ.Τηλ: 227.701, 227.417
517

ΖΗΤΕΙΤΑΙ προς ενοικίαση διαμέρισμα 
120τ.μ. και πάνω με θέρμανση για 
Δημόσια Υπηρεσία. Τιμή μέχρι 97.000 
δρχ.
Πληρ.Τηλ: 229.546
518

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα που να ομιλεί ξέ­
νες γλώσσες πεπειραμένη για Χρυ­
σοχοείο.
Πληρ.Τηλ: 246.380, 281.660 ώρες 
κατ/των, βραδινές ώρες 282.192, 
260.419 
533

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα για την επίβλεψη 
παιδιού 3 χρόνων ώρες κατ/των.
Πληρ.Τηλ: 238.941
534

ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς κυρία με ευχέ­
ρεια ομιλίας Αγγλικά και γραφομηχα­
νή για Τουριστικό Γραφείο.
Πληρ.Τηλ: 17.00-21.00 LION TOURS
ΔΑΙΔΑΛΟΥ 11
536

ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικιακή βοηθός.
Πληρ.Τηλ: 283.417 ώρες γραφείου 
529

ΖΗΤΕΙΤΑΙ μακετίστρια από Διαφημι­
στική Εταιρεία.
Πληρ.Τηλ: 253.711
527

ΖΗΤΕΙΤΑΙ μάγειρας και λαντζέρισσα 
για ΡΕΣΤΩΡΑΝ στην Αγ. Πελαγία κα­
θώς και σερβιτόρος.
Πληρ.Τηλ: 254.955
525

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ Πωλήτριες πεπειραμέ­
νες.
Πληρ.Τηλ: 282.593
523

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ σερβιτόροι για το ξενο­
δοχείο ΔΕΣΠΩ ταβέρνα ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
Γούβες.
Πληρ.Τηλ: 225.065
532

ΠΑΡΑ της εταιρείας ΜΙΝΩΙΚΑ 
ΠΛΑΣΤΙΚΑ Α.Ε. ΖΗΤΕΙΤΑΙ πωλητής 
νέος 25-35 ετών υπεύθυνος, δρασίή 
ριος, και με προϋπηρεσία, γνώστης 
της αγοράς της Κρήτης, κάτοχος Ι.Χ 
αυτοκινήτου.
Πληρ.Τηλ: 240.102 8-3u.u.

ΑΠΟ ΣΟΒΑΡΗ εταιρεία ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέ­
ος που να έχει εκπληρώσει τις στρα­
τιωτικές του υποχρεώσεις και να 
γνωρίζει Αγγλικά.
Πληρ.Τηλ: 241.593, ώρες 17.00-20.30 
330

TO ROBINSON CLUB LYTTOS 
BEACH ΖΗΤΑ μασσέρ, άνδρα ή γυ­
ναίκα για στελέχωση του τμήματος 
του Ξενοδοχείου.
Πληρ.Τηλ: 0897/ 22.575 από 09.00- 
15.00
333

ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικιακή βοηθός από 
ανδρόγυνο χωρίς παιδιά για 3 φορές 
την εβδομάδα από 9π.μ.-2μ.μ. Συστά­
σεις απαραίτητες.
Πληρ.Τηλ: 286.746
338

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία ή δεσποινίς για να 
εργαστεί σε κουζίνα Εσπατορίου στη 
Γερμανία από 1 Απριλίου 90 έως 31 
Αυγούστου 90.
Πληρ.Τηλ: 288.780
342

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ χορευτές και 
χορεύτριες Κρητικών και Εθνικών Χο­
ρών.
Πληρ.Τηλ: 284.632, 286.268
344

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κοπέλες για την PUB 
LAPRIMA Ολύμπου 30 Πατέλλες. 
Πληρ.Τηλ: 281.170, 245.003 
329

ΖΗΤΕΙΤΑΙ για το Λογιστήριο Βιομηχα­
νίας ΑΕ άνδρας ηλικίας εως 30 ετών 
με 2ετη τουλάχιστον προϋπηρεσία 
και δίπλωμα αυτ/τουΑποστήλατε βιο- 
γραφικό σημείωμαστην 
διεύθυνση:ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΑΕ Τ.θ. 
1366 ΗΡΑΚΛΕΙΟ
Πληρ.Τηλ:
221

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ πεπειραμένος μηχ/κος 
μοτοσυκλετών από γραφείο Ενοικιά- 
σεως για άμεση πρόσ ληψη.Επίσης 
ικανοί πωλητές για ενοικιάσεις 
μοτ/των & αυτ/των με καλές γνώ σείς 
Γερμανικής Αγγλικής για την θερινή 
περίοδο Απαραίτητα με προϋπηρεσία. 
Προσφέρονται υψηλός μαθός και πο­
λύ καλές συνθήκες εργασίας.
Πληρ.Τηλ: 234.580
174 ______________________ ___

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 2 κοπέλες για την Καφε­
τέρια PUB ΕΛΛΗ Σμύρνης 4 έναντι 
ξενοδ. Μεντιτεράνιαν. Πληρ. εντός. 
Πληρ.Τηλ: 224.447 μετά τις 6μ.μ.
162

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 5 δωμα­
τίων στο κέντρο της πόλης (παρκέ 
διαρκείας-τζάκι-μπαρ χωρίς πρόβλη­
μα νερού) στην οδό Παν. Νικουσίου 
20 (Πλατεία Αρκαδίου). Πληρ. τηλ. 
280.930 εργάσιμες ώρες.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 4άρι στον 
Πόρο κοντά στο παλιό Αστυνομικό 
Τμήμα ά όροφος. Οδός Κατεχάκη 52. 
Πληρ.Τηλ: 0844/31.293 
759

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 4άρι διαμέρισμα στην 
οδό Αεράτου 24 καινούργια πόρτα.
Πληρ.Τηλ: 284.315
760

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα πρώτου 
ορόφου σε καινούργια οικοδομή στα 
Καμίνια, μόνο για φοιτητές. 30.000 το 
μήνα.
Πληρ.Τηλ: 284.215, 280.850 
761

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα επιπλω­
μένη πολυτελούς κατασκευής στο κέ­
ντρο του Ηρακλείου για μκρή χρονι­
κή διάρκεια.
Πληρ.Τηλ: 251.995, 288.543
762

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3άρι ανε­
ξάρτητο περιοχή Αγ. Γεωργίου Πό­
ρου.
Πληρ.Τηλ: 243.431
758

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι στην οδό Υψη- 
λάντη 21 κοντά στο 4ο Γυμνάσιο. 
Πληρ.Τηλ: 252.487, 227.305 
757

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επιπλωμένο διαμέρι­
σμα 3άρι με βοηθ. χώρους για την κα­
λοκαιρινή σαιζόν.
Πληρ.Τηλ: 230.836, 233.005
756

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 5άρι πο­
λυτελούς κατασκειής.
Πληρ.Τηλ: 283.279 από 10.30-12 30
754

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα στην 
οδό Πατριάρχου Γρηγορίου Ε στο 
Μασταμπά.
Πληρ.Τηλ: ΣΤΟΝ ΑΡΙΘΜ. 26
742

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οίκημα 1ος έως 3ος 
όροφος επιφάν. 280τ.μ. στην οδό 
Χάνδακος 24 κατάλληλο για Ξενοδο­
χείο, φροντιστήριο κ.λ.π.
Πληρ.Τηλ: 01/3642.078
744

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι περ. Ξεροπότα- 
μου, καινούργιο.
Πληρ.Τηλ: 258.920
745

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι επιπλωμένο για 
φοιτητές ή φοιτήτριες, οδός Μήλου 
4 Πόρος.
Πληρ.Τηλ: 227.536
747

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 5άρι δια­
μπερές επί της Λ. θερίσσου με τηλέ­
φωνο, κεντρική θέρμανση χωρίς κοι­
νόχρηστα.
Πληρ.Τηλ: ΣΟΓΙΑ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ 
ΘΕΡΙΣΣΟΥ 28 
748

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2άρι 
Αμπελόκηποι κοντά στο φούρνο του 
Δανδάλη.
Πληρ.Τηλ: 236.643
749

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ παλιό αρχοντικό στο 
κέντρο της πόλης 8 δωματίων κατάλ­
ληλο για επαγγελματική στέγη. 
Πληρ.Τηλ: 286.351 από 8.30-10π.μ. 
και 6-9 μ.μ.
750

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σε κεντρικό σημείο 
της πόλης ισόγειο γραφείο.
Πληρ.Τηλ: 284.251
751

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ημιυπόγεια γκαρσο- 
νιέρα επιπλωμένη οδός Σερρών και 
Δράμας.
Πληρ.Τηλ: 751.619
752

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γκαρσονιέρες μόλις 
αποπερατωΟίΰει>πολυτελούς κατα­
σκευής. Ενοίκιο λογικό.
Πληρ.Τηλ: 228.236
741

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια στο κέντρο 
της πόλης.
Πληρ.Τηλ: 283.930, 282.880
753

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 μονοκατοικίες 
στη Γέφυρα Παντάνασσας.
Πληρ.Τηλ: 821.593
743

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γκαρσονιέρες πλή­
ρως επιπλωμένες με ηλιακό περιοχή 
ΚΡΕΤΑ ΜΠΗΤΣ μέχρι Μάρτιο.
Πληρ.Τηλ: 255.893 από 8-3μ.μ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα διαμε­
ρίσματα στην περιοχή Αμουδάρα (Λι- 
νο περάματα).
Πληρ.Τηλ: 250.064, 253.255
746

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο επί της Ζω­
γράφου.
Πληρ.Τηλ: 256.503
654 ___________________________

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα Ιερολο­
χιτών 155.
Πληρ.Τηλ: α’ όροφος κα Σμπώκου 
665

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα επι­
πλωμένα 2 δωματίων για εργένηδες ή 
ζευγάρια στις Κάτω Γούβες, κοντά 
στη θάλασσα.
Πληρ.Τηλ: 281.015, 242.336
648

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο με κουζίνα, 
λουτρό, αυλή, ανεξάρτητο. Οδός Χα- 
λέπας 4.
Πληρ.Τηλ: 233.386
616

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 120τ.μ. χω­
ρίς ρεύμα στάση Καραντώνη 40 χλμ. 
Ηράκλειο - Τσαλικάκι.
Πληρ.Τηλ: 251.522
613

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία μονοκατοικία 
τεσσάρων δωματίων, κουζίνα, λουτρό 
και βοηθητικούς χώρους. Οδός 
Ταξιάρχου Μαρκοπούλου 13 όπισθεν 
Αγ. Ματθαίου.
Πληρ.Τηλ: 225.446
612

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματική στέγη 
Α’ όροφος οδός Κυρ. Λουκάρεως 
(έναντι Γραφείων Αρχιεπισκοπής) με 
κεντρική θέρμανση και τηλέφωνο. 
Πληρ.Τηλ: 283.739, 253.998, από 5- 
9μ.μ.
610

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα κατάλ­
ληλη για επαγγελματική στέγη στην 
οδό Καζαντζάκη δίπλα στο Μποδοσά- 
κειο.
Πληρ.Τηλ: 242.343
607____________________________

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέμσμα 2 κυρίων 
δωματίων με μεγάλη κουζίνα,μπαλκό­
νι και λοιπούς βοηθητικούς χώρους 
εντός της πόλεως Ηρακλείου και κο­
ντά στην Χανιώπορτα κατάλληλο κυ­
ρίως για φοιτητές-φοιτήτριες.
Πληρ.Τηλ: 28.90.95, 243.902 από 10- 
1μ.μ. και 3-6μ.μ.
605

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ευρύχωρη γκαρσονιέ­
ρα Λ. 62 Μαρτύρων 422.
Πληρ.Τηλ: 251.727, 251.050
619

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 127τ.μ. περ. 
Πατελλών. Πληρ. Μιχαήλ Αποστόλη 
21.
Πληρ.Τηλ: Χτυπήστε το 2ο κουδούνι 
κο Χρυσουλάκη 
621

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
καινούργια με κουζίνα μπάνιο, ηλιό- 
θερμο, κεντρική θ'ερμανση. Περιοχή 
Κολυμβητηρίου.
Πληρ.Τηλ: 250.015, 260.857, 223.897 
624

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ καινούργιες γκαρ­
σονιέρες περ. Αγ. Βαρβάρας κοντά 
στο γήπεδο του ΟΦΗ, οδός 
Εργάνης-Κόντου γωνία.
Πληρ.Τηλ: 226.987, 257.725
611

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ άρτια επιπλωμένα 
δωμάτια, γκαρσονιέρα (μόνο φοιτη­
τές) οδός Ποσειδώνος 48, Πόρος. 
Πληρ.Τηλ: 225.610 
609

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γκαρσονιέρες στην 
οδό Μίνωος 134 για φοιτητές.
Πληρ.Τηλ: 236.543
608

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια ανεξάρτη­
τα με θέρμανση μόνο για φοιτήτριες. 
Τιμή από 15.000, πάροδος Λ. 62 
Μαρτύρων.
Πληρ.Τηλ: 287.158, 250.145
606

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο διαμέρισμα με 
θέρμανση για 2 φοιτήτριες ή οικογέ­
νεια περ. Πόρου.
Πληρ.Τηλ: 224.952
471

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2άρι πλή­
ρως επιπλωμένο και εξοπλισμένο.
Πληρ.Τηλ: 256.332, 260.576
472

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ημιυπόγειο 2αράκι με 
όλους τους βοηθητικούς χώρους 
στην οδό Ζαλόγγου 3 στα 3 Πεύκα.
Πληρ.Τηλ: 237.954
460

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επιχείρηση εργαστη­
ρίου Ζαχαροπλαστικής πλήρως εξο­
πλισμένη με κτιστούς ψυκτικούς θα­
λάμους, εμβαδού 100τ.μ. (υπόγειο, 
ισόγειο).
Πληρ.Τηλ: 283.602, 289.635 ώρες κα­
ταστημάτων.
475

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο διαμέρισμα 
110τ.μ. με τηλέφωνο Δωδ/σσου 37 
Αλικαρνασσός κοντά στον κινημ. 
ΗΡΟΔΟΤΟΣ.
Πληρ.Τηλ: 228.430
476

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα υπόγεια 
περ. Κομμένο Μπεντένι. Τιμή 15.000 
δρχ
Πληρ.Τηλ: 224.423, 238.139
459

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2άρι επι­
πλωμένο λουξ και με χρήση τηλεφώ­
νου, Αγ. Ιωάννης Αθηνών 15.
Πληρ.Τηλ: 234.592
470

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο επιπλωμένο 
με λουτρό, οδός Κυταίου 57.
Πληρ.Τηλ: 255.225
469

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα επί της 
οδού Μονής Πρεβέλης 101, όπισθεν 
ξεν. GALAXY.
Πληρ.Τηλ: 281.849, 233.247 κο
Ανδρουλάκη
466

πωλείται
διαμέρισμα

γωνιακό 85τ.μ. με αυλή, αποθήκη μι­
κρή, θέρμανση κεντρική.

ΠΛΗΡ. ΣΤΑ ΤΗΛ. 227.417, 227.701
από 09.00-13.30 και από 17.00-20.00

ΙΑΤΡΙΚΟΙ ΕΠΙΣΚΕΠΤΕΣ
Μεγάλη πολυεθνική Φαρμακευτική Εταιρεία Ζητά Φαρ­
μακοποιούς, Χημικούς ή Βιολόγους μέχρι 30 ετών, για να 
εργασθούν σαν Ιατρικοί Επισκέπτες με έδρα το Ηράκλειο 
Κρήτης.

Προσφέρονται:
Ικανοποιητικές αποδοχές, πρόσθετη ασφαλιστική κά­

λυψη, αυτοκίνητο και δυνατότητες εξέλιξης.
Οι ενδιαφερόμενοι παρακαλούνται να στείλουν αναλυ­

τικό Βιογραφικό Σημείωμα:
Τ.Κ. 24004 ΑΘΗΝΑ Τ.Κ. 11144

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στου Κοκκίνη Χάνι 
ένανπ ξενοδ. Κνωσού 2άρι διαμέρι­
σμα νέας κατασκευής.
Πληρ.Τηλ: 234.262
467

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα στην
Αλικαρνασσό, Σταδίου 146.
Πληρ.Τηλ: 245.972 από 08.00-13.00 
και 17.00-19.00 
468

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρες 
καινούργιες και επιπλωμένες δίπλα 
στα ΤΕΙ στο Σταυρωμένο. Όλες είναι 
μεγάλες και ευρύχωρες.
Πληρ.Τηλ: 260.006, 791.498
538 _________________

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 όροφοι β’ και γ* 
150τ.μ. ο κάθε όροφος όπισθεν Αγ. 
Μηνά.
Πληρ.Τηλ: 256.342, 256.335
464

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Α' όροφος 70τ.μ.
στην οδό Γερωνυμάκη 23, κοντά Μαι­
ευτηρίου ΠΟΛΥΧΡΟΝΑΚΗ, για 
ιατρείο ή γραφείο.
Πληρ.Τηλ: 257.610
313

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 120τ.μ. κο­
ντά στο Κολυμβητήριο.
Πληρ.Τηλ: 232.374
317

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ BAR στον Αννισαρά 
Λ. Χερσονήσου κοντά στο Ξενοδο­
χείο CRETA VILLAGE 
Πληρ.Τηλ: 0697/22.759 
327

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην οδό Μυστρά 34, 
από 10/2/90 διαμέρισμα 1 κυρίου δω- 
ματίου (χωλλ, κουζίνα, πλήρες λου­
τρό) στο ισόγειο πολυτελούς πολυ­
κατοικίας με κήπο και ανεξάρτητη 
δική του είσοδο.
Πληρ.Τηλ: 284.155
309

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3άρι πε­
ριοχή Τσαλικάκι Αγ. Μαρίνα.
Πληρ.Τηλ: 821.389, 821.149 9π.μ.- 
3.30μ.μ.
318____________________________

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επιπλωμένη γκαρσο­
νιέρα με κεντρική θέρμανση 1η πάρο­
δος Μοναχής Τερέζας 12 Γιόφυρο.
Πληρ.Τηλ: 259.183
319

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ στα Λιοντάρια 2 
γραφεία συνεχόμενα στον Α’ όροφο 
γωνιακά κατάλληλα και για επαγγελ­
ματική στέγη.
Πληρ.Τηλ: 289.671
322

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ημιυπόγειο 210 τ.μ. 
επι της Λ Κνωσού 150 κατάλληλο για 
βιοτέχνες , εργαστήρια κ.λ.π.
Πληρ.Τηλ: 260011 254758
218

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 40 τ.μ. με 
πατάρι και WC ισόγειο σε καινούργια 
πολυκατοικία οδός Ιδομενέως 19 
Πληρ.Τηλ: 227304 
217

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ υπόγειο στη πλατεία 
Κορνάρου Μαυρολένης 15, δίπλα 
στη Εθνική Τράπεζα κατάλληλο για 
επαγγελματική στέγη.
Πληρ.Τηλ: 250712
216

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι στον Καρτερά 
Πληρ.Τηλ: 229708 
210

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΑΠΩΛΕΣΘΗ διαβατήριο που ανήκε 
στην Αλεξάνδρα Ζωγραφάκη. Παρα- 
καλείται ο ευρών όπως το παραδώσει 
στο Τμήμα Ασφαλείας Ηρακλείου.
Πληρ.Τηλ:
732

ΕΙΜΑΙ ΚΗΠΟΥΡΟΣ ειδικευμένος και 
αναλαμβάνω την περιποίηση κήπων, 
κλαδέματα κεντρίσματα, ποτίσματα, 
ακάματα κ.λ.π.
Πληρ.Τηλ: 288.094, 241.551 Κων.
Αναπολιτάκης Ν. Αλικαρνασσός Κε- 
φαλούκα 10 
730

ΛΟΓΙΣΤΗΣ με 15ετή πείρα αναλαμβά­
νει την τήρηση βιβλίων όλων των Κα­
τηγοριών.
Πληρ.Τηλ: 226.623
731

ΦΟΙΤΗΤΡΙΕΣ της Νοσηλευτικής 
αναλαμβάνουν την φροντίδα ηλικιω­
μένων κυριών απογευματινές ή βρα­
δινές ώρες.
Πληρ.Τηλ: 283.930 από 10-12 πρωί.
723

IX ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ ΧΖ 9438 περιέχων 
δερμάτινο τσαντάκι, που ανήκε στον 
Ιωάννη Βασιλάκη, με σπουδαία 
έγγραφα διαρρήκτηκε. Παρακαλείται 
όποιος βρει να σταλεί το τσαντάκι 
στην οδό Ηλέκτρας 16 ή να παραδο- 
θεί στην Ασφάλεια Ηρακλείου.
Πληρ.Τηλ:
642

©ΞΥΛΟΥΡΓΟΣ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ ΣΑΣ. Εχε­
τε προβλήματα; Τηλεφωνείστε μας. 
Επισκευάζουμε (αλλάζουμε): 1) Χαλα­
σμένες κλειδαριές, 2) Πόρτες, παρά­
θυρα, συρόμενες, ρολά. 3) Ντουλά­
πες, ντουλάπια έπιπλα και κάθε 
είδους ξυλουργικού αντικειμένου. 
Φρεσκάρουμε τα έπιπλα. Ειδικότης 
μας συντήρηση στις αντίκες. 
Πληρ.Τηλ: Κρατείστε το τηλέφωνό 
μας 231.406 
457

ΥΔΡΑΥΛΙΚΟΣ αναλαμβάνει 
εγκαταστάσεις και μεραμέτια. 
Πληρ.Τηλ: 235.180 
144

ΤΩΡΑ ΚΑΙ ΣΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ. 
ΣΥΝΟΙΚΕΣΙΩΝ το ΤΡΙΤΟ ΜΑΤΙ Μά­
χης Κρήτης 6. Ώρες λειτουργίας 9- 
2μ.μ. Μόνο ενδιαφερόμενοι για γάμο, 
για όλες τις ηλικίες. Δεχτοί γονείς. 
Πληρ.Τηλ: 255.818, 284.730 από 5- 
9μ.μ.
445
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ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ Αυτοκίνητο Γερμανίας 
813 σασί μοντ. ’81 με υδραυλικό τιμό­
νι DAF ’83 3300 υπερυψωμένο, τρία- 
ξονικό, 1417 μερσεντές υδραυλική 
πόρτα πίσω AUSTIN MOTENGO 60 
μήνα, ’87. Τιμή 2.300.000 δρχ. GOLF 
1100 μοντ. ’80.
ΚΑΨΑΛΑΚΗΣ ΠΕΤΡΟΣ, 259.610 
(Π155) 1-10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1 στρέμμα στην 
περιοχή Γάζι δίπλα στις εργατικές 
κατοικίες. Το οικόπεδο τεμαχίζεται. 
Τηλ. 245.406
(Π73) 1-15

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ αλουμινάδες-σιδεράδες. 
Τηλ. 251559, 256098 κ. Μομφεράτο.
(Ζ-64) 1-10

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ Κυρίες και δεσποινίδες 
αξιοποιείστε τον ελεύθερο χρόνο σας 
και κερδίστε πολλά προωθώντας

1) Τα φανταστικά κοσμήματα φο- 
μπιζού αμερικής ΤΟΛΜΗ Και ΓΟΗ­
ΤΕΙΑ. 2) ΔΕΡΜΑΤΙΝΑ (Ζακέτες, μπου­
φάν, παντελόνια, φούστες). 3) ΤΖΗΝ 
και ΚΟΤΛΕ 4) ΛΕΥΚΑ είδη. 5) ΕΞΩ- 
ΡΟΥΧΑ (φορέματα, ταγιέρ, φούστες, 
πουκάμισα, κ.λ.π) ΕΣΩΡΟΥΧΑ (πιζά­
μες, νυκτικά, ρόμπες, μπουρνούζια, 
φόρμες κ.λ.π) Πληρ. τηλ. 222.474
(2986) 1-20

ΕΠΙΣΚΕΥΑΖΟΜΕ 
ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ ΣΑΣ 

Τηλεοράσεις, ΒΙΝΤΕΟ, Ραδιομαγνη- 
τόφωνα, Πικάπ, Στέρεο και απλά. Το­
ποθέτηση κεραιών TV. Ταχεία 
εξυπηρέτηση. Τιμή χαμηλή. Τηλ.
253.714, 253.745
(Δ48) 1-10

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΟΥ ΗΡΟΔΟΤΟΥ ΊβΑΠΟ ΤΗΝ Τ.Ε. ΚΡΗΤΗΣ ΖΗΤΗΘΗΚΕ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
Επιχείρηση 

στον Αη-Γιάννη
ΤΑΒΕΡΝΑ

Δεκτές μόνο σοβαρές 
προτάσεις

Τηλ: 246354-210491
1-10

ΚΥΡΙΕΣ & ΔΕΣΠΟΙΝΙΔΕΣ ΠΟΥ ΕΧΕΤΕ 
ΕΛΕΥΘΕΡΟ ΧΡΟΝΟ ΕΛΑΤΕ ΝΑ ΣΥ­
ΝΕΡΓΑΣΤΟΥΜΕ ΚΑΙ ΝΑ ΕΞΑΣΦΑΛΙ­
ΣΕΤΕ. ΕΠΙΤΥΧΗΜΕΝΕΣ ΚΑΙ ΑΠΟΔΟ­
ΤΙΚΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΜΕ ΤΗΝ ΑΝΕ­
ΠΑΝΑΛΗΠΤΗ ΠΟΙΚΙΛΙΑ ΠΡΟΪΟΝ­
ΤΩΝ ΠΟΥ ΔΙΑΘΕΤΟΥΜΕ. ΣΑΣ 
ΕΞΑΣΦΑΛΙΖΟΥΝ ΠΟΛΛΑ ΚΕΡΔΗ. 
ΤΗΛ. ΓΙΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΡΑΝΤΕΒΟΥ 
289.888, 28.20.20 ΕΡΓΑΣΙΜΕΣ ΩΡΕΣ.
255.668 ΜΗ ΕΡΓΑΣΙΜΕΣ
(2998) 1-10

Το Ξενοδοχείο 
ΠΕΝΙΝΣΟΥΛΑ

Δέχεται αιτήσεις προσωπικού, 
στα Γραφεία της Εταιρείας, Α­
ριάδνης 24, ισόγειο (όπισθεν ξε­
νοδοχείου ΑΤΛΑΝΤΙΣ) κάθε Τρίτη 
και Πέμπτη, από 6-8,30 απόγευμα. 
Τηλ. Γραφείου: 225187.

1-10

ΕΝΕΧΥΡΟΔΑΝΕΙΣΤΗΡΙΟ 
έναντι Μαρούδα 

Γ Όροφος 
Τηλ. 255177

(Δ104) 1-15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο μπροστά στην εί­
σοδο του ξενοδοχείου CAPSIS επί 
του κεντρικού δρόμου 18μ. πρόσοψη. 
Τιμή πολύ καλή. Τηλ. 257.000,256.565 
(Π106) 1-12

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα 1500μ. από τη 
διασταύρωση Αγ. Ιωάννου προς Κο- 
ρακοβούνι, όλα με πρόσοψη σε δρό­
μο, πανοραμική θέα, φως, νερό, 
τηλέφωνο. Τηλ. 257.610
(Π176) 1-10

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
Για πολύ εκλεκτούς ΠΩΛΕΙΤΑΙ μια με­
γάλη και νοικοκυρεμένη συλλογή 
γραμματοσήμων σε φακέλλους, σει­
ρές, σφραγισμένα και ασφράγιστα 
ελληνικών και ξένων. Μπορείτε να τη- 
λεφ. 5-9μ.μ. τηλ. 284.282
(Π200) ι.ιη

ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς για κρα­
τήσεις σε γραφείο Ενοικιάσε- 
ως που να ομιλεί την 
Γερμανική και Αγγλική γλώσ­
σα. Πληρ. τηλ. 235.744

1-10

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΚΤΙΣΤΕΣ να εργαστούν 
ως ημερομίσθιοι στα οικοδομικά έρ­
γα εκτός και εντός της περιοχής Η­
ρακλείου. Εργασία καθημερινή, 
ημερομίσθιο αναλόγως προσόντων. 
Πληρ. κ. ΑΛΕΞΗ τηλ. 237.084 ώρες 4-6 
μ.μ. και 9-12μ.μ.
(Ζ51) 1-10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ BMW 318 ιτζέξιον εισαγό- 
μενο ειδική παραγγελία κατ’ ευθείαν 
απο την 8MW. Μοντ. ’88. Αυτόματο η­
λεκτρικό σύστημα, πόρτες, τζάμια, 
ουρανό, κλιματισμό, και πολλά άλλα 
έξτρα. Έχει κάνει 19800 χλμ. Δεκτός 
κάθε έλεγχος. Τηλ. 259.183 ώρα 
4-7μ.μ.
(Π220) 1-5

Απ’ το Ξενοδοχείο KOSTA 
MARE στον Αγγισαρά Χερσο­
νήσου ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
α) Νυχτερινός ρεσεψιονίστ.
2) Σερβιτόρος.
3) Βοηθός σερβιτόρου.
4) Μπάρμαν.

Αιτήσεις Δαιδάλου 36 Γ' όρο­
φος. Τηλ. 222.213 κα Μαρίνα.
(Ζ72) 1-10

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ

ΜΙΣΤΡΑΛ
(ΚΑΛΟ ΧΩΡΙΟ 

ΜΕΡΑΜΒΕΛΛΟΥ)

ΖΗΤΕΙΤΑΙ
Προσωπικό για:

— Ρεσεψιόν
— Μπαρ
— Εστιατόριο
— Κουζίνα

Πληροφορίες:
Σ. Φιλιππάκης

Τηλ.: 081/253966
1-10

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
(Ειδικευμένοι)

Γραφείο Ερευνών 
«Δ I Ε Θ Ν Ε Σ»

Έρευνες, παρακολουθή­
σεις, κλοπές, διαζύγια, μοι­
χεία, θέματα οικογενειακά, 
οικονομικά, εμπορικά, βιντε­
οσκοπήσεις, φωτογραφήσεις, 
μαγνητοφωνήσεις, πλήρης η­
λεκτρονικός εξοπλισμός. Α­
ναλαμβάνομε υποθέσεις σε 
διεθνή κλίμακα. Απόλυτος ε­
χεμύθεια. Αμοιβή τελευταία. 
Τηλ: 241.522 Πλ. Κορνάρου 37 
(Βαλιδέ Τζαμί). Ηράκλειο
Κρήτης. 
(Δ 604) 1-25

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο διαμέρισμα 
110τ.μ. με τηλέφωνο Δωδ/σσου 37 Α­
λικαρνασσός κοντά στον κινημ. ΗΡΟ­
ΔΟΤΟΥ. Πληρ. τηλ. 228.430
(Ε115) 1-4

ΔΙΠΛ. ΑΙΣΘΗΤΙΚΟΣ
ΝΙΚΗ ΤΣΙΚΝΑΚΗ-ΚΟΥΤΣΟΔΟΝΤΗ

ΔΑΙΔΑΛΟΥ 11
ΝΕΟ Τηλ: 246278 

Καινούργιο δέρμα σε 3 μέρες 
με DEEP PHYTO PEELING. 
Θεραπεύει τα προβληματικά 
δέρματα (κουρασμένα-αφυ- 
δατωμένα-λιπαρά). Τα φυτικά 
εκχυλίσματα του DEEP 
PHYTO PEELING εισχωρούν 
βαθιά στους πόρους της επι­
δερμίδας και την αφήνουν τέ­
λεια ανανεωμένη.

• ΑΠΟ το Δ.Σ. του Ηροδότου 
δόθηκε χθες στη δημοσιότη­
τα η παρακάτω ανακοίνωση, 
την οποία υπογράφει ο Σύμ­
βουλος Δημοσίων Σχέσεων κ. 
Εμμ. Δερμιτζάκης:

«Το Δ.Σ. του ΗΡΟΔΟΤΟΥ ανα­
κοινώνει ότι τη Δευτέρα 29 Ια­
νουάριου, μετά τη συνεδρίαση 
του δεν έκανε καμία ανακοίνωση 
για τις αποφάσεις, που πήρε σχε­
τικά με την αλλαγή προπονητή 
στο ποδ/κό τμήμα λόγω της προ­
χωρημένης ώρας. Η αλλαγή προ­
πονητή έγινε κατά την κρίση μας 
για το συμφέρον της ομάδας.

Όσον αφορά την «αποκλειστι­
κότητα της είδησης» από μία ε­
φημερίδα, αυτή δεν προήλθε από 
τον επίσημο ΗΡΟΔΟΤΟ, αλλά ί­
σως από μέρους της εφημερίδας 
χωρίς να γνωρίζουμε κι εμείς τον 
τρόπο με τον οποίο απέκτησε την 
είδηση.

Ο ΗΡΟΔΟΤΟΣ δεν κάνει καμία 
διάκριση εφημερίδων όσον αφο­
ρά την ενημέρωσή τους σε θέμα­
τα του Συλλόγου. Επίσης για το 
θέμα ΤΣΑΙΝΗ, που είδε το φως 
της δημοσιότητας πληροφορού­
με το φίλαθλο κοινό, ότι ανακά­
λεσε ήδη την προσφυγή, διότι 
δεν επρόκειτο για οικονομική 
διαφορά με τον Σύλλογο, αλλά

για άλλους λόγους, οι οποίοι συ­
ζητήθηκαν σήμερα και έληξε το 
θέμα. Όσον αφορά τον κ. Κόνσο­
λο το Δ.Σ. πήρε απόφαση να συ­
ζητήσει το θέμα προσωπικά μαζί 
του την Παρασκευή για την οικο­
νομική εκκρεμότητα της περιό­
δου. 1989-90, ο δε οικονομικός 
έλεγχος της περασμένης περιό­
δου συνεχίζεται και ο κ. Κόνσο­
λος έχει υποχρέωση να παραδώ- 
σει το ταμείο αυτής.

Επίσης καλούμε τους αθλ. 
συντάκτες σήμερα Πέμπτη 9μμ. 
στο Ξενοδοχείο «Σόφια» για συ-

Να γίνει στο Ηράκλειο 
διεθνές Τουρνουά Βόλεϊ

Αίτημα προς την ΕΟΠΕ για τη 
διεξαγωγή μιας από τις τελικές 
φάσεις των Εθνικών Πρωταθλη­
μάτων Βόλεϊ και ενός διεθνούς 
τουρνουά σε επίπεδο Εθνικών ο­
μάδων στο Ηράκλειο, έχει υπο-

νάντηση με τον νέο προπονητή I βάλει η Τοπική Επιτροπή Βόλεϊ
και ενημέρωση από το Δ.Σ.».

ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ

ΣΑΝ απάντηση στα παραπά­
νω, μια σύσταση και μια παρα­
τήρηση.

Η σύσταση: Δεν είναι σωστό 
να δίνει ο Ηρόδοτος στη δημο­
σιότητα ανακοινώσεις, το περιε­
χόμενο των οποίων περιλαμβά­
νεται στις ειδήσεις των εφημερί­
δων τπσ προηγούμενης ημέρας.

Η παρατήρηση: Μήπως θα 
πρέπει να ερευνήσει η Διοίκηση 
του Ηροδότου αν υπάρχουν... κο­
ριοί στα γραφεία του Συλλόγου;

Κρήτης και εντός των ημερών πε­
ριμένει απάντηση.

Εξάλλου άλλα νέα από την 
Τ.Ε./Κρήτης είναι τα εξής:

•Αύριο Παρασκευή 2-2-90 και 
ώρα 4μμ. η Τοπική Επιτροπή Κρή­
της της Ε.Ο.ΠΕ., έχει συγκαλέσει 
Συνέλευση των Σωματείων Βό­
λεϊ, που ανήκουν στη δύναμη της 
Τ.Ε.Κ.Ε.Ο.ΠΕ., στα γραφεία του 
γηπέδου ΠΟΑ με θέμα α) την 
προετοιμασία προτάσεων για τη 
νέα αγωνιστική περίοδο 1990-91 
και β) την εξέταση των γενικών

και ειδικών προβλημάτων, που 
αντιμετωπίζουν τα Κρητικά Σω­
ματεία του Βόλεϊ.

•Την Παρασκευή 26-1-90 στο 
ξενοδοχείο των Αθηνών, έγινε η 
κοπή της πίτας της Ε.Ο.ΠΕ. για 
το Νέο 'Ετος. Στη Δεξίωση που 
προηγήθηκε, έγινε απονομή των 
Επάθλων στους Πρωταθλητές 
των Εθνικών Κατηγοριών για τις 
αγωνιστικές περιόδους 87-88 και 
88-89. Ακόμη τιμήθηκαν για την 
προσφορά τους στην Εθνική Βό­
λεϊ, Βετεράνοι Βολεϊμπωλίστες 
και Βολεϊμπωλίστριες, δηλαδή 
για τους Άνδρες τιμήθηκαν Πα­
λαίμαχοι των Δεκαετιών 1960 και 
1970 και για τις Γυναίκες Παλαί- 
μαχες της Δεκαετίας του 1970. 
Την Τ.Ε.Κ./Ε.Ο.ΠΕ. εκπροσώπησε 
ο Γεν. Γραμματέας της.

Νέων και Νεανίδων στην Αθήνα

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 2 κοπέλες για βράδυ και 
μια δεσποινίς ή κυρία για πρωί απ’ 
την καφετέρια πολυτελείας «ΚΡΙ-ΚΡΙ» 
Εθν. Αντιστάσεως. Τηλ. 228354, 
220757.
(Ζ-61) 1-10

1-5

Το παράπονο του κ. παπά 
για την απόΑυσή του 

ΕΞΗΓΕΙ ΤΙ ΑΚΡΙΒΩΣ ΣΥΜΒΑΙΝΕΙ

ΞΙΦΟΜΑΧΟΙ ΤΗΣ ΓΕΗ
ΣΤΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ περίπτερο με πολύ καλό 
τζίρο. Πληρ. Μάχης Κρήτης 41.
(Π179) πο

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στο ΠΑΛΙΟΚΑΣΤΡΟ παρα­
δοσιακό εξοχικό σπίτι με γκαράζ, κή­
πο, φούρνο κ.λ.π. επί οικοπέδου 
460τ.μ. Πληρ. τηλ. 243.091
(Π140) 1-10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση Τουριστικού 
καταστήματος στις Γούβες πάνω στο 
δρόμο προς ξενοδ. Αφροδίτη. Τηλ.
0897/ 41.262
(Π125) 1-15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ BMW 518 σε άριστη κατά­
σταση ατρακάριστο μοντ. ’79. Τιμή 
3.100.000 δρχ. Τηλ. 221662 ώρες 
γραφείου.
(Π.212) 1-10

Από την βιομηχανία Αναψυκτικών 
«ΘΑΥΜΑ» ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ:

Α) Για το εργοστάσιο της στις 
Μοίρες
1) Αποθηκάριος με προϋπηρεσία
2) Μηχανικός τεχνικής Σχολής με 
προϋπηρεσία
3) Γραμματέα: Αγγλική γλώσσα α­
παραίτητη
Πληροφορίες κ. Μαυράκη Νικό­
λαο τηλ. (0892) 22900
Β) Για το υποκατάστημα της στο 
Ηράκλειο
1) Πωλητής με προϋπηρεσία
2) Οδηγός με άδεια οδήγησης Γ' 
Κατηγορίας και άνω. Πληροφο­
ρίες κ. Σταματάκη Αχιλλέα Τηλ: 
254.657

1-10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα στο ρε­
τιρέ παλαιάς οικίας επί της οδού Ιου­
στινιανού 24 (πάροδος Μονής 
Καρδιωτίσσης Καμαράκι) κατάλληλη 
για εργένηδες, φοιτητές-τριες. Τηλ. 
287.543 μετά τις 5μμ.
(£134) 1-10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 40τ.μ. με 
WC στην Στ. Γιαμαλάκη (Καμαράκι). 
Τηλ. 287.766
(Ε136) 1-10

(Δ63) 1-10

ΕΠΙΣΚΕΥΑΖΟΜΕ 
ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ ΣΑΣ 

ΑΥΘΗΜΕΡΟΝ ΤΗΛΕΟΡΑ­
ΣΕΙΣ, VIDEO, ΗΛΕΚΤΡΙΚΕΣ 
ΣΥΣΚΕΥΕΣ. Τηλ. 251.346

ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΟΣ παραδίδει υ­
πεύθυνα ιδιαίτερα μαθήματα KOI- 
ΝΩΝΙΟΛΟΓΙΑΣ και έκθεσης σε 
μαθητές Λυκείου. Τηλ: 238-778.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ γνήσια ντέξιον και ψυ­
γείο για Σούπερ Μάρκετ. Τηλ. 0897/ 
31.495 βραδινές ώρες.
(Π109) 1-15

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμερίσματα 2, 
3,4 δωματίων σε υπό ανέγερ­
ση πολυκατοικίες. Γίνονται 
ευκολίες πληρωμής. Τηλ.
224.423, 238.139
(Π221) 1-10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1035τ.μ. περι­
φραγμένο στην περιοχή Ανάληψη 
Χερσονήσου 60μ. απ’ την Εθνική οδό. 
Τηλ. 0821/ 21.925 8-9π.μ. και 6-7μμ
(Π863) 1-24

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα σε αναπτυσ­
σόμενη περιοχή Τρεις Βαγιές Αγ. Ιω­
άννης Χωστός 200μ νότια της Εθνικής 
Οδού. Οριστικά συμβόλαια. Τηλ. 
225.305, 233.089, 245.406
(Π8) 1-15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ περίπτερο στη Λ. Δημο­
κρατίας έξω απ’ το 3ο Λύκειο. Τηλ. 
280.320, 260.780
(Π170) 1-10

ΜΕΓΑΛΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ
Λόγω ανάγκης ΠΩΛΕΙΤΑΙ DATSUN 
CHERRY χρώματος μπλε μοντ. ’81 α­
τρακάριστο σε άριστη κατάσταση πε­
ρασμένο από ΚΤΕΟ. Δεκτές μικρές 
ευκολίες. Τηλ. 761.223
(Π30) 1-15

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα των 300, 400, 
500 τμ. και πάνω στην περιοχή Νέας 
Ακαδημίας (ΤΕΙ) Ηρακλείου σε τιμή 
ευκαιρίας. Γίνονται και σχετικές ευ­
κολίες πληρωμής. Πληρ. τηλ. 286563. 
Γ. Φιτσοδασκαλάκης-Ε. Νικηταρά
Ο.Ε.
(Π-216) 1·30

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση KAFE-BAR στη 
κεντρική παραλία της Αγίας Πελά­
γιας σε τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 260.942 
(Π144) 1-10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 500τ.μ. στη Στα- 
λίδα, 200μ. πιο ψηλά απ’ το Ηλιοτρό­
πιο. Τηλ. 228.826
(Π193) Ι'10

ΠΩλΕΙΤΑΙ επιχείρηση ειδών Δώρων, 
επί της Λ. Ικάρου 112 (παραπλεύρως 
ΑΤΕ, με εξασφαλισμένη πελατεία. Γί­
νονται ευκολίες πληρωμής. Τηλ.
243.243, 245.304
(Π 197) 1-6

Από Τουριστικό Γραφείο ΖΗΤΕΙΤΑΙ 
κοπέλα βοηθός Λογιστού με γνώσεις 
μηχανογράφισης. Αποστείλατε χει­
ρόγραφο Βιογραφικό Σημείωμα στην 
Διεύθυνση.

IKAROS TRAVEL SA
ΠΛ. ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ 44-45, Τ.Τ. 712 00 

Υπ’ όψην κ. ίΤζανάκη.
(Ζ53) 1-10

ΖΗΤΕΙΤΑΙ Φυσικός και Χημικός να ερ­
γαστεί σε Φροντιστήριο στο Ρέθυ­
μνο. Πλήρης απασχόληση. Πληρ. τηλ.
0831/ 21.592, 0831/71.536
(265) 1-10

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ πεπειραμένος λουστρα­
δόρος και τεχνίτης επιπλοποιός για 
μόνιμη εργασία σε Βιομηχανία επί­
πλων στην ΒΙΠΕΗ. Τηλ. 229.188
(232) 1-10

2ΗΤΟΥΝΤΑΙ οδηγός με δίπλωμα γ’ 
Κατηγορίας και πωλητής, σε επιχεί- 
ρηση με αντιπροσωπείες τροφίμων. 
Τηλ. 255.087, 255.090
(215) ΐ-20

2ΗΤΟΥΝΤΑΙ παρά της ΕΞΠΡΕΣ A Ε. 
πλύστες και ταπετσέρης. Πληρ. Λ. Ι­
ΚΑΡΟΥ 4
(Ζ47) 1-7

Κυρία ΖΗΤΕΙ να προσέχει παιδάκια 
στο σπίτι της. Τηλ. 260.155
(241) 1-15

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ εμπορικό κατά­
στημα στη Χερσόνησο απέναντι 
από το Εμπορικό κέντρο Κασαβέ- 
τη. Πληροφ. τηλ. 242042.

(Ε16) 1-15

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μαγαζί 120τ.μ. με πα­
τάρι και WC πλήρως τελειωμένο και 
τηλέφωνο, 50μ. απ’ το δρόμο 
Ηρακλείου-Μοιρών. Τηλ. 261.104
(£151) 1-10

CAR PLAN
ΕΙΔΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ για Ενοικιάσεις και­
νούργιων αυτοκινήτων καθ’ όλη τη 
διάρκεια του χειμώνα σε εκπληκτικές 
τιμές για 1, 7, 14, 30 ημέρες. FIAT, 
SUBARU, SUZUKI, ΤΖΙΠ 4x4 MINI 
BUS με

ΜΙΚΤΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑ
Πληρ. 25ης Αυγούστου 62, τηλ. 
288.153-154 Εθν. Αντιστάσεως 108, 
222.787, 222.957
(£165) 1-10

ΜΕΝΤΙΟΥΜ-ΑΣΤΡΟΛΟΓΟΣ

ΜΑΡΙΑ 
αναλαμβάνει κάθε πρό­
βλημα οικογενειακό, αι­
σθηματικό, επαγγελμα­
τικό, υποβολές μακράς 
αποστάσεως, λύσιμο 
μαγείας, φυλακτά, 
χαρτομαντεία, ταρώ 
17.00-21.00. Πληρ. Αρ- 
βης 18Α, 2ος όροφος, περ. 
Θερίσσου.
(Δ66) 1-6

Τα πενοδοχεία
CRETA MARIS και SILVA MARIS

Δέχονται αιτήσεις προσλήψεως Προσωπικού 
στα Κεντρικά Γραφεία Ηρακλείου 

(Πλατεία Αναλήψεως) 
από 1-2-90 και ώρα 17,30 - 19,30 καθημερινά 

εκτός Σαββάτου και Κυριακής.
Πληροφορίες:

Τηλέφωνα: 0897/22115 και 081/224917 - 226131

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Μαθηματικών παραδί- 
δει ιδιαίτερα μαθήματα κατ’ οίκον 
τηλ. 221.942 ώρες 9-11 πρωί.
(Μ963) 1-10

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Γαλλικών παραδί 
δει-ιδιαίτερα μαθήματα ή οε μι­
κρό γκρούπ. Τηλ. 220522-283909

ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ ΧΗΜΙΚΟΣ εργαζόμε­
νος στο Πανεπιστήμιο Κρήτης με υ­
ποτροφία, παραδίδει μαθήματα σε 
μαθητές Γυμνασίου, Λυκείου και Δέ­
σμης. Τηλ. 228.997 ώρες 9π.μ.-2.00μ.μ. 
και 5.00μ.μ.-9.00μ.μ.
(Μ973) 1-8

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ καθηγήτρια με Φροντι­
στηριακή Πείρα παραδίδει ιδιαίτερα 
μαθήματα στα Αρχαία, Λατινικά, Νέα 
Ελληνικά, Έκθεση, Ιστορία σε μαθη­
τές Γυμνασίου, Λυκείου. Πληρ. τηλ.

«Αν έχουμε μία τοις χιλίοις πι­
θανότητα ν’ ανέβουμε κατηγο­
ρία πρέπει να την εξαντλήσουμε. 
Στην ομάδα έπρεπε να αλλάξου­
με κάτι και γι’ αυτό διώξαμε τον 
προπονητή που έκανε λάθη». Αυ­
τή την εξήγηση μας έδωσε ο 
Πρόεδρος του Ηροδότου κ. Στε- 
φανάκης για την αλλαγή του 
προπονητή στην ομάδα. «Τόσο 
ξέρουν τόσο κρίνουν» απαντάει 
στους ισχυρισμούς του προέ­
δρου ο απολυθείς προπονητής κ. 
Παπάς που το φέρνει βαρέως 
γιατί... διώχτηκε βράδυ.. Ο τέως 
προπονητής του Ηροδότου που 
είχε έρθει πριν δύο μήνες στην 
ομάδα υποστηρίζει ότι υπήρχαν 
προβλήματα και αυτά δημιουρ- 
γήθηκαν λόγω της τακτικής που 
προσπαθούσε να επιβάλει στα­
διακά στους παίκτες αλλά αυτοί 
παρουσίασαν αδυναμία στο να 
συλλάβουν μερικά πράγματα. 
«Ήθελαν να παίζουν κλασικά και 
υποτιμούσαν τις δυνατάτητές 
τους. Ιδιαίτερα 2 με 3 δεν κατα- 
λάβαναν και δημιουργούσαν, πι­
στεύω, πρόβλημα», μας τόνισε 
με πικρία ο κ. Παπάς ο οποίος 
δεν δέχεται τους ισχυρισμούς 
της Διοικήσεως για την απομά­

κρυνσή του. «Με κατηγόρησαν 
ότι η ομάδα δεν είχε φυσική κα­
τάσταση αλλά στα ματς με Ελευ­
σίνα και Τρίπολη όλοι έτρεχαν, 
μας λέει. Δεν είχα πειθαρχία μου 
είπαν αλλά εγώ δεν μπορώ να 
χτυπάω το χέρι μου στο τραπέ­
ζι όπως θα ήθελε ο Πρόεδρος. 
Στα αποδυτήρια κανείς δεν αν­
τιμίλησε και οι παίκτες ήταν υπό­
δειγμα. Αν έξω από το γήπεδο 
δεν ήταν υπόδειγμα και στον α­
γώνα ως φυσικό επακόλουθο 
δεν τα έδιναν όλα δεν είμαι εγώ 
ο μοναδικός υπεύθυνος. Τον Φα- 
σουλάκη δεν τον έδιωξα μία φο­
ρά από το τραπέζι γιατί άργησε 
όπως τον Τσαΐνη αλλά του επι-

Στο Πανελλήνιο Πρωτάθλημα 
ξιφασκίας Νέων-Νεανίδων που 
θα γίνει στις 3 και 4 Φεβρουάριου 
και 10 και 11 Φεβρουάριου στην 
Αθήνα θα λάβει μέρος η ΓΕΗ με 
τους παρακάτω αθλητές και α­
θλήτριες.

ΞΙΦΟΣ ΑΣΚΗΣΕΩΣ ΜΟΝΟΜΑ­
ΧΙΑΣ ΝΕΩΝ

Σχοιναράκης Γιώργος, Θανα- 
σόπουλος Γιάννης, Χαριστασκης 
Νίκος, Σαριδάκης Νεκτάριος, 
Μουντράκης Στυλιανός, Στεφα- 
νουδάκης Γιάννης, Σπυριδάκης 
Γ ιάννης.

ΞΙΦΟΣ ΑΣΚΗΣΕΩΣ ΝΕ- 
ΑΝΙΔΩΝ

Γεωργιλαδάκη Μαρία, Κου- 
λεντάκη Μαρία, Δανδουλάκη Ει-

ρήνη, Δανδουλάκη Ελένη, Μα- 
ρογκάκη Χριστίνα.

ΞΙΦΟΣ ΑΣΚΗΣΕΩΣ ΝΕΩΝ
Νικολιδάκης Παναγιώτης, 

Κουλεντάκης Εμμανουήλ, Τσακι- 
ράκης Θεόδωρος, Καλοχριστια- 
νάκης Εμμανουήλ, Σαβιολάκης 
Νίκος, Παπαδογιαννάκης 
Μιχάλης.

ΞΙΦΟΣ ΜΟΝΟΜΑΧΙΑΣ ΝΕ- 
ΑΝΙΔΩΝ

Γεωργιλαδάκη Μαρία, Κου- 
λεντάκη Μαρία, Δανδουλάκη Ει­
ρήνη, Δανδουλάκη Ελένη, 
Μαραγκάκη Χριστίνα.

ΣΠΑΘΗ
Ξηρουδάκης Εμμανουήλ

751.067
(Μ939) 1-12

Ο ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ
. ΣΠΥΡΟΧ

ΤΙΜΟΘΕΑΤΟΣ
Εγκαταστάθηκε στο Ηράκλειο και- 
δέχεται στο Ιατρείο του Πλ. Κορ­
νάρου 20, από 8.30-1 μ.μ. και 
5.30-8μ.μ. τηλ: 283280

Έχει ασχοληθεί ειδικά σε κλι­
νικό ερευνητικό έργο με τη διε- 
ρεύνηση του οξέως εμφράγματος 
του μυοκαρδίου και με την θερα­
πεία της χοληστεριναιμίας.

1-25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στο Λιμ. Χερσονή­
σου επιχείρηση ΔΕΛΦΙΝΙ ΠΑ­
ΡΑΛΙΑΚΟ (Εστιατόριο, 
Καφετέρια, Μπαρ). Το μαγαζί 
έχει μεγάλη αυλή και εξέδρα 
στη θάλασσα. Δεκτές μόνο 
σοβαρές προτάσεις. Τηλ. 
235.155 από 10-1,2 πρωί.
(Π72)1 10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μπουτίκ στο κέντρο της Α­
γίας Γ αλήνης μικρό ενοίκο. Τηλ. QB32/ 
91.159
(Π240) 1-14

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση στεγνοκαθαρι- 
στηρίου. Τηλ. 0892/ 23.149
(Π 168) 1-10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
DATSUN CHERRY Station με 
αγροτική άδεια, μοντ. 82. Τι­
μή ευκαιρίας. Τηλ. 232619.

βλήθηκε βαρύ χρηματικό πρό- I „
άτιμο γιατί είναι επαγγελματίας I ΤΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ 
ενώ ο δεύτερος όχι». ΜΠΔΥνΓΤ

Τελειώνοντας ο κ. Παπάς μας I 1*111/ΛΔΙχΕ. 1
είπε ακόμα τα εξής: «Η Διοίκηση I Τ0Ν] ΛγίΖρίΟΝ 
μου είχε πει να βρω σπίτι και να ' ί * I ΓΜ-,ΙμΡΙ 
φέρω την οικογένειά μου αλλά 
τελικά με έδιωξαν. Εγώ σαν κύ­
ριος έφυγα αλλά ως εργαζόμε­
νος που απολύθηκα ζήτησα 1 
μήνα αποζημίωση. Μου είπαν ότι 
θα μου τη δώσουν αν όχι θα τα 
πάρω με διαφορετικό τρόπο».

ΑΝΤΩΝΗΣ ΠΑΠΟΥΤΣΑΚΗΣ

Με απόφαση του κ. Κούβελα

ΑΥΞΑΝΕΤΑΙ Η ΤΙΜΗ
ΤΗΣ ΣΤΗΛΗΣ ΠΡΟ-ΠΟ

«Θα αυξηθεί αμέσως η τιμή 
της στήλης στο ΠΡΟ-ΠΟ από 20 
σε 30 δραχμές, ενώ θα επιταχυν­
θούν οι διαδικασίες για να ξεκι­
νήσει όσο το δυνατόν γρηγο­
ρότερα το ΛΟΤΤΟ». Αυτό τόνισε 
χθες σε συνέντευξη Τύπου ο Υ­
πουργός Πολιτισμού κ. Κούβε- 
λας ο οποίος εξήγησε ότι αυτό

Από την «ΠΑΣΧΑΛΗΣ ΚΡΕΤΑ» Α.Ε.
Ζητείται

Άνδρας, για την θέση Γραμματέως με γνώσεις αγγλι­
κής και γερμανικής γλώσσας.

Πληροφορίες τηλ. 741226 κ. Ρογδάκης 11 π.μ. έως
3 μ.μ. Δευτέρα έως Παρασκευή.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΟΣ

ΚΑΙ ΚΥΠΕΛΛΟΥ

Το Πρωτάθλημα Μπάσκετ 
Λυκείων του Νομού Ηρακλείου 
ξεκίνησε και στους πρώτους α­
γώνες σημειώθηκαν τα εξής α-

Γΐα το τοπικό Πρωτάθλημα 
Γ Κατηγορίας και για το Κύπελ­
λο της επγη είχαμε χθες τα ε­
ξής αποτέλεσματα:

Γ κατηγορία
Πιτσίδια-Βώροι 3-2
Πυργιώτισσα-κόρακας δεν 
έγινε
Γαλιά-Ξωπατέρας 1-2

κύπελλο
Ασήμι-Δαμάστα 2-1
Νίπιδιτός-Εθνικός 1-2
Ολυμπιακός Ηρ.-ΟΦΑ 1-2
Αλμυρός-Αυγενική 6-2 
Βούτες-χείμαρρος 1-1

ποτελέσματα:
Αγ. Βαρβάρα-Κοραής

γίνεται για να καλυφθεί μέρος I Αρχάνες-Καστέλλι
από το έλλειμμα της Γ.Γ.Α. τα έ­
σοδα της οποίας υπολογίζονται 
σε 15 δις, ενώ οι ελάχιστες απαι- 
τούμενες δαπάνες φθάνουν τα 
23 δις 220 εκ. δραχμές.

Επίσης ο υπουργός Πολιτι­
σμού δήλωσε ότι μέσα στο 1990 
για έργα Ολυμπιακής υποδομής 
χρειάζονται 28 δις δραχμές πε­
ρίπου. Εξάλλου ο κ. Κούβελας α-

Τυμπάκι-ΚΤΕΚ 
3ο ΤΕΛ-2Ο TEA 
Μοχός-3ο 
Αλικαρνασσός-2ο 
1ο-Αρκαλοχώρι

35-18
42-22 
23-50
47-45
29-60 
42-60
48-43

ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ
ΑΘΛΗΤΩΝ

ΣΤΟ ΚΑΡΑΤΕ

01 ΟΜΑΔΕΣ
νακοίνωσε ότι οι ποδοσφαιρικές I

ανώνυμες εταιρίες θα πάρουν ΠΟΥ ΠΕΡΑΣΑΝ
φέτος ποσοστό 2,5 τοις εκατό 1 1V 1 1 '^Γ

από εταιρεία διανομής ειδών διατροφής 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ 

πωλητής με δίπλωμα οδηγήσε- 
ως που να γνωρίζει το κύκλω­

μα ΣΟΥΠΕΡ ΜΑΡΚΕΤ και 
παντοπωλείων, προσφέρονται 
μισθός και ποσοστά.

ΑΠΟΣΤΕΙΛΑΤΕ ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ. 
ΤΘ. 1364

προς ενοικίαση διαμέρισμα
4άρι ή 5άρι, εντός πόλεως ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ, 

καλής κατασκευής.
ΤΗλ. 246385, 227510

ώρες καταστημάτων, Γ. ΠΕΡΑΚΗΣ.

από το ΠΡΟΠΟ και 3 τοις εκατό 
από την νέα χρονιά, υπό την 
προϋπόθεση ότι θα συζητήσουν 
πρώτα με την πολιτεία προκειμέ- 
νου να γίνουν οι κατάλληλες 
ρυθμίσεις με τα χρέη που έχουν 
προς την εφορία και το ΙΚΑ.

Τέλος ο υπουργός Πολιτισμού 
απαντώντας σε σχετική ερώτηση 
είπε ότι «βρίσκει λογικό να ανα- 
λάβει η ΕΠΑΕ την διοργάνωση 
του πρωταθλήματος της πρώτης 
εθνικής κατηγορίας», αλλά ακό­
μη δεν έχει γίνει η κατάλληλη ε­
πεξεργασία για να ληφθούν 
οριστικές αποφάσεις.

ΣΤΟ ΛΙΓΚ-ΚΑΠ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ
Για αγορά τηλέφωνο 

στην περιοχή Λιμένος Χερσονήσου. 
Πληροφορίες τηλ. 228253 

ώρες γραφείου.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ

0 ΕΡΑΣ. 0ΦΗ

ΘΑ ΚΟΨΕΙ

ΤΗΝ ΠΙΤΑ ΤΟΥ

Τα χθεσινά αποτελέσματα 
των αγώνων για το Λιγκ Καπ εί­
ναι τα εξής (περνάνε οι ομάδες 
που αναφέρονται με έντονα 
γράμματα):

Εθνικός-Λεβαδειακός 6-7 (Κα­
νονικός αγώνας και παράταση 
2-2)

Απόλλων-Δόξα 2-4 (Κ.Α. 1-1)
Αρης-Λάρισα 2-0
Ηρακλής-Ξάνθη 2-1
Βόλος-Σέρρες 2-0
Πανιώνιος-ΑΕΚ 1-3 (Κ.Α. 2-2, 

παράταση 3-3)
ΠΑΟΚ-ΠΑΟ 0-2
Ολυμπιακός-Ιωνικός 3-0
•Από τις 9 ομάδες που προκρί- 

θηκαν θα κληρωθεί ένα «ζευγά­
ρι» που θα παίξει στις 28 Μαρτίου 
για να μείνουν 8, και στις 18 Α­
πριλίου θα διεξαχθεί η δεύτερη 
αγωνιστική.

ΟΙ αθλητές-τριες του Π.Α.Σ. 
Okinana Karate που πήραν μέ­
ρος στο 6ο Πανελλήνιο Πρωτά­
θλημα Καράτε απέσπασαν τις 
εξής διακρίσεις.

Α' Εθνική
Σ. Παξιμαδάκης, τρίτος στο 

διαγωνισμό κάτά.
Ελένη Μαγουλάκη, 2η στους 

αγώνες Ιππόν Κουμιτέι.
Β’ Εθνική
Δ. Λιάσκος, 2ος στο κάτά.
Εμμ. Πυθαρούλης, τρίτος 

στους Ιππόν Κουμιτέι.
Αρετή Μανιουδάκη, τρίτη 

στο κάτά.
Κατ. Κουκιαδάκη, τρίτη 

στους Ιππόν Κουμιτέι.
Αλ. Γαλανάκη, δεύτερη 

στους Ιππόν Κουμιτέι.

Ο Ερασιτέχνης ΟΦΗ το Σάβ- Ι
βατό στις 3 το μεσημέρι στην I
αίθουσα «Παπακαλιάτη» του ΟΙ ΔΙΑΙΤΗΤΕΣ 
γηπέδου θα κόψει την πίτα ό- I
λων των τμημάτων του. ΤΩΝ ΑΓΩΝΩΝ
----------------------- Δ ’ ΕΘΝΙΚΗΣ

Η ΠΙΤΑ ΤΗΣ ΠΑΙΔΙΚΗΣ 
ΟΜΑΔΑΣ ΤΟΥ ΚΡΟΝΟΥ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΠΑΡΑ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 

PACIFIC ARCHITECTS & ENGINEERS 
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 

πτυχιούχος Πολυτεχνείου, γνώστης της 
Αγγλικής γλώσσας. 

Πληροφορίες: Δευτέρα - Παρασκευή 
Τηλ. 761196 εσωτ. 3530

ΔΕΣΠΟΙΝΙΣ απόφοιτος Λυκείου για το Τμήμα 
Πωλήσεων, γνώση Η/Υ και ανάλογη προϋπηρεσία 
θα θεωρηθεί πρόσθετο προσόν.
ΠΡΟΣΦΕΡΟΥΜΕ: Μόνιμη απασχόληση, μισθό α­
νάλογο των προσόντων.

ΔΕΚΤΕΣ ΜΟΝΟ ΣΟΒΑΡΕΣ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ

ΤΗΝ ΤΡΙΤΗ 
ΘΑ ΣΥΖΗΤΗΘΕΙ

Οι διαιτητές που θα διευθυ- 
/ουν τους αγώνες των ομάδων 
τας στην Δ' Εθνική είναι οι

Ο Σ.Κ. «Κρόνος» το Σάββατο 
3/1/90 θα κόψει την πίτα του παι­
δικού του τμήματος στο Κλειστό 
Γυμναστήριο Ηρακλείου ώρα 
10.30 το πρωί.

για προσωπικό ραντεβού

289.224

Η ΕΝΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΑΕΚ\^:
Ακράτητος - Εργοτέλης ο κ.

Την ερχόμενη Τρίτη θα συνε-1 Μπαλτσαβιάς (Κορίνθου).
δριάσει η Επιτροπή Ενστάσεων I Θήβα - ΠΑΜΟΝ ο κ. Ερωτό- 
της ΕΠΣΗ για να συζητήσει την I κριτος (Δωδ/σου)
ένσταση της ΑΕΚ κατά του Αση- I ΠΟΑ - Φωστήρας ο κ. Κο- 
μίου για αντικανονική συμμετο- I τσώνης (Κορίνθου)
χή του ποδοσφαιριστή Σουγιά I Ποσειδώνας- Ολυμπος Κερ., 
στο μεταξύ τους αγώνα. 10 κ φάνσος (Πειραιά)_

0 ΑΠΟΚΡΙΑΤΙΚΟΣ
ΧΟΡΟΣ ΤΟΥ ΚΟΗ

Στις 16 Φεβρουάριου στο 
κέντρο «Χιντηράκη» θα πραγ­
ματοποιηθεί ο αποκριάτικος 
χορός του ΚΟΗ.



ΚΑΘΕ ΠΕΜΠΤΗ

ΠΑΡΑΛΕΙΠΟΜΕΝΑ
ΑΠΟ ΤΟΝ ΣΩΤΟ ΠΑΙΔΑΚΗ

0 ΚΑΥΤΟΣ ΜΗΝΑΣ ΠΕΡΑΣΕ

•ΣΕ ρεπορτάζ, που είχε δημιοσιευθεί σε παράπλευρη 
στήλη, στα τέλη του Δεκέμβρη, έγραφα ότι ο Γενάρης ήταν 
ΚΑΥΤΟΣ μήνας για τον ΟΦΗ και ότι από τα αποτελέσματα 
που θα είχε στους αγώνες που συμπεριλαμβανόταν στο πρό­
γραμμα, θα εξαρτόταν το θέμα της εξόδου του στην Ευρώ­
πη. και, όπως αποδείχθηκε, ήταν καυτός μήνας ο Γενάρης, 
τουλάχιστον ως προς το πρωτάθλημα, αφού η ομάδα της πό­
λης μας δεν είχε την συγκομιδή των βαθμών που θα της ε­
πέτρεπαν να διεκδικήσει -μέσω πρωταθλήματος- μια θέση 
στο ουεφα. Αντίθετα στο κύπελλο -παρά το άσχημο αποτέ­
λεσμα του πρώτου αγώνα- ο ΟΦΗ κάτάφερε να πάρει την 
πρόκριση και ήδη με την ευνοϊκή κλήρωση διεκδικεί με α­
ξιώσεις συμμετοχή στα ημιτελικά. Τον Γενάρη είχαμε και το 
Λίγκ-καπ, γιατί το θεωρώ χωρίς σημασία, σχετικά δε αναφέ- 
ρομαι παρακάτω.

ΕΛΛΑΔΑ ΩΡΑ ΜΗΔΕΝ 
* ΕΛΛΑΔΑ ώρα μηδέν στην 
διαιτησία. Η FIFA έκανε τον 

πίνακα των διαιτητών που θα 
σφυρίξουν στο Παγκόσμιο 
Κύπελλο Ποδοσφαίρου της 

Ιταλίας, στον οποίο δεν 
συμπεριέλαβε 'Ελληνα διαιτητή. 
Υπάρχει, όμως, διαιτητής από το 

Μάλι. Όλοι αυτοί που με τις 
απαράδεκτες ενέργειες τους 

δημιούργησαν αυτή την 
κατάσταση, αλλά και οι νοσηροί 

εγκέφαλοι που τους 
σιγοντάρησαν θα πρέπει να 

ντρέπονται.

ΔΙΚΑΙΩΘΗΚΑ

•ΓΙΑ μια ακόμη φορά δι­
καιώθηκα. 0 λόγος για τον 
θεσμό του Λιγκ-καπ που κα­
θιέρωσε η ΕΠΑΕ. Εγραφα, 
λοιπόν, στη στήλη μου στις 
28 Δεκεμβρίου τα εξής:

γυρι-
ΪΜΦΩΝΟΥΜΕ

TUIUICDA 00 ν'κι από Τί>* 4Π III UI η ΕΠΑΕ η κλήρωση 
του Λιγκ-Καπ, στο οποίο βα πά­
ρουν μέρος οι 18 ομάδες της Α' Ε­
θνικής. Πρόκειται βέβαιο για ένα 
θεσμό χωρίς αντίκρισμα, γι’ αυτό 

και δεν συμφωνούμε με την καθιέ­
ρωσή του. Και δεν είναι ο μοναδι­
κός λόγος, που μας κάνει να 
είμαστε αντίθετοι, θα μπορούσα­
με να αναφέρουμε πολλούς, αλλά 

περιττεύουν. Απλά θα πούμε ότι ο 
χρόνος θα δικαιώσει την άποψη 

της στήλης.

ΤΩΡΑ το ότι ο χρόνος δικαίω­
σε την στήλη, νομίζω ότι α­
ποδείχθηκε χθες περίτρανα. 
Θα το διαπιστώσετε κι εσεί ς 
αν ρίξετε μια ματιά στις συν­
θέσεις με τις οποίες αγωνί­
στηκαν οι περισσότερες 
ομάδες.

ΔΕΝ ΤΟΝ ΞΕΧΑΣΕ

•στον χθεσινό αγώνα 
ΟΦΗ-καλαμαριάς παρατηρη­
τής ήταν ο κ. Μηνάς χριστι- 
νίδης. Βλέπετε η ΕΠΑΕ δεν 
ξέχασε τον πρώην Σύμβου­
λό της. Παλιές καλές μέρες, 
ε φίλε Μηνά;

ΥΒΡΕΟΛΟΓΙΟ!

•ΟΤΑΝ άκουσα το υβρε­
ολόγιο της ξανθιάς δεσποινί­
δας, που ήταν δεν ήταν 30 
Μαϊων, νόμιζα ότι βρισκό­
μουν στην περιοχή της πάλαι 
ποτέ θρυλικής... τρούμπας. 
Μιλάμε για ποταμό ύβρεων, 
στο άκουσμα των οποίων 
πολλοί κοκκίνισαν. Ολα αυ­
τά την Κυριακή, στο γήπεδο 
της Νέας Σμύρνης, πριν τον 
αγώνα πανιωνίου-ΟΦΗ, από 
μία τρυφερή -κατά τα άλλα 
βέβαια- ύπαρξη προς τον 
προπονητή των γηπεδούχων 
κ. Σενέκοβιτς, που είχε την... 
ατυχία να βγει στον αγωνι­
στικό χώρο λίγο πριν αρχίσει 
το ματς, κύριε ελέησον.

ΤΗΝ ΕΙΧΑΝ... ΣΤΗΜΕΝΗ
•ΣΤΗΝ κλήρωση του Κυ­

πέλλου, τη Δευτέρα στα 
γραφεία της ΕΠΟ, μερικοί... 
μπρατσάδες του Ολυμπια­
κού την είχαν... στημένη 
στον πρώην παράγοντα του 
ΟΦΗ κ. Γιάννη Αρώνη. Ζητού­
σαν... εκδίκηση για λογαρια­
σμό του κ. Σαλιαρέλη, μετά 
τις... μπούρδες που είπε 
στην TV. Ισως επαναλάβουν 
την... προσπάθεια την προ­
σεχή Δευτέρα που ο κ. Αρώ- 
νης θα εμφανισθεί στον 
Αθλητικό Δικαστή.

ΚΑΝΕΙΣ ΛΑΘΟΣ

•κάνεις λάθος νεαρέ 
ποδοσφαιριστή προσπαθών­
τας να χρησιμοποιήσεις...

ΑΝΑΝΕΩΣΗ

• επνε λόγος για κάποια 
ανανέωση στον Εργοτέλη, 
αλλά ορισμένοι αισιόδοξοι 
αντέδρασαν και ζήτησαν να 
δοθεί κάποια παράταση στο 
θέμα, αφήνοντας έστω και 
ένα μικρό παράθυρο για την 
περίπτωση σωτηρίας της ο­
μάδας. θα συμφωνήσω μαζί 
τους, αλλά για άλλο λόγο: Ο 
Εργοτέλης πρέπει να δώσει 
τη «μάχη» μέχρι την τελευ­
ταία στιγμή, για να πάρει όσο 
το δυνατόν καλύτερη θέση 
στον βαθμολογικό πίνακα, έ­
στω και μεταξύ των ομάδων 
που προβλέπεται να υποβι- 
βασθούν. και όλα αυτά μή­
πως γίνει πάλι κάποια 
αναδιάρθρωση και μείνουν 
έξω, λόγω βαθμολογικής κα­
τάταξης, οι κιτρινόμαυροι.

ΝΥΧΤΕΡΙΝΟ

• οι υποχρεώσεις του τα­
λαντούχου ποδοσφαιριστή 
ου Ερασιτέχνη ΟΦΗ, του Νί- 
:ου Μαχλά, μεγάλωσαν. Τώ- 
ια είναι υποχρεωμένος να 

προπονείται πρωί και από­
γευμα. Και με το Σχολείο τι 
ία γίνει, ρώτησε ο νεαρός 

παίκτης. Στο νυχτερινό, του 
απάντησαν. Και αυτός υπά­
κουος όπως πάντα δεν τους 
χάλασε χατήρι.

πάτρωνα για να παίξεις στην 
ομάδα. Και κάνεις λάθος, α­
πλά γιατί δικαιούσαι θέση 
στην ενδεκάδα με το σπαθί 
σου. κατάλαβες;

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΙΓΟΥΣ

•δεν νομίζετε ότι όταν η 
ομάδα σας κερδίζει -και μά­
λιστα με σκορ ασφαλείας- 
και οι παίκτες της προσπα­
θούν, πάει άσκημα να φωνά­
ζετε το... κακόηχο «παίξτε 
ΜΠΑΛΑ». Ετσι δεν βοηθάτε 
αλλά αποθαρρύνετε τους 
παίκτες.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ

•Ο προπονητής της Μι­
κτής ΕΠΣΗ κ. Ζουράρης με 
δήλωσή του στη στήλη ευ­
χαριστεί τους ποδοσφαιρι­
στές της Μικτής για τη 
συμμετοχή που είχαν στο 
πρωτάθλημα των Ενώσεων 
και τους εύχεται καλή ποδο­
σφαιρική σταδιοδρομία.

ΠΑΝΤΑ ΠΑΡΩΝ

•ΚΑΘΕ φορά που η απο­
στολή του ΟΦΗ φθάνει στην 
Αθήνα, δίνει το παρών ο 
χρήστος Βασιλείου, ο οποίος 
ζητάει ενημέρωση όχι μόνο 
για τα συμβαίνοντα στην ο­
μάδα, αλλά γενικά και για το 
τι γίνεται στο Ηράκλειο.

ΒΡΑΒΕΥΜΕΝΗ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ

•ΑΛΛΗ μια από τις βραβευμένες φωτογραφίες του 1989 
ου δημοσιεύθηκε στο τελευταίο τεύχος του περιοδικού 

«International SPORT», που κυκλοφορεί μεταξύ των μελών 
ις A.I.P.S., σε πέντε γλώσσες.

ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΠΑΤΡΙΣ

Ο ΟΜ Μ ΧΘΕΣ LTO3-0ME ΤΗΝ ΚΑΛΑΜΑΡΙΑ ΕΝΑ

Ευχάριστο απόγευμα
ΕΝΑ ευχάριστο απόγευμα πέ­

ρασε χθες ο ΟΦΗ, ο οποίος στο 
γήπεδό του κέρδισε την Καλαμα­
ριά με 3-0, στα πλαίσια του 
Λιγκ-Καπ.

ΟΙ λίγοι φίλαθλοι που βρέθη­
καν στο γήπεδο παρακολούθη­
σαν, εκτός τα γκολ, μερικές 
αξιόλογες φάσεις και ενέργειες 
παικτών και των δυο ομάδων, 
ενώ είχαν την ευκαιρία να βγά­
λουν τα συμπεράσματά τους, για 
τους δύο νέους παίκτες ΟΦΗ, 
τον Παπαδόπουλο και τον Λίσλε- 
βαντ, που έπαιξαν για πρώτη φο­
ρά στο Ηράκλειο, σε επίσημο 
αγώνα.

ΚΑΙ αφού ο λόγος για τους 
δυο αυτούς παίκτες, προσωπική 
μας γνώμη είναι ότι σύντομα θα 
προσφέρουν θετική βοήθεια στο 
Ηρακλειώτικο συγκρότημα. Ο 
Παπαδόπουλος έχει «τσαγανό», 
βγάζει με μια μπαλιά σέντρα, έ­
χει γρήγορη επαναφορά, αλλά 
θα πρέπει να βελτιωθεί στο μαρ- 
κάρισμα του αντιπάλου. Ο Λίσλε- 
βαντ ξέρει μπάλα, βλέπει 
γήπεδο, κάνει μεταβιβάσεις ακρί­
βειας, είναι πεισματάρης, αλλά 
πρέπει να βελτιώσει την φυσική 
του κατάσταση και να παίξει σε 
φιλικά για να προσαρμοσθεί 
στην ομάδα.

ΜΕ γκολ από τα... αποδυτήρια 
ξεκίνησε το ματς για τον ΟΦΗ. 
Συγκεκριμένα στο 3ο λεπτό ο Γρ. 
Παπαβασιλείου κτύπησε κόρνερ 
και ο Πατεμτζής με κεφαλιά έκα­
νε το 1-0.

ΣΤΟ 10' ο Γρ. Παπαβασιλείου 
εκτέλεσε κόρνερ και ο Πατεμ­
τζής με σουτ έγραψε το 2-0.

ΣΤΟ 51' ο Βλαστός με σουτ έ­
κανε το 3-0, από μεταβίβαση του 
Ίσης.

ΠΟΛΛΕΣ ευκαιρίες χάθηκαν 
και από τις δυο πλευρές, κυρίως 
από την πλευρά των γηπε­
δούχων.

ΣΦΥΡΙΞΕ ο κ. Πλευρίτης.

ΟΦΗ: Σηφάκης, Γκουλής, Πα­
παδόπουλος, Πατεμτζής, Βάβου- 
λας(75' Τσίμπος), Ίσης, Βλαστός 
(70' Ν. Παπαβασιλείου), Γρ. Πα- 
παβασιλείου, Μπατσινίλας, Λίσ- 
λεβαντ, Κάβουρας.

ΚΑΛΑΜΑΡΙΑ: Πηνιώτης, Δη- 
μητριάδης (77' Τσουλουκίδης), 
Μπαλτίδης, Τομπουλίδης, Μπακί- 
τα, Καναράς, Γιούρισιτς, Βέλιος 
(66' Τσολερίδης), Β^άχούδης, 
Σαββάκης, Μπορμπόκης.

ΔΗΛΩΣΕΙΣ 
ΠΡΟΠΟΝΗΤΩΝ

ΜΕΤΑ τον αγώνα οι προπονη­
τές των δυο ομάδων έκαναν τις 
εξής δηλώσεις:

• ΓΚΕΡΑΡΝΤ (ΟΦΗ): «Νομίζω 
ότι έγινε ένα καλό ματς, εκτός το 
τελευταίο εικοσάλεπτο. Δώσαμε 
την ευκαιρία στα νέα παιδιά, αλ­
λά σίγουρα παίξαμε για να περά­
σομε στον δεύτερο γύρο και να 
έχομε μια καλή εμφάνιση για 
τους φιλάθλους μας. Παίξαμε πά­
λι με διαφορετική ομάδα. Υπάρ­
χουν παιδιά που δεν είναι εκατό 
τοις εκατό έτοιμα, αλλά σίγουρα 
έχουν μέλλον. Αυτά θέλουν υπο­
μονή και δουλειά, αλλά και λίγη 
βοήθεια από τους φιλάθλους».

• ΒΟΥΤΣΑΚΕΛΗΣ (Καλαμα­
ριάς): «Ήρθαμε στο Ηράκλειο με 
δυο στόχους. Ο πρώτος να δού­
με τι μπορούν να προσφέρουν τα 
νέα παιδιά και ο δεύτερος για να 
πάρομε την πρόκοιση. Ο πρώτος 
στόχος επιτεύχθηκε αφού τα νέα 
παιδιά ικανοποίησαν. Ο δεύτε­
ρος δεν επιτεύχθηκε κυρίως για­
τί δεχθήκαμε σύντομα γκολ».

ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ
ΣΤΟΝ αγώνα ΟΦΗ-Καλαμαριά 

κόπηκαν 1907 εισιτήρια και ει- 
σπραχθήκανε 996.750 δρχ.

ΜΕ την νίκη του αυτή ο ΟΦΗ 
θα πάρει και οικονομική ενίσχυ­
ση 3 εκατομ. δραχμές.

Ο κ. ΓΚΕΡΑΡΝΤ
ΣΤΟ ΡΕΘΥΜΝΟ

ΠΡΟΣΚΑΛΕΣΜΕΝΟΣ των 
προπονητών του Ρεθύμνου, πή­
γε χθες βράδυ στην γειτονική 
πόλη ο προπονητής του ΟΦΗ κ. 
Γκέραρντ, ο οποίος παραυρέθη- 
κε στην κοπή της πίτας τους.

ΣΥΝΕΔΡΙΑΖΕΙ
ΤΟ Δ.Σ. ΤΗΣ ΠΑΕ-ΟΦΗ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΖΕΙ σήμερα το Δ.Σ. 
της ΠΑΕ-ΟΦΗ, το οποίο θα συζη­
τήσει διάφορα τρέχοντα θέματα.

ΑΓΩΝΕΣ
ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ 
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ

Για το πρωτάθλημα ποδοσφαί­
ρου των εργαζομένων θα γίνουν 
σήμερα οι αγώνες:

Β' Κατηγορία
Γεωπόνοι - Διαιτητές Ποδ., γήπε­
δο EOT στις 3,30 μ.μ.

2ος Όμιλος
Βενιζέλειο ■ Πυροσβεστική γή­

πεδο ΤΕΙ στις 3,30 μ.μ.
Παν/μιο ■ Λιμεναρχείο γήπεδο 

Παν/μίου στις 3,30 μ.μ.
Για το πρωτάθλημα μπάσκετ το 

Παν/μιο νίκησε την ΕΑΣΗ με 
100-40.

Η ΔΥΝΑΜΟ
ΒΕΡΟΛΙΝΟΥ

ΕΡΧΕΤΑΙ ΑΥΡΙΟ 
ΣΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ

ΑΥΡΙΟ Παρασκευή ερχεται εδω για 
ιιpot ιυιμαοια η ιιοουαφαιρικι; ομαοα 
της ΔΥΝΑΜΟ Βερολίνου ■ φιλοξενού­
μενη της ΠΑΕ ΟΦΗ ■ η οποία την Τε­
τάρτη στο κεντρικό γήπεδο (Καμίνια) 
θα δώσει φιλικό αγώνα με τον ΟΦΗ. 
Η Διοίκηση της ΠΑΕ ζητησε απο την 
ΕΠΟ να εγκρίνει την χρησιμοποίηση 
των Ερασιτεχνών ΜΑΧΛΑ. ΧΝΑΡΗ 
και ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ.__________

ΑΠΑΛΛΑΧΘΗΚΕ
Η ΠΑΕ-ΟΦΗ

ΑΠΑΛΛΑΧΘΗΚΕ η ΠΑΕ-ΟΦΗ από 
τον Αθλητικό Δικαστή, από τον οποίο 
είχε κληθεί σε απολογία για ανακοί­
νωση την οποία είχε εκδώσει σε βά­
ρος του διαιτητή Φιλιππιάδη, μετά 
τον αγώνα ΟΦΗ-Ηρακλή.

Συγκροτήθηκε 
η Επιτροπή 
του Μαραθώνειου 
Βαρδινογιάννειου

ΕΠΙΤΡΟΠΗ για τον 5ο Διεθνή Βαρ- 
δινογιάννειο Μαραθώνειο Δρόμο 
συστάθηκε στον Ερασιτέχνη ΟΦΗ 
και αποτεήείται από τους κ.κ. Λυ­
γερό, Σπυριδάκη, Ξημέρη, Σφακια- 
νάκη, Kaya fl η, Αναγνωστάκη, 
Καρβούνη, Ξυθούρη, Γαθηνάκη, 
Περδικάκη και Σαρηγεωργίου. Οι 
παραπάνω θα συνεδριάσουν το 
πρώτο ΐθήμερο του Φεβρουάριου 
για ν'ασχοληθούν με οργανωτικά 
θέματα.

ΘΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΗΣΕΙ 
ΤΟ ΚΛΙΜΑΚΙΟ

ΒΟΛΕΪ ΚΡΗΤΗΣ
Θα λειτουργήσει φέτος τελι­

κά το κλιμάκιο βόλεϊ Κρήτης, 
αλλά δεν έχει αποφασιστεί 
ποιός θα είναι ο προπονητής 
του. Αυτό μας είπε χθες σε τη­
λεφωνική επικοινωνία που είχα­
με ο Γεν. Γραμματέας της 
ΕΟΠΕ κ. Μπελιγραντης, ο ο­
ποίος μας τόνισε ακόμα ότι θα 
επισκεφθεί το νησί μας προς το 
τέλος του Φεβρουάριου.

Ο κ. ΠΕΤΡΙΤΣΗΣ
ΕΡΧΕΤΑΙ
ΣΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ

ΑΝΑΜΕΝΕΤΑΙ να έλθει αύ­
ριο στο Ηράκλειο ο γνωστός Ο­
μοσπονδιακός προπονητής κ. 
Στέφανος Πετρίτσης, υπεύθυ­
νος για το ποδόσφαιρο των Με­
σογειακών, ο οποίος θα εξε­
τάσει τους χώρους προπονήσε­
ων και αγώνων καθώς και την 
κατάσταση αποδυτηρίων κλπ.

Η ΕΠΙΣΚΕΨΗ αυτή, γίνεται 
με δεδομένο ότι στο Ηράκλειο 
θα διεξαχθούν οι αγώνες του ε­
νός από τους τέσσερις ομίλους 
της προκριματικής φάσης.

Ο κ. Πετρίτσης, που θα πα- 
ραμείνει στο Ηράκλειο μέχρι 
και την Κυριακή, θα δώσει αύ­
ριο το απόγευμα συνέντευξη 
Τύπου.

ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΜΙΚΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ 
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ
ΕΒΑΝΣ 16, ΤΗΛ. 284.788

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΙΑ ΜΑΘΗΤΕΣ
Το Ινστιτούτο Μικροϋπολογιστών 
(ΙΜΥ), πάντα πρωτοπόρο στην εκ­
παίδευση σας στους Ηλεκτρονι­
κούς Υπολογιστές, ξεκινά και 
πάλι νέους κύκλους μαδημάτων 
ειδικά για μαδητές Δημοτικού, Γυ­
μνασίου, Λυκείου με αντικείμενα 
τις γλώσσες προγραμματισμού 
BASIC και PASCAL και το λει­
τουργικό σύστημα DOS.
Έναρξη μαδημάτων: Σάββατο 10 
Φεβρουάριου. Εγγραφές άρχισαν 
και συνεχίζονται. Περιορισμένος 
αριδμός μαδητών/τμήμα.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κανισάκι 2 μηνών γο­
νείς εξωτερικού χρώμα μπεζ- 
καψέ. Πληροφορίες κ. Σουρανάκη 
κτηνίατρο, τηλ. 243190.

ΧΘΕΣ - ΣΗΜΕΡΑ - ΑΥΡΙΟ/

Δυο 
Λαρισαίοι 

παίζουν ΟΦΗ-ΟΑΑΗ
ΔΥΟ Λαρισαίοι διαιτητές, αξιολογημένοι για αγώνες Α2 Εθνι­

κής, οι κ.κ. Γερακίνης και Μαραμής, θα διευθύνουν το Σάββα­
το το τοπικό ντέρμπι ΟΦΗ-ΟΑΑΗ, για το πρωτάθλημα μπάσκετ 
Γ Εθνικής.

ΕΞΑΛΛΟΥ οι παρακάτω δ'αιτητές μέλη του ΣΕΔΚΑΚ θα διευ­
θύνουν αγώνες πρωταθλημάτων Εθνικών κατηγοριών.

Ο κ. Ράλλης πανελλήν.ος-ΠΑΟΔ Α2 κατηγορία
Ο κ. Μβγγανάς κοόνος·Πιερ:κός Β Εθνική
Ο κ. Χριστινάκης ίωνικός-Νικόπολη Γ Εθνική.
οι κ.κ. χαλκιαδάκης και I. Ναλετάκης Τρίτων-Γιάννινα Γ 

Εθνική.
Ο κ. Σκανδαλάκης Δραπετσώνα-κερκυραϊκός Γ Εθνική.
Ο πρώτος από τους προαναφερθέντες αγώνες θα γίνει Σάβ­

βατο και οι υπόλοιποι Κυριακή.

Δυσαρέσκεια για
τον αποκλεισμό
ΤΟΥ κ. ΚΟΥΚΟΥΛΑΚΗ ΑΠΟ ΤΗΝ FIFA

Από το Σύνδεσμο Διαιτητών 
Ποδοσφαίρου Ηρακλείου, ανακοι 
νώνονται τα εξής:
1. Πραγματοποιήθηκε στα 

Γραφεία του Συνδέσμου η προ­
γραμματισμένη Ε.Γ.Σ. των με­
λών του Συνδέσμου που σαν 
μοναδικό θέμα είχε τη μη συμ­
μετοχή του συναδέλφου διαιτη­
τή FIFA Γ. Κουκουλάκη στον 
πίνακα της ΦΙΦΑ έτους 1990. 
Η Συνέλευση αποφάσισε τα 
εξής:

Α) Πραγματοποιήθηκε 10' 
καθυστερημένη έναρξη των α­
γώνων της 27/28-1-90 στα τοπι­
κά πρωταθλήματα Α' και Β' 
Κατηγορίας ΕΠΣΗ σε ένδειξη 
συμπαράστασης στο συνάδελ­
φο που αδικήθηκε από τις φε­
τινές επιλογές της FIFA.

Β) Η Ε.Γ.Σ. ομόφωνα αποφά­
σισε να μεταβεί αντιπροσωπεία 
του Δ.Σ. στην Αθήνα και να γί­
νει παράσταση στο Δ.Σ. της 
ΕΠΟ προκειμένου να πληροφο- 
ρηθούμε όλοι μας τί οδήγησε 
τον αποκλεισμό του Γ. Κουκου­
λάκη από τους φετινούς πίνα­
κες της FIFA και στη συνέχεια 
να γίνει ενημέρωση των μελών 
και να συζητηθεί ξανά το θέμα.

Γ) Εκδόθηκε ψήφισμα δια­
μαρτυρίας που στάλθηκε στη 
ΓΓΑ, ΟΔΠΕ, ΣΕΔ και ΕΠΟ, 
ΕΠΣΗ και το οποίο έχει ως 
εξής:

«Τα μέλη του Συνδέσμου 
Διαιτητών Ποδοσφαίρου Ηρα­
κλείου εκφράζουν τη δυσαρέ- 
σκειά τους και τη βαθειά τους 
ανησυχία για την απόφαση της 
FIFA να στερήσει από τον πί­
νακα των διεθνών διαιτητών έ­
τους 1990 το Διεθνή μας 
διαιτητή Γιώργο Κουκουλάκη.

Η απόφαση αυτή που ανα­

κοινώθηκε παραμονές που η 
Διεθνής Ομοσπονδία θα έκανε 
γνωστά τα ονόματα των διαιτη­
τών που θα διευθύνουν τα παι­
γνίδια της τελικής φάσης του 
Παγκ. Κυπέλλου 1990 κάνει την 
απογοήτευσή μας ακόμη μεγα­
λύτερη, αφού στερεί το Σύνδε­
σμό μας και την Κρητική 
Διαιτησία από τον άξιο εκπρό­
σωπό της και αφαιρεί από το 
Ελληνικό ποδόσφαιρο τη δυνα­
τότητα που είχε να εκπροσωπη­
θεί στη διοργάνωση αυτή μέσω 
της διαιτησίας.

Διαδηλώνουμε τα συναισθή- 
ματά μας αυτά προς κάθε υπεύ­
θυνο, κάνοντας συγχρόνως 
σαφές ότι ύστερα από την κα­
ταφανέστατη και προκλητική 
αυτή αδικία σε βάρος του συν. 
Γ. Κουκουλάκη και του Συνδέ­
σμου μας, ότι είμαστε έτοιμοι 
να προβούμε σε οιανδήποτε 
σκληρό μέτρο, έως ότου μας 
δοθούν επαρκείς εξηγήσεις, α­
κόμη και να παύσομε οριστικά 
να προσφέρουμε τις υπηρεσίες 
μας σε κάθε επίπεδο».

2. Το Διοικ. Συμβούλιο αι­
σθάνεται την ανάγκη να ευχα­
ριστήσει θερμά όλους όσους 
μας τίμησαν με την παρουσία 
τους στο χορό του Συνδέσμου 
και ιδιαίτερα όλους αυτούς που 
παραχώρησαν κάποιο δώρο για 
την επιτυχία του λαχείου του 
Συνδέσμου.

3. Παρακαλούνται όλα τα 
μέλη του Συνδέσμου να φέρουν 
στη Γραμματεία μέχρι την Δευ­
τέρα, πρόσφατη φωτογραφία 
τους, προκειμένου να σταλούν 
στην ΓΓΑ για την έκδοση νέων 
ταυτοτήτων ελεύθερης εισόδου 
στα γήπεδα.
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Υποκατάοτηjjg Ζωής ΙΙρακλείου

Δ ΥΟ (2) Ασφαλιστές θα προστεθούν στο δυναμικό του Υ­
ποκαταστήματος μας.

Η Υψηλή θέση που κατέχει η Εταιρία μας στην ελληνι­
κή Ασφαλιστική Αγορά, εγγυάται:

Μεγάλες αποδοχές. Άρτια εκπαίδευση. Ομαδική ασφά­
λιση με πλήρη προσωπική και οικογενειακή κάλυψη.

Τα άτομα που θα επιλέγουν πρέπει να είναι:
α) Ηλικίας 24 χρόνων και άνω. β) Απόφοιτοι τουλάχι­

στον Αυκείου ή άλλης ισότιμης Σχολής.
Η προϋπηρεσία στις πωλήσεις είναι επιθυμητή.
Για συνέντευξη, τηλεφωνήσατε:

(081) 286303, κάθε μέρα και ώρα 10-12 το πρωί.

ΑΚΡΩΣ ανησυχητικό για πολλούς λόγους τα συ­
μβαίνοντα τις τελευταίες ημέρες στη Θράκη. Κά­
ποιοι θέλουν να ανάμουν φωτιές. Ποιός θα τις σβήσει 

όμως αυτό είναι το θέμα.

* * *

ΤΟ ελεγκτικό Συνέδριο «έκομε» την πληρωμή στις 
εφημερίες των γιατρών του ΕΣΥ. Το λουκέτο ποιός 
θα το βάλει παιδιά; * * *

ΓΡΑΦΑΜΕ προχθές πως ο «αέρας» της νίκης είναι 
με τη Νέα Δημοκρατία, όπως υποστήριξε ο Θανά­
σης κανελλόπουλος και άλλα στελέχη της Ν.Δ.

Χθες, όμως, μια εφημερίδα έγραμε πως ο κ. κανελλό­
πουλος είπε το αντίθετο. Εμείς, όμως, ξέρουμε πως εί­
πε, πράγματι, για αέρα νίκης στη Νέα Δημοκρατία. Δεν 
πρόλαβε όμως να το πεί και βγήκε ο κ. παπανδρέου, 
στη συνεδρίαση της Κοινοβουλευτικής του ομάδαίκαι 
τόνισε πως «ο αέρας της ΝΙΚΗΣ» φυσά και σπρώχνει το 
δικό του κόμμα». Οι μόνοι που δεν βγήκαν να υποστη­
ρίξουν κανένα αέρα είναι οι φορείς της Αριστερός και 
ο κ. Ζίγδης.

* * *
ΑΛΛΟ πάλι και τούτο περί υπομηφιότητας του Α\^» 

στο Ηράκλειο. Να ακούγεται το ίδιο τροπάριο σε 
κάθε εκλογική αναμέτρηση;

* * *
ΤΑ μικρά κόμματα ετοιμάζουν τις πανοπλίες τους 

για τη μάχη των εκλογών. 0 κ. κ. Στεφανόπουλος 
θα κατέβει για να πάρει μήφους από τη Ν.Δ. για να τους 

χρησιμοποιήσει (αν πάρει) για πιθανή συνεργασία με το 
ΠΑΣΟΚ. Ο κ. Τρίτσης θα απλώσει τους ριζοσπαστικούς 
του σε όλη την ελληνική επικράτεια ελπίζοντας σε ρι­
ζοσπαστικές μεταστροφές του εκλογικού σώματος για 
μια ριζοσπαστική ανανέωση των πολιτικών δυνάμεων 
στη χώρα,Οπότε ο κ. Τρίτσης σαν ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΟΣ θα δει 
ποιές ρίζες θα... σπάσει. Και πολλοί λένε πως θα σπά­
σει εκείνες που τον συνδέουν με το ΠΑΣΟΚ. Οπότε πα­
ρά τις ελπίδες του για ριζοσπαστικές μεταστροφές, από 
πού ελπίζει πως θα πάρει μήφους;

* * *

ΤΙ και αν υπάρχει σοβαρός λόγος να επικοινωνή­
σετε με το Βενιζέλειο; Τα τηλέφωνα βουίζουν συ­
νεχώς και αδιαλείπτως. Εγώ αν ήμουν πρόεδρος κ. Κου- 

κουράκη θα τα. .. ξήλωνα. Τι χρειάζονται;

* * *
TO CNN αν δεν την έχει ήδη χάσει κινδυνεύει πάν­

τως να χάσει την εγκυρότητά του. Τι χάλι είναι 
αυτό;

* * *
ΟΙ προεκλογικές συγκεντρώσεις θα ξαναγίνουν 

μαζικές και πανηγυριώτικες στην Αθήνα, γιατί μέ­
σω αυτών, πιστεύεται πως θα ενισχυθεί η αυτοδυναμία 

της Ν.Δ., η δύναμη του ΠΑΣΟΚ και η... αδυναμία του Συ­
νασπισμού. Ετσι ο κ. Αθαν. κανελλόπουλος δήλωσε 
χθες: «Ναι στις μεγάλες προεκλογικές συγκεντρώσεις, 
χωρίς όμως μουσική δωματίου». (Μεγάλε Αθανάσιε!!!). 
Την άπομη του αυτή υποστήριξαν και πολλοί άλλοι στο 
κόμμα και ιδιαίτερα στην επιτελική ομάδα σχεδιασμού 
του προεκλογικού αγώνα της Ν.Δ. Λέγεται πως: Το «χω­
ρίς μουσική δωματίου» του κ. Κανελλόπουλου εκφρά­
ζει επίθεση εναντίον του πνεύματος του παραιτηθέντος 
βουλευτή Στ. Ξαρχάκου, ο οποίος προώθησε την ιδέα 
των συναυλιών κλασσικής μουσικής στην προεκλογι­
κή συγκέντρωση (στο Σύνταγμα) τον ιούνη του '89 και 
πρότεινε την κατάργηση της τελευταίας συγκέντρωσης 
με λαϊκή συναυλία στο Ολυμπιακό Στάδιο στις εκλο­
γές του Νοέμβρη. Αυτή όμως η συναυλία (αντί της μα­
ζικής συγκέντρωσης στο Σύνταγμα, την προτελευταία 
μέρα προ των εκλογών του Νοέμβρη) υποστηρίζουν τώ­
ρα εχθροί του Ξαρχάκου πως στέρησε την αυτοδυνα­
μία από τη Νέα Δημοκρατία. Τώρα πολλοί 
Νεοδημοκρότες λένε: «Ευτυχώς που τώρα έχει παραι­
τηθεί ο κ. Ξαρχάκος και δεν θα επηρρεάσει τον αρχη­
γό για άλλες τέτοιες παρακινδυνευμένες 
πρωτοβουλίες. Η πολιτική είναι πολιτική και όχι κουλ­
τούρα και υυηλή ή λαϊκή τέχνη».

* * *
ΓΙΑ άλλη μια φορά επιβεβαίωσε (παλιότερα το είχε 

αμφισβητήσει) την στήλη ΧΘΕΣ ο κ. Σενετάκης ότι 
προτίθεται να πολιτευθεί. Κάτι ξέρουμε κι εμείς πα­

ραπάνω...

* * *
ΕΓΚΩΜΙΟ στον κ. Καραμανλή έπλεξε χθες ο υπουρ­

γός (του Συνασπισμού) θ. κατριβάνος. Αποκάλυυε 
όμως και κάτι. Οτι και μετά την εκλογή του κ. Σαρτζε- 

τάκη υποστήριξε την υπορηφιότητα Καραμανλή.
Για την εκλογή όμως αυτή δεν εξέφρασε 0noyn. Αυτή 
είπε θα την πω στα αρμόδια όργανα του κόμματός μου. 
Για να δούμε τι θα βγει.

* * *
Οκ. Μ. Έβερτ σε συνέντευξή του, πριν λίγες μέρες, 

υποστήριξε την άπορη πως η Ελλάδα είναι υπο­
χρεωμένη να συνεχίσει τους εξοπλισμούς της (παρά τη 

διεθνή ύφεση και τον αφοπλισμό, μεγάλων και μικρών) 
ΛΟΓΩ ΣΥΝΕΧΟΥΣ ΤΟΥΡΚΙΚΗΣ ΑΠΕΙΛΗΣ. Η πρόταση Εβερτ 
είναι να συνεχιστούν οι εξοπλισμοί της Ελλάδας με βά­
ση την αρχή και το ύρος δαπανών του 1974. Τότε που 
η Τουρκία έκανε την επίθεση εισβολή στην Κύπρο, α­
πείλησε Αιγαίο και Θράκη. Ομως πριν από τον κ. Έβερτ 
ο καθηγητής κ. Αγγ. Αγγελόπουλος υποστήριξε το αν­
τίθετο: δηλ. μείωση των εξοπλισμών μας. Τώρα ποιος 
να έχει δίκιο; Ο καθηγητής με τη σοφία του και τη διε­
θνή εποπτεία του ή ο σκληρός πολιτικός με τη «μύτη» 
του πολιτικού που οσφραίνεται διαρκή κίνδυνο, εξ α­
νατολών;

* * *

Ο ΑΓΩΝΑΣ δρόμου των βουλευτών μας για την κα­
τάθεση ερωτήσεων στη Βουλή είναι ξέφρενος. Υ- 

ποριάζομαι ότι στο τέλος οι υπουργοί δεν θα προλά­
βουν να απαντήσουν. Ετσι θα είναι όλοι 
ευχαριστημένοι...

* * *

ΦΙΔΑΚΙΑ, πολλά φιλάκια αντάλλαξαν και πάλι χθες 
οι τρεις πολιτικοί αρχηγοί με την ευκαιρία της νέ­

ας συνάντησης που είχαν με τον κ. Ζολώτα. Αγωνιώ μα 
την αλήθεια να δω πώς θα διεξαχθεί αυτός ο προεκλο­
γικός αγώνας. Υποθέτω θα ανταλλάξουν... γλαδιόλες 
από τα μπαλκόνια της πλατείας Συντάγματος. Να το θυ­
μάστε αυτό...


